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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 10 giugno 2019,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola, Giorgio Guzzoni, Roberto Peli, Davide Giovanardi

Assenti: Luciano Pansa, Giuseppe Cerqui, Maffetti Roberto

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Mario Paghera, Giorgio Andreoni, Claudio Fogazzi
Ospiti: Andrea Cinelli, Paola Antonelli
Ordine del giorno:
- report di viaggi
- iscrizione al registro provinciale delle APS
- assicurazione volontari 
[bookmark: _Hlk11328244]- acquisto giubbini catarifrangenti 
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,00, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
-  i soci tesserati ad oggi sono 585, tutti ammessi;

Ostiglia-Brescia 17-19 maggio- 16 partecipanti tot.km 200
Gita in semi-autonomia (bus utilizzato solo per arrivare ad Ostiglia)
L'ultimo giorno un po' di difficoltà per la copiosa pioggia costante, nessuno però ha ceduto.
	
Evento 26 maggio promosso dal consiglio di quartiere presso il parco Nassirya (Bs)
Abbiamo esposto il ns gazebo ma non ha riscontrato molto successo.

Sant'Anna Stazzema 31 maggio>2 giugno - 37 partecipanti - tot.410 km
Percorso estremamente difficoltoso soprattutto nel 2^ giorno e parte del 3^ giorno.

[bookmark: _Hlk11327919]Laghi della Carinzia 1-2 giugno – 49 partecipanti – tot.133 km
Paesaggi molto belli, non altrettanto allettante la cena servita dall’hotel dove si è dormito. Nessuna foratura.

Sezione Borgosatollo Bimbimbici 2 giugno – 88 bimbi iscritti
Gli organizzatori si ritengono estremamente soddisfatti dei risultati e della partecipazione della comunità.

Giornata mondiale della bicicletta 03 giugno - evento in città con Brescia Mobilità 
La mattina i ragazzi dell’istituto Mantegna sono arrivati presso largo Formentone in bicicletta (bici 17) accompagnati dai ns volontari, mentre 5 ragazzi hanno utilizzato il bus; l’evento principale è stato il laboratorio riparazione bici. Ai partecipanti sono stati consegnati anche vari gadget.
Nel pomeriggio siamo stati presenti presso il gazebo di Brescia Mobilità ma l’affluenza è stata esigua.

A proposito di Brescia Mobilità e della collaborazione per gli eventi di settembre durante la riunione di oggi viene suggerita, e ben vista da tutti, l’idea di predisporre un opuscolo che parla del diritti/doveri dei ciclisti …si potrebbe chiamare: ’andare in bicicletta: consigli, sicurezza e curiosità’. Si spera di riuscire ad ottenere la sovvenzione di Bs mobilità per la stampa e divulgazione.
 Piero ed Antonella sottoporranno la ns idea alla Quiri resp.Bs Mobilità.

Eco-carovana del Chiese 4 giugno> 8 giugno 
Zani Marco ha guidato, con l'aiuto di alcuni ns soci, gli organizzatori della manifestazione (4 persone) in tutte le tappe da Canneto sull'Oglio a Daone (giorni da martedi a sabato).
Marco ha partecipato agli incontri con le realtà locali e amministrazioni comunali: le varie iniziative sono state molto interessanti corredate da ottime pause ristoro.
Si segnale che durante l’incontro a Storo un assessore comunale ha parlato del progetto di una ciclabile completa intorno al lago d'idro.

4^tappa Oglio Bike Tour 8 giugno - 20 partecipanti - tot.90 km da Passo del Tonale a Pisogne (sono state annullate le altre tappe precedenti)
Evento poco partecipato.....
Si segnala che sul percorso l’assistenza dei volontari è stata eccellente e la partecipazione all’iniziativa, a livello economico, non troppo dispendiosa.
Gli organizzatori non sono stati soddisfatti dei risultati….molto probabilmente l'anno prossimo si tornerà all’impostazione dell’evento come nell’anni precedenti.
Si evidenzia che sul percorso della ciclovia si è riscontrata la presenza anche di altri gruppi (esempio un gruppo di ciclisti di A2a e anche di qualche straniero).


Ciliegiata per cena – Ceresara 8 - 9 giugno – 27 partecipanti - 148 km 
Gita in autonomia da Brescia e ritorno.
Le campagne del bresciano e del montavano offrono degli scorci molto belli, buoni anche tutti i prodotti, a base di ciliegie, presentati e degustati durante la sagra sabato sera…molto partecipata anche la visita ad una coltivazione di ciliegie (soprattutto per le ottime ciliegie assaporare direttamente dalle piante). Si segnalano solo un paio di forature all’inizio del viaggio (probabilmente le gomme non erano ancora abbastanza calde!)

Riproposta la gita colle morenici domenica 9 giugno - 108 km da Brescia - partecipanti 23 +1 bambino
La gita è stata partecipata e il percorso è stato affrontato anche con una buona media di velocità…... per fortuna, anche se nuvoloso, la pioggia non si è manifestata.

Sopraluogo Valtrompia sabato 8 giugno – tot.31 km- rappresentante x Fiab Brescia Giorgio Guzzoni
Con i referenti della comunità montana, alle ore 8,00, si è partiti dal villaggio Prealpino (Bs) con meta Bovegno il rientro è stato per le ore 12,00. 
Il tracciato è abbastanza impegnativo per lo standard Fiab (in alcuni punti c’e’ una pendenza del 20-30%), interessante il percorso però c'è ancora qualche criticità da risolvere e servirebbero anche qualche punto di ristoro.

Prende la parola la sig.ra Paola Antonelli 
L'agenzia di comunicazione della comunità montana richiede il ns supporto per gli eventi in programma il 28-29 settembre:
[bookmark: _Hlk11673052]- sabato 28 inaugurazione di parte del percorso per mountain bike in val sabbia;
- domenica 29 inaugurazione della ciclabile slow bike in val Trompia.
Inoltre sempre x questi ricorrenze stanno lavorando per predisporre dei percorsi per le bici da corsa contattando squadre ciclistiche e negozi di bici specializzati.

Paola farà un sopraluogo in auto mercoledì 12 giugno partendo da Bs est fino al Maniva: la mattina in Valsabbia mentre il pomeriggio sarà in Val Trompia un modo da avere una visione completa delle opere effettuate sulle ciclabili progettate e per ricercare i percorsi migliori per l'evento del 29 settembre.
Mercoledì 26 giugno, presso il parco dell'acqua dalle 16 alle 21, ci sarà una iniziativa, denominata ‘fare rete’, per coinvolgere le piccole attività presenti nei vari comuni delle 2 valli, saranno presenti laboratori per bambini, mentre per gli adulti sarà dispensato un aperitivo corredato da musica.
[bookmark: _GoBack]Infine Paola ci chiede dei nominativi di ns associati che possano essere di riferimento per i vari aggiornamenti in merito….  si offrono Giorgio Guzzoni, Roberto Peli.

Si rammenta che Fiab Brescia parteciperà già con una biciclettata domenica 29: si penserebbe (visto l'esperienza del sopraluogo di sabato) di proporre la partenza o da Prealpino, zone parcheggio metro, o da Sarezzo, zona Esselunga, mentre il ristoro potrà essere a Tavernole (forno fusorio) e la sosta pranzo a Bovegno (qui poi si potrebbe partecipare a qualche iniziativa, sia per adulti che per bambini, promossa dalle realtà locali).


Stato di avanzamento di iscrizione all'albo APS con CSV 
Abbiamo ricevuto la lettera di conferma di iscrizione dal 20 maggio 2019
Viene sottolineato che:
-entro 30 giugno ogni anno scheda per il mantenimento dei requisiti.

Il CVS per tutte le pratiche di controllo, stesura dello Statuto e di iscrizione al registro Aps non hanno richiesto compensi.
Il direttivo decide allora di sottoscrivere la loro tessera associativa.

Assicurazione dei volontari del nuovo statuto
sono stati iscritte 25 persone (11 direttivo, volontari Borgosatollo 5-6, volontari presso uffici bici, volontari dei ‘Martedì dei forti’); per il rateo 2019 il costo. per ogni iscritto. è 4 euro mentre dal 2020 la spese annua per ogni volontario sarà 7 euro.

acquisto giubbini catarifrangenti  
Visto le offerte pervenute da Fiab nazionale il direttivo decide di acquistare 2 stock di giubbini (60) e n.100 bandierine; demanda l’espletamento dell’ordine e il relativo pagamento al tesoriere.

Parco cave 
La sottoscrizione del patto di collaborazione per i prossimi 5 anni è scaduto pochi giorni fa e noi entro tale scadenza non abbiamo presentato l’adesione...comunque si è saputo che sono state poche le associazioni che hanno aderito entro tale termine.
Il direttivo decide di delegare Piero alla predisposizione della domanda di adesione se si dovessero riaprire i termini.
Comunque si sottolinea che dovrebbero chiederci al massino 2 manifestazioni l'anno, ma noi già ora ne facciamo molte di più.

Si evidenzia infine che il bando di 3 anni gestito da Cauto ‘Cuore blu in città’ sovvenzionato da Cariplo per 130 mila euro, per la valorizzazione del parco, scade a febbraio 2020...


Varie:
L’assessore Manzoni è passato giovedì ufficio bici: stanno predisponendo un progetto per una nuova ciclabile in via Lamarmora e ci inviteranno a visionare tale progetto così potremo sottoporgli alcune criticità riscontrate in altre ciclabile per evitare gli stessi errori.
 
Il comune di Borgosatollo parteciperà a dei bandi per reperite le sovvenzioni necessarie per riqualificare alcune zone del paese e Angelo Binosi è stato contatto oggi nel pomeriggio per le opere inerenti le ciclabili.
Secondo Angelo però i tecnici non hanno ancora le idee ben chiare sugli interventi da predisporre ...sarebbe bello riuscire ad offrire il ns supporto e l’esperienza di Fiab per valutare nell'insieme i progetti di riqualificazione delle ciclabili.

Si segnala inoltre che giovedì 13 giugno alle 18,30 ci sarà un incontro con gli assessori del comune di Toscolano per coordinare la ns presenza al loro evento di settembre ma soprattutto per dare degli input/suggerimenti sulla loro possibile adesione a ‘Comuni Ciclabili’. All’incontro si presenteranno Marco Zani, Antonelli Schibuola e Ramona Begni.

Infine, per la partecipazione dei ragazzi dell’istituto Mantegna alla ns iniziativa di settembre ‘bici con gusto’ è opportuno contattare i responsabili/delegati dell’Istituto in questo mese prima della chiusura estiva in modo da poterci portare avanti con i contatti e preparativi…Antonella si prende l’onere della 1^telefonata all’istituto…

La riunione si chiude alle ore 23,25.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 24 giugno, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani

Verbalizzante: Ramona Begni

		
							




FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone  Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
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