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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 8 luglio 2019,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Antonella Schibuola, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Giuseppe Cerqui, Maffetti Roberto, Elio Lorenzi, Davide Giovanardi, Roberto Peli


Partecipano i soci: Claudio Fogazzi
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno:
- progetto sicurezza con Brescia mobilità
[bookmark: _Hlk13054051]- collaborazione con la scuola media Tridentina
- bici con gusto
- pastasciutta antifascista per il 25 luglio a Rezzato
- acquisto giubbini catarifrangenti 
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,59, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
-  i soci tesserati ad oggi sono 606, tutti ammessi;

Progetto sicurezza Brescia mobilità
Bresciani Nadia, mobility manager del comune di Brescia, oggi ha contattato telefonicamente Antonella per chiedere la ns collaborazione, all’interno della settimana mobilità, durante la sperimentazione dell’iniziativa ‘’scuole con accesso interdetto alle auto’’; le strade adiacenti ad alcune scuole, durante gli orari di entrata e uscita degli scolari, saranno vietate alle auto, a tal fine  per far rispettare tale limitazione saranno presenti i vigili e anche dei volontari (inviati da Legambiente e Fiab). La Bresciani deve ancora contattare il responsabile di Legambiente (in ferie in questo periodo) per coordinare i volontari poi ci farà sapere le modalità di svolgimento dell’iniziativa.
Ci rammenta, inoltre, di presentare la richiesta di occupazione suolo pubblico per installare il ns gazebo in via Volturno nel giorno 18 settembre per l’iniziativa 'chi va in bici merita un premio' (sulla domanda andrà specificato che tale evento si sviluppa all’interno della settimana Mobilità).
A tal proposito sarà opportuno effettuare in sopraluogo per decidere l’esatta ubicazione del gazebo ed effettuare le fotografie dall’allegare alla richiesta.

Brescia Mobilità non potrà sponsorizzare la stampa e divulgazione del ns depliant; pertanto, Giorgio Guzzoni si è attivato ed ha iniziato a richiedere alcuni preventivi sul costo dei servizi. Ecco cosa ha ricevuto:
· 1^ possibile fornitore, per la stampa di n.40.000 opuscoli il costo sarebbe 880 € e la distribuzione 900 € più Iva…
· Il 2^ fornitore però ci sottolinea che, per coprire l’intero Comune di Brescia, servirebbero necessari almeno 90.000 volantini oppure, per spendere meno, si potrebbe scegliere quali quartieri servire. Costo del preventivo per n.100.000 volantini tutto incluso € 6.600,00. 
Dopo un breve confronto si ritiene che, come prima sperimentazione, la quantità adeguata da stampare potrebbe essere 50.000,00 opuscoli.
Piero chiederà anche alla ns stamperia di fiducia per avere un loro preventivo per la stampa e l'impostazione grafica. 
Durante all’assemblea è scaturita l’idea di contattare anche la stamperia dell'istituto Artigianelli per avere un preventivo.
Problema come incentivare le persone a tenere l'opuscolo?
- aggiungere magari numeri utili o l'elenco dei meccanici di bici della città,
- scrivere sull’opuscolo che questa uscita è la prima di una serie di altri libretti/opuscoli, 
- indicare che se conservano l’opuscolo possono avere uno sconto sulla tessera fiab 2020,
- restiamo aperti ad altri suggerimenti……..
Infine, per rivedere la stesura definitiva dell'opuscolo, prima di procedere con la stampa, si ritiene opportuno costituire un gruppo di lavoro più ristretto, si offrono Giorgio G., Elio, Luciano, Antonella, Piero e Marco che opereranno in separata sede.

Collaborazione con la scuola media Tridentina Rotonda Montiglio-Brescia
La prof.Antonia Celani qualche giorno fa ha telefonato all'ufficio bici perchè vorrebbe richiedere la ns collaborazione per impostare un progetto condiviso relativo all'educazione mobilità sostenibile all’interno della sua scuola.
L'abbiamo invitata a presentare le sue idee durante una prossima riunione del consiglio, (l’incontro avverrà sicuramente a settembre dopo il periodo di ferie).
Sarebbe un bel obbiettivo riuscire a sensibilizzare i ragazzi sulla mobilità facendo delle conferenze nelle scuole e magari riuscire a stimolarli ad usare la bici anche tramite il rilascio di crediti; pero' per far ciò sarebbe opportuno ottenere la collaborazione del comune e del provveditorato.

Organizzazione bici con gusto 
Maffetti viene incaricato di predisporre ed inviare la Scia per la distribuzione dei formaggi e degli antipasti. 
Bisognerà annotarsi di ricontattare Buizza Angelo, referente per l’organizzazione dello spettacolo di magia, per avvisarlo della nuova edizione di bimbimbici che si terrà domenica 15 settembre.
Si è controllata la disponibilità di bicchieri e accessori ed abbiamo: n.30 bicchieri e n.70 tasche.  
Maffetti comprerà dal fornitore del vino, Scarpari, n.80 tasche e n.120 bicchieri inoltre avrà l’incombenza di acquistare anche n.300 piattini (di cui 150 grandi) e n.150 kit di posate naturalmente tutte eco-sostenibili (plastic free).
Ricordarsi di portare bottiglie di acqua nelle varie postazioni.
Riassunto locatione fornitori come segue:
· La Parrocchia Santa Maria in Silva (Don Corazzina) per la distribuzione degli antipasti, deve essere ancora contattata da Marco;
· Il fornitore dei salumi(macelleria Marzocchi) è stato informato e sarà presente; 
· Il Primo, ancora da definire cosa, presso istituto Mantegna avrà in costo € 4 a porzione;
· il secondo presso la sede UISP via B.Maggi sarà gulasch con patate e polenta e costerà € 5 a porzione;
· Il parco dell'acqua ha dato la sua disponibilità per l’utilizza della sala, e la fornitrice di formaggi Nadia Zanardini, è stata contattata;
· La gelateria ‘Pecora Nera’ in Piazza vittoria, ha confermato la sau partecipazione e il costo del gelato da 2 palline sarà  € 1;
· Confermati i fornitori di vini Scarpari e San Bernardo.
Si decide che I vini di Scarpari verranno serviti nella postazione dei primi e dei formaggi mentre i vini del fornitore San Bernardo verranno serviti nella postazione degli antipasti e dei secondi.
Ancora da stabilire il prezzo di vendita dei biglietti della manifestazione.
L'evento verrà fatto anche in caso di pioggia.

Pastasciutta antifascista per il 25 luglio a Rezzato (Coop.Consumo) 
Piccolo preambolo: tale ricorrenza è nata da quando la famiglia Cervi nel '43 ha festeggiato la caduta di Mussolini con un pranzo.
In questo caso l'evento è anche legato al gruppo di Paciclica. Siamo stati contattati dalla Coop.Consumo di Rezzato per chiederci se vogliamo includere il ns logo sulla loro locandina, dopo un breve confronto si decide che appoggiare l'iniziativa pubblicizzando l'evento tramite i canali social ma senza il rilascio del patrocinio.



Acquisti giubbini catarifrangenti
E’ pervenuta l’offerta per l’acquisto delle bandierine: € 1,5 cadauna,
si è deciso di ordinare n.100 bandierine e n.2 pacchi da 40 (misure miste) di giubbini.

Gruppo di studio fiab nazionale
Marco cerca ancora i nominativi dei candidati da iscrivere al gruppo di Studio:
Angelo Binosi si era già offerto ed ora si aggiunge anche Elio Lorenzi.

Varie:

Gita con Dezio a Tortona di settembre, 
non ci sono iscritti dunque sarà disdetta (soprattutto si deve disdire subito la prenotazione del bus).

Incontro con referenti del Csv il 2 luglio 2019 per iscrizione e gestione contabilità:
Quota iscrizione loro associazione € 50,00
Tenuta contabilità completa da parte loro o prima nota noi e loro bilancio costo circa € 900,00; 2^ipotesi noi la contabilità e bilancino di verifica mentre loro elaborano il bilancio definitivo + altri dichiarativi € 600,00 -sconto per gli iscritti € 100   

Assemblea coord.regionale sabato 6 luglio 
Come d’accordi con il coordinatore regionale si dovrà contattare l’Antonelli, referente delle comunità montane, per farsi inviare della documentazione per le nuove ciclabili in Valtrompia e Valsabbia da poter inoltrare a Pier per la divulgazione presso tutte le Fiab lombarde.

Consulta per l’ambiente
tutti i consiglieri collegati di Legambiente hanno dato la dimissione da UdP e si sono sospesi dai gruppo di lavoro (cosi sono rimasti in 3). Nella riunione straordinaria con tutte le associazioni (32) che si terrà il 16 luglio ore 20,30 presso la casa delle Associazioni  bisognerà decidere se proseguire con questi 3 consiglieri e con il primo dei non eletti o se intraprendere altre strade.

P.s. siamo stati contattati per andare a visionare la pista ciclabile in costruzione a Provaglio d'Iseo; bisognerà annotarsi di effettuare il sopraluogo.

La riunione si chiude alle ore 23,15.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 24 luglio, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani

Verbalizzante: Ramona Begni
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