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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di martedi 3 settembre 2019,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Giorgio Guzzoni, Maffetti Roberto, Roberto Peli, Elio Lorenzi, Luciano Pansa, Davide Giovanardi, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola

Assenti: nessuno

Partecipano i soci: Giorgio Andreoni, Ballini Grazia, Marisa Latorraca, Mabi Ventura, Angelo Binosi
Ospiti: Andrea Cinelli
Ordine del giorno:
- Bimbimbici
- attività per la SEM
- comunicazioni CSV
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
-  i soci tesserati ad oggi sono 618, tutti ammessi;


Progetti per il SEM:
- strade scuolastiche-school streets
domani ci sarà l’incontro con la responsabile del comune Nadia Bresciani per definire le principali linee guida relative alla gestione degli accessi alle scuole durante la settimana mobilità nei pressi dei 4 istituti che hanno aderito all’iniziativa. Sarà necessaria la ns disponibilità un'ora la mattina e un'ora all’uscita degli studenti compresi gli eventuali rientri pomeridiani, inoltre sul posto saremo affiancati dai vigili e dai volontari di LegAmbiente. 
Durante la riunione ci si confronta sulle disponibilità dei presenti per le seguenti postazioni: 
Scuola Primaria 28 maggio e scuola Media Lana,
Scuola Primaria Ottorino Marcolini,
Scuola Primaria Don Milani,
scuola Primaria Casassa,
e si riscontra una notevole disponibilità dei partecipanti a coprire quasi tutte le fasce di orari di entrata e uscita delle varie scuole. 

- mercoledi 18 rilevamento bici 
Il rilevamento verrà effettuato in 6 postazioni dalle ore 7,30 alle ore 9,30 (caso diverso sarà Via volturno fino 12,30) e sul posto saranno presenti seguenti volontari:
Viale Venezia: Piero,
Via Montesuello-Via Trento: Luciano,
Cavalcavia kennedy: Giorgio Andreoni,
Via Crocifissa di Rose: Adalberto,
via Milano: Roberto Lodetti,
via Volturno Giorgio Guzzoni ed Agnese, per le prime 2 ore, e Claudio.

- chi va in bici merita un premio 18 settembre Via Volturno
Le ‘Vele’ con il logo Fiab sono pronte per l’uso e si è provveduto all’acquisto di 120 kit luci da omaggiare, mancano solo i cioccolatini….
Sul posto, oltre i volontari che effettueranno il rilevamento del passaggio Bici, saranno presenti altri volontari che si occuperanno di tutta l’iniziativa, la quale avrà luogo dalle 7,30 alle 12,30. 

- Bici con gusto venerdì 20 settembre - Si pensa di fissare il numero massimo dei partecipanti a 150.
Note di servizio: problema relativo all’Oratorio S.Maria in Silva: il parroco, con il quale si erano presi i primi accordi, è stato trasferito. Marco dovrà contattare l’attuale curato per effettuare nuovi accordi per l’utilizzo della struttura (non dovrebbero esserci problemi).
Elenco della postazione e ubicazione dei volontari:
· Gazebo Largo Formentone: Piero, Eliana e Ramona;
· [bookmark: _GoBack]Oratorio S.Maria in Silva:  Roberto Maffetti, Antonella e Clara ..mancano ancora un paio di persone…a tal proposito si pensa di richiedere all’Ist.Mantegna la disponibilità dei loro studenti;
· Istituto Mantegna: Roberto Peli;
· Sede Uisp: Agnese Pasinetti, e forse Mario Paghera; inoltre la cantina S.Bernardo distribuirà direttamente il vino ai commensali…. Anche qui si pensa di richiedere all’Ist.Mantegna la disponibilità dei loro studenti;
- 	Parco dell'acqua: Marco Zani, Lucia e Patrizia Panada;
- 	Gelat.Pecora Nera p.zza Vittoria: nessuno.
Visto la particolare disposizione di alcune tappe, per agevolare gli spostamenti in sicurezza, servirà stampare e consegnare all’atto di acquisto dei coupon una mappa dettagliata del percorso. Dopo la fine della riunione di oggi alcuni soci si fermeranno per studiare la cartina.

All’interno della settimana mobilità, dal 20 al 22, si svolgerà anche il Brescia Bike Festival di Brescia Mobilità al quale parteciperemo con 2 eventi:

- sabato 21 pomeriggio ore 14.30 via Volturno-via Colombo La partenza sarà da P.zza Vittoria (non dall’info point); durante il percorso si incontrerà la presidente di quartiere di Via Milano sig.ra Laura Boscain ed alcuni volontari che esporranno una breve storia del quartiere;

- domenica 22 mattina ciclo passeggiata culturale in centro dalle 9 alle 11,30, al rientro, in Largo Formentone, ci sarà la presentazione ufficiale del ns opuscolo 'andare in bici'; 

Brochure 'andare in bicicletta - piccolo vademecum sul corretto utilizzo della bicicletta' con la concessione del patrocinio del Comune di Brescia
Dell’opuscolo sono state stampate 55.000 copie di cui 50.000 consegnate all’azienda di riferimento per la distribuzione nel periodo tra il 10 e il 16 settembre 2019 e le residue copie destinate a ns uso interno.


Bimbimbici 15 settembre
Non avremo a disposizione i vigili durante la passeggiata perché saranno impegnati nel controllo del traffico durante la prima partita, in casa, del Brescia pertanto dovremo provvedere noi direttamente al controllo del corteo durante la passeggiata dei bimbi-genitori che partirà dal parco Quilleri, a tal fine serviranno più volontari dell’anno scorso per affiancare la manifestazione.
I gadget sono tutti pervenuti.
Mancano le merendine di Abaribi….. Giorgio A. provvederà all’acquisto del necessario.
Si richiederà alla coop.Cauto la loro disponibilità ad elargire della frutta da distribuire durante l’evento.
Per lo spettacolo di magio il sig.Buizza (Assoc.Obiettivo Sorriso) è stato ricontattato e la macchina dello zucchero filato sarà disponibile (tutto allo stesso prezzo convenuto per l’evento di maggio non effettuato)
Giuseppe Cerqui ricontatterà le ragazze per il truccabimbi.
Marco ha contattato Luciano per gli allacciamenti presso il parco Quilleri ed è già passato agli uffici di A2a per richiedere la fornitura temporanea dell’energia elettrica (arriverà poi fattura per la relativa spesa).
Per definire il tutto ci si riunirà sabato 14 alle ore 17,00 mentre domenica saremo presenti presso il parco dalle ore 13,00 per predisporre gazebi, tavoli, ecc.
Si decide di acquistare tramite internet dei palloncini biodegradabili da regalare ai bambini e per segnalare il tracciato in città durante l’evento di bici con gusto.


Settimana vivi parco- cuore blu in città 23-29 settembre (progetto per far conoscere il Parco delle Cave di cui il capofila è la Coop.Cauto ed è stato finanziato dal Bando Comunità Resilienti della Fondazione Cariplo). 
Noi parteciperemo alle iniziative promuovendo una ciclo-passeggiata sabato 28 denominata ’scoprire il parco in bicicletta’ partenza alle ore 15,00 da Largo Formentone.

Inaugurazione greenway delle Valli Resilienti eventi sabato 28 e domenica 29 settembre
Parteciperemo attivamente alle varie attività di domenica 29 coordinando la ciclo-passeggiata collegata all’evento ‘slow bike’ Val Trompia:
Si partirà dal parcheggio della Metro Prealpino di Brescia per due diversi percorsi:
· 1^ percorso, di circa 70 km, che arriverà a Bovegno con partenza alle ore 7,30,
· 2^ percorso più breve, di circa 50 km, che arriverà al suggestivo Forno Fusorio di Tavernole sul Mella con partenza ore 9,00 (dove poi si uniranno anche i ciclisti dell’itinerario più lungo).

Comunicazioni CSV
Con una gentile e-mail di richiesta dell’indice di gradimento del servizio svolto ci hanno invitato ad effettuare una donazione alla loro Associazione. Visto il lavoro svolto provvederemo con piacere a devolvere € 200,00. 

Varie: 
Lunedi 9 settembre, alle ore 12,00, presso il Bike Point, si terrà la conferenza stampa per presentare la manifestazione Brescia Bike festival 
Sabato 14 settembre, alle ore 09,00, presso la Sala Giudici di Palazzo Loggia, si terrà la conferenza stampa nel corso della quale verrà presentato il programma della Settimana Europea della Mobilità Sostenibile 2019.L’assessore Manzoni auspica la presenza di tutte le associazioni, volontari e collaboratori coinvolti, a vario titolo, nello svolgimento delle manifestazioni.
Consulta per l’ambiente
Lunedi 17 settembre ci sarà l’assemblea preparatoria per reperire i candidati per l’ufficio di presidenza in vista dell'assemblea straordinaria di ottobre...Piero richiede la ns partecipazione all'assemblea del 17-09 però si stabilisce fin da ora di non presentare nessun candidato per l’UdP.



Evento bike fest settembre 27- 29 settembre a Toscolano Maderno
Purtroppo, avendo tanti eventi, si decide di non partecipare attivamente con una ciclo-passeggiata però probabilmente, sabato 28 settembre, si riuscirà ad essere presenti in P.zza S. Marco di Maderno, con un banchetto, per pubblicizzare l’associazione tramite la distribuzione del ns materiale informativo.

Incontro Martedi 3 settembre, presso uffici bici, con la professoressa della scuola media Tridentina di Urago Mella
Ecco i tratti salienti del suo progetto:
-un corso pedagogico (se troverà la persona adatta) sul discorso inquinamento/salute/ecologia;
- un corso (tenuto da volontari Fiab) teorico/pratico sulla bicicletta;
- un tentativo di mettere in atto una settimana di bici-bus con genitori e volontari FIAB(?);
- E per finire una gita ciclo-culturale in luogo da definire. Dovrà verificare le modalità e tempistiche con gli altri insegnanti, ma il tutto si dovrebbe svolgere a marzo/aprile 2020.

Intervento di Marisa
La figlia Raffaella ha intrapreso un viaggio in solitaria utilizzando la bicicletta da Travagliato a Vienna: partenza 11 agosto e arrivo a Vienna venerdi 23 (14 gg di viaggio con una media 80 km al giorno). Il percorso era stato calcolato e programmato nei minimi particolari ed è stato di circa 1000 km, dormiva in tenda nei campeggi e la bici trasportava circa 37 km di bagagli. Marisa riferisce che per Raffaella stata un’esperienza strepitosa, senza grandi problemi, che vorrebbe condividere con noi durante una delle ns assemblee che di solito si svolgono presso il museo di scienze ad inizio anno. Comunque, se qualcuno volesse vedere già qualcosa nel suo profilo Facebook puo’ trovare tutto compreso un diario di viaggio che ha tenuto durante tutta l’avventura.

Relazione di Angelo sugli avvenimenti in Borgosatollo
- Apriranno una nuova linea di pedibus (la terza), 
- per il laghetto delle Gerole il comune si sta attivando per riuscire a farlo inserire nel comprensorio del Parco delle Cave (probabilmente rientrerà dal 2020),
-Inoltre, ci chiede di fare pubblicità alla biciclettata sociale in Molinetto di Mazzano del 14 settembre (finanziata da Fond.Comunità Bresciana), 
-nascerà nel comune l’assoc. Borgo Ambiente nel quale Angelo sarà coinvolto come rappr.Fiab.    

Ciclo Officina Viale Venezia
Davide Campo di Brecycling vorrebbe aprire un punto Fiab, dove distribuire i nostri libretti, pubblicizzare le nostre iniziative e raccogliere eventuali iscrizioni alla Fiab, questo senza compenso. Vorrebbe che alcune nostre gite partissero dal suo negozio dando in quel caso, se necessario, un suo contributo tramite un piccolo controllo alle bici, o/e una gonfiata alle ruote ecc. Il direttivo approva la proposta di Davide ma a partire dal nuovo anno.

Costo ns Tessera, per l'anno 2020, si pensa di lasciare lo stesso prezzo del 2019.

La riunione si chiude alle ore 23,40.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 16 settembre, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani

Verbalizzante: Ramona Begni	

FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone  Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Codice fiscale 98031620176   
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