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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 10 ottobre 2019,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Antonella Schibuola, Davide Giovanardi

Assenti: Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Maffetti Roberto, Elio Lorenzi

Partecipano i soci: Mabi Ventura, Giorgio Andreoni, Angelo Binosi, Mario Paghera,  
Ospiti: 
Ordine del giorno:
- verifica strade di accesso alle scuole
- assemblea dei presidenti a Ravenna il 29 e 30 novembre, 1dicembre
- bilancio e incontro con CSV per bilancio
- UDP e consulta ambiente
- individuazione data per raccolta proposte gite 2020
- salsiccia in bici e cena sociale
- acquisto tessere 2020
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,00, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- si è conclusa la campagna di tesseramento per l’anno 2019 con n. 627 iscritti, di cui 43 della sezione di Borgosatollo, tutti ammessi;
- ad oggi i tesserati 2020 sono 4 (di cui 3 nuovi iscritti);

verifica strade scolastiche-school streets
Scuola Primaria 28 maggio e scuola Media Lana,
Scuola Primaria Ottorino Marcolini,
Scuola Primaria Don Milani,
Scuola Primaria Casazza,
L'amministrazione comunale si è complimentata per la partecipazione dei volontari e ci ha richiesto di inviare un breve commento sull’iniziativa. 
Giorgio Guzzoni raccoglie le impressioni dai volontari presenti all’assemblea e che hanno partecipato attivamente all’iniziativa ed invierà una email alla responsabile dell’evento Bresciani Nadia.


assemblea dei presidenti a Ravenna il 29, 30 novembre e 1 dicembre
Nella 1^ giornata, venerdi, parleranno dei regolamenti Nazionali/regionali relativi alla gestione ed organizzazione delle gite. Marco espone ai presenti l’importanza della partecipazione a tale assemblea. 
Si offrono di partecipare, oltre al presidente, Piero, Ramona e Antonella, si chiederà di partecipare anche ad Elio.

bilancio e incontro con CSV per bilancio
Visto che alcune voci del bilancio non troviamo l’adatta collocazione si pensa di fissare un appuntamento presso il CSV per martedì 22 ottobre nel pomeriggio,

UDP e consulta ambiente
Si rinvia ad un prossimo direttivo l’esposizione di quanto da loro deciso visto che l’assemblea straordinaria non è ancora stata effettuata.

individuazione data per raccolta proposte gite 2020
L’anno scorso l’incontro per la raccolta delle proposte è stato effettuato il 16 ottobre, per quest’anno si delibera di inviare ai soci e-mail il prima possibile indicando la data del 17 ottobre come data utile per presentarsi presso la ns sede invia Guadagnini ed esporre le proprie proposte di gite e iniziative 2020; potranno comunque anche inviarci semplice email.
 
salsiccia in bici e cena sociale
salsiccia in bici di domenica 20 ottobre: 
vista l’ottima accoglienza e assistenza dell’anno scorso, si pensa di chiedere ancora ospitalità al laghetto delle Gerole di Borgosatollo.
cena sociale 16 novembre:
ci si interroga sulla possibilità di cambiare qualcosa per attrarre più partecipanti…: aggiungere della musica? ...cosa si potrebbe fare di altro?...
[bookmark: _GoBack]Per la location si pensa di interpellare la trattoria Arcangelo di Brescia (di fronte all’Alfa Acciai) e se non disponibile U.i.s.p. e/o ristorante Pizzeria Whurer.

acquisto tessere 2020
In settimana sono state prenotate/acquistate n.550 tessere.

Varie: 
-prende la parola Angelo
La sezione Borgosatollo ci espone l’esigenza di avere un proprio fondo cassa per le piccole spese. Cercheremo di soddisfare il prima possibile la sua esigenza. 

- mercoledì 18 censimento bici 
quest'anno si è rilevato una diminuzione dei passaggi di biciclette: l'anno scorso, sommando tutte le postazioni, erano stati rilevati n.1173 passaggi mentre quest'anno solo n.1022 …... ci chiediamo quali siano i motivi più profondi…. anche a Milano si è riscontrata una diminuzione del 7-8%.
Peculiarità, le donne sono sempre meno degli uomini: n.390 donne contro n. 632 uomini.

- Bici con gusto venerdì 20 settembre 
Non è andata benissimo, solo 48 partecipanti e si sono rilevate delle piccole criticità con la tappa del Primo piatto presso istituto Mantegna.

- chi va in bici merita un premio 18 settembre Via Volturno
Il tempo non è stato dei migliori però l’evento si è svolto come previsto….ai passanti in bicicletta oltre ai ns ringraziamenti per l’uso della bicicletta e stato regalato un kit di luci ed un cioccolatino (distribuite gratuitamente tutte le luci acquistate pari a 120 kit).

- Opuscolo 'andare in bicicletta’ 
Le copie sono state distribuite come disposto ma per ora non risulta alcun riscontro positivo dall’iniziativa.

- Bimbimbici 15 settembre
Non hanno partecipato molti bambini anche se la giornata (meteo) era ottimale, circa una settantina... 
Durante l’evento, oltre ai ns opuscoli informativi, solo stati distribuiti a titolo gratuito frutta, grissini, brioches ed acqua in parte donati da stimate aziende del settore ed altri prodotti acquistati dalla ns associazione. 

La riunione si chiude alle ore 23,10.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 24 ottobre 2019, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani

Verbalizzante: Ramona Begni	
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