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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 11 novembre 2019,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Antonella Schibuola, Davide Giovanardi, Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi

Assenti: Maffetti Roberto,

Partecipano i soci: Giorgio Gallarotti, Claudio Fogazzi, Giorgio Andreoni, Gianni Busechian
Ospiti: 
Ordine del giorno:
- UDP e consulta ambiente
- stesura opuscolo per eventi 2020
- cena sociale
- Bimbimbici a Toscolano Maderno
- nuovo tagliando per le iscrizioni
- report coordinamento regionale
- pedalate impegno civile (PIC) 7 dicembre: collaborazione con Fiab Milano
- Nuovo tesoriere
- varie ed eventuali.
Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.14 tesserati 2020 (due in più del precedente verbale, in allegato i nominativi), tutti ammessi.
- Martedi dei forti 2019:
  durante l’anno hanno effettuato n.30 uscite con una presenza in media di 37 persone per uscita, km percorsi circa 1557.

Nomina novo tesoriere
Luciano spiega quali sono i compiti principali del cassiere.
C'è qualche candidato per la carica di cassiere?
Dopo qualche titubanza si proporre Elio Lorenzi, ma già anticipatamente sottolinea che lo farà solo per annualità 2020. L’assemblea accetta la sua candidatura con 9 voti favorevoli e 1 astenuto.
 
UDP e consulta ambiente
Martedi 29 ottobre durante l’assemblea della consulta ambiente è stata presentata la candidatura, per l’ufficio di Presidenza, del ns socio Fausto Piazza (ha potuto anche fare il suo intervento di presentazione). Mancando i numeri legali per poter effettuare le elezioni la riunione è stata aggiornata al 25 novembre.

Stesura opuscolo per eventi 2020
Obbiettivo del nuovo anno manifestare e divulgare al meglio le ns attività istituzionali anche all’interno dell’opuscolo. 
Si propone di istituire un gruppo di lavoro più ristretto per impostare l’opuscolo del nuovo anno; si offrono Antonella, Giuseppe, Piero, Giorgio G. e Marco i quali si incontreranno lunedì 18-11 per le ore 20,30.
Dezio finalmente ha inviato qualche iniziativa da aggiungere per il 2020.
Ricordarsi di contattare Silvio per le uscite di sabato pomeriggio in città e dintorni
Il Gruppo dei martedì dei forti ha pensato che l’anno prossimo le uscite del 2^ martedi di ogni mese non saranno di ½ giornata ma impegneranno tutta la giornata.
Ci manca ancora la sala dove presentare le ns serate nei periodi invernali:
-chiedere disponibilità all’ Uisp?
-abbiamo ricevuto il preventivo dal S.Afra (è un po’ costoso)
-dobbiamo sentire Don Corazzina per le disponibilità presso la sua nuova sede.  
- altro?
Si propone anche di pensare a fare nuove iniziative durante queste serate:
-presentare dei libri a tema con la presenza degli autori?
-Giorgio Guzzoni propone il tema delle donne nella bicicletta- esempio ‘cicliste per caso’ 
- proiezione di film sul tema?
- ………….?

Cena sociale con prima raccolta tesseramento 2020
Abbiamo raggiunto un buon numero iscritti 96 di cui 8 vegetariani e 1 celiaco.
Si pensa di invitare alla cena Michele Cremonesi per spiegare ai presenti l'iniziativa 'adotta un km', raccolta fondi per la segnaletica Aida. A tal proposito si potrebbe proporre, tra i presenti, una raccolta fondi tramite una piccola lotteria a premi:1 biglietto= € 2 e n.3 biglietti= € 5, l’associazione inoltre si impegna ad integrare quanto raccolto con un ulteriore donazione. 
Chi sottoscrivere la preiscrizione 2020, avrà a disposizione una copia del nuovo statuto da visionare.
Gianni come ogni anno si occuperà di raccogliere, su chiavetta, tutte le foto scattate durante l’anno dai soci durante le varie manifestazioni e come di consueto ci sarà l’elezione della miglior foto di ‘scatta in bici’.

Bimbimbici a Toscolano Maderno 10 maggio
Marco contatterà l’assessore Comincioli per capire se sono veramente motivati nell’organizzare e sostenere l’iniziativa, poi vedremo il da farsi…
Bimbimbici nel comune di Brescia verrà proposta all’interni della settimana dalla mobilità che dovrebbe essere domenica 20 settembre.
Per tale evento in città, visto la poca partecipazione del 2019, si dovrà cambiare il metodo di distribuzione della pubblicità: magari con un’autorizzazione/una lettera di presentazione, predisposta del Comune, per andare dai direttori scolastici, oratori, rappresentanti genitori nelle scuole, o cercare di capire se la Bresciani ha dei canali preferenziali per arrivare alle famiglie visto il buon risultato ottenuto con le strade scolastiche.

Nuovo tagliando per le iscrizioni
Abbiamo sottoposto il nostro modellino di preiscrizioni soci al consulente del Csv il quale ci informa che potrebbe andar ben ma si riserva ancora qualche giorno per controllare meglio la parte riguardante la privacy. Nel frattempo, dovremo contattare il gestore del ns sito per apportare le dovute modifiche al modulo di preiscrizione presente on-line e poter inserire tra i documenti visibili a tutti il nuovo statuto dell’associazione.

report coordinamento regionale sabato 9-11 ore 10,15:
-App Woortj: la sig.ra Alberica, referente per il progetto, ci illustra che c’è tempo fino al 30 novembre per aiutare FIAB a raccogliere dati sugli spostamenti quotidiani in bici, a piedi, sui mezzi e in auto. Come? Usando l’app WORTII; un progetto europeo MoTiV che coinvolge anche la Fiab per dare finalmente valore al nostro tempo nel traffico. Con almeno un viaggio al giorno, per due settimane, chiunque potrà contribuire a una raccolta dati di livello europeo per migliorare la progettazione dei sistemi di trasporto urbano. Una volta elaborate tutte le informazioni a livello nazionale e internazionale, il materiale collezionato da WOORTI sarà prezioso proprio perché verrà messo a disposizione dei decisori politici, così da orientarli al meglio nelle scelte strategiche che devono ridisegnare le nostre città a favore della mobilità attiva.
-Obbiettivo 2020. promuovere Aida:
1) presente alla riunione Michele Cremonesi fondatore/coordinatore della ciclovia Aida il quale ci illustra che:
L’AIDA, la ciclovia Alta Italia Da Attraversare, è in crowdfunding sulla piattaforma Eppela, dove FIAB punta a raccogliere fino a 30mila euro in 40 giorni. I fondi calcolati da FIAB sono necessari per segnalare l’intero tracciato – 930 km da Susa fino a Trieste – con adesivi resistenti all’acqua. È uno dei primi casi in Italia in cui un’infrastruttura fondamentale per il cicloturismo e la mobilità ciclistica urbana viene sostenuta attraverso una campagna dal basso.
2) Pier illustra l’iniziativa per promuovere Aida in Lombardia:
una grande ciclo-passeggiata con due partenze differenti una da Milano e una da Brescia e ritrovo per tutti a Romano Lombardo. Si pensa al comune di Romano di Lombardia perché sarà il crocevia di 2 ciclovie (Aida e Musica nel Vento) ed inoltre è ben servito dai trasporti ferroviari. Durante l’assemblea si delibera che il giorno di effettuazione di questa manifestazione sarà domenica 24 maggio 2020 (in concomitanza di altri eventi proprio a Romano di Lombardia)

Pedalate impegno civile (PIC)
7 dicembre: collaborazione con Fiab Milano

Ricorrenza Piazza Fontana 50 anni anniversario 12 dicembre – 
Sabato 7-12 con l’accordo Anpi, Fiamme Verdi di Mi e Bs e altri associazioni (tra cui Fiab Nazionale,Uisp e familiari delle vittime di Piazza Loggia) ci sarà una pedalata  da Trezzo d'Adda a Milano(se pensa arrivo a  Milano x le 15).
Si rammentano le Pic promosse per il 2020 del ns gruppo di paciclica;
- maggio: Vs Trieste: campo concentramento e foibe (usando parte del tracciato ciclovia Aida);
-ottobre: Vs Vajont e la consueta marcia pace a Perugia
Si pensa inoltre di ricordare la strage di Bologna il 2 agosto (visto la ricorrenza dei 40 anni) 
sarebbe una staffetta da Bs a Bologna usando la nuova ciclabile Vr-Bo…


Varie: 
Giorgio A.è stato contattato dalla Scuola di infanzia S.Filippo Neri del Villaggio Sereno nell'ambito delle loro iniziative sulla economia circolare, Lunedi scorso 4.11 è andato presso l’istituto ed ha parlato circa 1-1.30 ora di ecologia, bicimia e biciclettina mia consegnato anche cartine con i nuovi punti di prelievo delle biciclette.

La riunione si chiude alle ore 23,10.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per 26 novembre 2019, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani

Verbalizzante: Ramona Begni	
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