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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 9 gennaio 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Davide Giovanardi, Roberto Peli, , Elio Lorenzi

Assenti: Maffetti Roberto, Antonella Schibuola, Giuseppe Cerqui

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Agnese , Roberto
Ospiti: 
Ordine del giorno:
- assemblea del 18 gennaio
- analisi bilancio 2019
- stesura opuscolo per eventi 2020
- task force per attività nelle scuole 
[bookmark: _Hlk29386194]- report interventi a favore della ciclabilità
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,05, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.178 tesserati 2020 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.


Assemblea del 18 gennaio
Si pensa di richiedere intervento all’assessore Manzoni o Sbardella al fine di farci ragguagliare sulla situazione ciclabilità in città e illustrare progetti futuri (magari interventi correlati da slide o fotografie).
Purtroppo, siamo anche in ritardo sulla predisposizione definitiva dell'opuscolo 2020 (il tipografo non riuscirà a stampare le copie necessarie entro il 18)….
Visto quanto sopra esposto, non essendoci i tempi tecnici per completare gli interventi ed i materiali prima del 18, si decide di rimandare l'assemblea soci al 1 febbraio 2020...
La sala dell’incontro presso la Uisp dovrebbe essere disponibile per 1 febbraio, Giorgio Guzzoni contatterà la Uisp per spostare la prenotazione della sala.

Analisi bilancio 2019
Il bilancio 2019 consuntivo si chiude con un risultato negativo di € 354,80, i principali scostamenti sono dovuti: 
- alla stampa e divulgazione dell’opuscolo sulla sicurezza stradale il quale non era stato in precedenza preventivato, 
-e ad alcune iniziative (Bimbimbici e Bici con Gusto) che non hanno ottenuto la partecipazione sperata (anche a causa delle avverse condizioni metereologiche). 
La difficoltà principale, per la stesura del bilancio annuale, è stata il reperimento di tutta la documentazione contabile.
Il bilancio verrà redatto con una nuova veste grafica al fine di adeguarsi al formato richiesto per il deposito annuale presso il registro dell’Associazioni di Promozione Sociale.

stesura opuscolo per eventi 2020
Per la gestione delle serate divulgative:
Giorgio Guzzoni ci informa che sta prendendo forma la serata ‘donne in bicicletta’, si dovrebbe svolgere giovedì 5 marzo con la presenza dei seguenti ospiti:
*Giulietta Pagliaccio (vicepresidente Fiab Nazionale), 
*Raffaela Bonomi che ci parlerà della sua esperienza diretta di ciclo-viaggio in autonomia da Brescia a Vienna effettuato nell’estate 2019, 
* e, si spera, il Vicesindaco (assessore cultura) Laura Castelletti (si potrebbe chiedere anche il patrocinio del Comune di Brescia).
Siamo però ancora in cerca della sala per la serata.
Piero, come ogni anno, è stato incaricato di richiedere i preventivi alle società di trasporti per l’utilizzo del bus durante le manifestazioni del 2020, ove necessario; le compagnie sono Bonomi e Catazzo.
Sempre Piero domani o dopodomani passerà dal tipografo per impostare la stampa dell’opuscolo  

Task force per attività nelle scuole 
Le scuole elementari di Borgosatollo hanno chiesto di poter collaborare con Fiab per impostare qualche iniziativa con i ragazzi…ne saremmo ben lieti a patto che qualche membro del corpo insegnanti, all’interno dell’istituto, collabori attivamente con noi per creare gli eventi.
Già anni fa Angelo Binosi in prima persona aveva svolto lezioni teoriche e pratiche presso la scuola ma i risultati ottenuti non hanno ricompensato il dispendio di tempo e lavoro.
Pertanto, per affrontare la nuova richiesta, Angelo suggerisce al direttivo di cercare presso i soci ulteriori volontari/collaboratori per poter istituire un gruppo di lavoro che sviluppi dei progetti con le scuole (validi anche in futuro per altri istituti scolastici) 
A conclusione di quanto sopra esposto l’assemblea decide di impostare e spedire a tutti i soci un e-mail nella quale spiegare le Ns necessità e richiedere la loro disponibilità per poter riattivare il progetto di ‘educazione sicurezza stradale’ specifico per le scuole.


Report interventi a favore della ciclabilità
Visti gli ultimi tragici incidenti stradali Lega ambiente, assieme a Fiab Brescia, hanno predisposto una lettera da indirizzare al comando dei vigili urbani e per conoscenza al Sindaco di Brescia per richiede l’apposizione di cartelli specifici sulla strada che porta in Maddalena, al fine di sottolineare agli automobilisti la possibile presenza di ciclisti e la cautela che ne consegue. La lettera sarà consegnata Giovedì 16 Gennaio e sarà preceduta da una conferenza stampa ai all’inizio della strada che porta in Maddalena    


Varie: 
Mercoledì 8 gennaio una ns delegazione è stata ricevuta dal sindaco di Gavardo e ha consegnato una lettera ufficiale in cui si chiede la revoca dell’ordinanza che vieta il transito delle biciclette dei non residenti nell’ultimo tratto della ciclabile ‘Gavardina’ (che attraversa un quartiere del paese). L’incontro di circa 30 minuti ci ha permesso di sottolineare l’illogicità dell’ordinanza e la grande pericolosità che deriva dal costringere i ciclisti ad immettersi su una strada molto trafficata e non sicuramente ampia. Abbiamo altresì dato i nostri suggerimenti per risolvere i problemi che possono insorgere con i residenti prospicenti la ciclabile. Il Sindaco ha preso atto e ci ha promesso di interessarsi al caso. FIAB ha chiesto che la lettera fosse protocollata.……

Si rammenta di portare la ns documentazione divulgativa al negozio di ‘Brecycling’ in modo da poter iniziare l'attività come punto iscrizioni Fiab.

La ‘Melonera’ di Travagliato ci ha scritto per informarci dell’iniziativa di beneficienza del 25 gennaio: cena Operazione Lieta 

La riunione si chiude alle ore 23,15.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 27 gennaio 2020, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani                                                    Verbalizzante: Ramona Begni

FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
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Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
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