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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedi 27 gennaio 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Davide Giovanardi, Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi

Assenti: Maffetti Roberto, Antonella Schibuola, Luciano Pansa

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Gianni Busechian
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno:
[bookmark: _Hlk30677767]- dimissioni Maffetti ed eventuale sostituto da presentare all'assemblea
- assemblea
- opuscolo eventi e sua distribuzione (banchetti)
[bookmark: _Hlk30677817]- convocazione Tanfoglio per sezione Valtrompia e regolamento sezioni
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,00, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.265 tesserati 2020 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.

Dimissioni Maffetti ed eventuale sostituto da presentare all'assemblea 
Il sig. Roberto Maffetti ha spedito al presidente una comunicazione, tramite email in data 14 gennaio 2020, nella quale presentava le dimissioni irrevocabili dal direttivo FIAB. Il presidente sorpreso della missiva lo ha contattato ma purtroppo è stato irremovibile.
Il consiglio rammaricato prende atto della decisione e si attiva per la sua sostituzione.
Il presidente presenta come possibile nuovo candidato consigliere la sig.ra Giuditta Grazioli.
Il direttivo presente, dopo breve discussione, accetta la candidatura e provvede subito alla votazione per cooptare Maffetti Roberto con Giuditta Grazioli; risultato 7 voti positivi e 1 astenuto. Alla prossima assemblea soci del 1 febbraio verrà presentate ai soci le formali dimissioni di Maffetti e la candidatura di Grazioli Giuditta.  


Elezione vice-presidente
Per il ruolo ora vacante di vicepresidente si candita Pasquali Piero.
Il consiglio, senza indugio, esprime parere favorevole all’elezione di Piero Pasquali come vicepresidente: voti positivi 7, 1 astenuto.

Assemblea del 1 febbraio
Divisione di alcune incombenze:
- gestione svolgimento e tempistiche dell’assemblea: Cerqui Giuseppe
- segretario dell’assemblea: Begni Ramona
- Guzzoni si occuperà della gestione del politico che interverrà Pozzi Marco 
Si proverà anche a contattare Paolo Gaffurini per richiedere la sua presenza, inoltre Angelo Binosi domani incontrerà il sindaco di Borgosatollo, Giacomo Marniga, per accordarsi sul suo intervento di sabato.
si precede infine a stendere una scaletta con le tempistiche degli interventi.
Alla fine della mattinata sarà, come di consueto, servito un aperitivo offerto dalla Fiab Brescia ai soci.

Opuscolo eventi e sua distribuzione (banchetti)
Marco propone di ripristinare la propaganda tramite predisposizione dei banchetti in punti strategici. (PS.si deve chiedere il patrocinio al comune per poter installare il banchetto).
Dopo un breve racconto delle precedenti esperienze con i ‘banchetti’ il consiglio pensa che si potrebbero provare a ripristinarli durante eventi importanti come la corsa rosa o durante le domeniche di chiusura al traffico della città.

Convocazione Tanfoglio per sezione Valtrompia e regolamento sezioni 
Il sig. Giancarlo Tanfoglio ha scritto al ns presidente perchè vorrebbe essere il referente per la Valtrompia ed aprire una sezione. In passato ha già collaborato con noi per alcuni eventi ed iniziative, pertanto dopo una breve discussione si prevede di invitarlo ad un prossimo direttivo per conoscerlo meglio e capire le sue aspettative, nel frattempo Marco gli spedirà copia del ns statuto per renderlo edotto sulle ns finalità sociali.

Varie: 
- Giorgio Guzzoni ci aggiorna sugli sviluppi della serata 'donne e bicicletta' del 5 marzo:
*L'evento sarà presso Hotel Ambasciatori, via Crocifissa di Rosa 92, al prezzo 250+iva, la sala contiene circa 120 posti, e sarà a ns disposizione anche parcheggio sotterraneo per auto e bici;
*Ospiti confermati:
  *Raffaela Bonomi con la sua esperienza diretta di ciclo-viaggio in autonomia da Brescia a Vienna;
  *il Vicesindaco (assessore cultura) Laura Castelletti e il comune ci ha confermato il suo patrocinio;
  *Giulietta Pagliaccio (vicepresidente Fiab Nazionale) alla quale si dovrà prenotare hotel per il pernotto e rimborsare le spese viaggio. 

- inoltre, sempre Giorgio, ci informa che è stato contattato dalla sig.ra Rosalba della Presidenza della Provincia di Bs la quale comunica l'arrivo a Brescia in settimana di alcuni cicloturisti sudamericani che stanno girando il mondo in bicicletta; avrebbe molto piacere che noi li incontrassimo….
A tal fine domani Marco chiamerà la signora per concordare un incontro presso l'Uffici Bici di Largo Formentone.

- Angelo espone la bozza del progetto da presentare al suo Comune per il punto bici da realizzare al laghetto delle Gerole ...hanno cercato le possibili strutture da installare (in allegato al verbale copia della bozza).

- Piero informa che:
* la collaborazione con 'Cuore blu in città' finirà con fine febbraio (è durato 3 anni) e che vuol parlare con il nuovo Comitato di Gestione per riepilogare le tante iniziative sviluppate in questi anni.
*siamo stati contattati dal responsabile del servizio tecnico settore mobilità Nadia Bresciani perchè avrebbe bisogno di un elenco degli eventi condivisi con il Comune di Brescia da inoltrare ai referenti di 'Comuni Ciclabili'.

- Marco ci comunica infine che:
*dalla Fiab di Novellara (Fiab nove pedali), perchè dal 1>3 maggio verranno nella ns città/provincia e chiedono il ns supporto tecnico/logistico. Dopo un controllo dei ns eventi (il 3 maggio abbiamo già impegni) si pensa che potremmo trovare dei volontari che li supportino per il 1° e 2° giorno nei tratti da Brescia alla Valtrompia, Valsabbia e, la sera della loro permanenza a Brescia, sarebbe anche disponibile Silvio Ferraglio per una visita guidata alla città.
*a breve incontrerà l’assessore del comune di Toscolano Maderno e la coordinatrice scolastica della scuola elementare del paese per presentare le procedure/iter che utilizziamo per preparare la manifestazione bimbimbici (del 12 maggio)

La riunione si chiude alle ore 23,05.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 24 febbraio 2020, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani                                                    Verbalizzante: Ramona Begni
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