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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedi 2 marzo 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Davide Giovanardi, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola, Luciano Pansa

Assenti: Marco Zani, Grazioli Giuditta, Roberto Peli

Partecipano i soci: Angelo Binosi
Ospiti: 
Ordine del giorno:
- rilevamento rastrelliere
- 26 aprile con Lacus: possibilità di banchetto?
- task force per attività nelle scuole 
- giornate del FAI
- cicloraduno di Pordenone
- gita a Sant’Angelo Lodigiano
- varie ed eventuali.

Il vicepresidente Piero Pasquali, in assenza del presidente, apre la seduta alle ore 21,00, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.417 tesserati 2020 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.

-La presentazione del sig. Tanfoglio Giancarlo per eventuale sezione Valtrompia è ri-inviata a data da destinarsi;

- Corsa Rosa: viste le ordinanze regionali e nazionali la manifestazione del 1 marzo è stata rimandata a data da destinarsi (forse 22 marzo?);

-Serata Donne e bicicletta: viste le ordinanze regionali e nazionali la manifestazione del 5 marzo è stata rimandata a data da destinarsi



Rilevamento rastrelliere 
L'ufficio tecnico del comune di Brescia ci ha invitato a collaborare per un censimento delle rastrelliere biciclette esistenti e del loro stato di manutenzione. Per meglio adempiere al compito e standardizzare i risultati ci hanno fornito delle cartine delle zone da pattugliare corredate da uno schema da compilare con i ns rilevamenti.
Non sono presenti tutte le zone di Brescia pertanto quelle presenti sono cosi suddivise tra i volontari:
zona Prealpino Antonella Schibuola,
zona Montini -Mompiano sempre Antonella,
zona Marconi- Crocifissa di Rosa- Ospedale Cerqui Giuseppe,
zona Costalunga e Stocchetta Guzzoni Giorgio,
zona S.Bartolomeo Ettore Busi,
zona via Veneto, via Franchi Luciano Pansa,
zona Casazza Elio Lorenzi,
zona San eufemia, Caionvico, Bornata Davide Giovanardi,
zona via Volturno, via Milano, viale Italia, via Diaz, I^maggio, Turati, viale Venezia e viale Piave Piero Pasquali e Giorgio andreoni.

26 aprile con Lacus: possibilità di banchetto?
i contatti li ha avuto Marco pertanto ri-inviamo a un prossimo direttivo

Task force per attività nelle scuole 
per poterci attivare servirebbe proprio un referente all'interno delle scuole, ci mancano input degli insegnanti o dirigenti scolastici per iniziare qualche attività congiunta.
Angelo Binosi ha fatto una richiesta formare protocollata al comune (e anche agli uffici scolastici) di riprestino di alcune attività già sviluppate in anni scorsi però purtroppo per ora tutto è fermo a causa del corona virus; la scuola ribadisce la richiesta di incontri tra noi e i ragazzi all’interno del complesso scolastico.

giornate del FAI 
il consiglio decide di promuovere la ns partecipazione per la giornata di domenica 22 marzo e visitare i beni aperti nel comune di Passirano ....Piero studierà un percorso adeguato da sviluppare sull’intera giornata; sicuramente la partenza sarà da Brescia verso le 8,30 ed il pranzo al sacco(libero) o presso l’oratorio Monterotondo(come suggerito dal Fai stesso).

ciclo-raduno di Pordenone 24-28 giugno 
si pensa di partecipare per le giornate di sabato e domenica; per essere già presenti sul territorio la mattina presto del sabato la partenza da Brescia deve avvenire venerdì pomeriggio(sabato c’e’ la possibilità di utilizzare anche il treno storico …). 
Si spera di avere una buona partecipazione da parte dei ns soci (in declino negli anni scorsi), in dubbio l’utilizzo di un pulman si è maggiormente orientati sullo spostamento da Bs a Pordenone in autonomia prendendo a noleggio, se necessario, un furgone per il trasporto bici.

gita a Sant’Angelo Lodigiano 
si svolgerebbe il 29 marzo proprio nella zona rossa...per ora la gita è annullata, penseremo se possibile sostituire tale uscita con un altro percorso….

Varie: 
- alla riunione per lo sviluppo della nuova iniziativa 2020 ‘Bike Tour Oglio’ è andato Angelo Binosi: l’ipotesi è di proporla in 4 giorni dal 30 maggio al 2 giugno (km 80,70, 70, 50). Se confermato quest’anno la ns partecipazione sarà scarsa perché in queste date abbiamo già vari eventi.

- mercoledi 19 febbraio c’è stata la 1^ riunione 2020 della Consulta Dell’Ambiente Gruppo Mobilità; come rappresentati della ns associazione presenti Davide Giovanardi e Guzzoni Giorgio. Erano presenti anche Paolo Gaffurini di Lega Ambiente, che farà da coordinatore del gruppo e Romano Meazzi della UISP.
Sono stati visionati i dati presentati con il Pums del 2018 e si è deliberato di incontrare i tecnici/referenti del comune prendere visione dei  nuovi progetti per il 2020.


La riunione si chiude alle ore 22,45 .

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il lunedì 23 marzo 2020, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Vicepresidente: Piero Pasquali                                                Verbalizzante: Ramona Begni
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