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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedi 4 maggio 2020,
tramite video conferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Davide Giovanardi, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola*, Luciano Pansa, Grazioli Giuditta*

Assenti o scollegati in anticipo: Roberto Peli non riesce a collegarsi mentre si sono poi scollegati in anticipo Antonella Schibuola e Giuditta Grazioli

Partecipano i soci: Maffetti Roberto, Angelo Binosi*(si è scollegato in anticipo),
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno:
- incontro con i tecnici comunali
- rastrelliere e verifica ciclabili
- segnalazioni criticità anche sui percorsi di Brescia in bicicletta
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani invita al collegamento alle ore 20,30 la seduta si apre alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.464 tesserati (in allegato i nominativi), tutti ammessi.
Nota dolente: rispetto all’anno scorso, stesso periodo, abbiamo un decremento di circa cento soci.

Incontro con i tecnici comunali
Il Comune di Brescia ci ha invitato a partecipare alla videoconferenza (tenutasi mercoledì 29 aprile ore 14,30) dopo aver ricevuto la nostra lettera contenente dei suggerimenti riguardanti la Mobilità a Brescia nella fase 2 della Pandemia del Coronavirus(tale documento è visionabile sul ns sito). Anche Legambiente Brescia ha presentato delle proposte con plico molto articolato, che in gran parte condividiamo. Nel ns documento ci limitiamo ad esporre pochi punti, nella consapevolezza che, specie in momenti di emergenza, sia più efficace concentrarsi su poche cose realizzabili da subito.
Alla videoconferenza hanno partecipato, per la ns associazione: Marco Zani e Giorgio Guzzoni, mentre per lo staff tecnico del Comune: Nadia Bresciani (mobility manager) Stefano Sbardella, Alberto Sutera e Michele Mombelli. 
I temi principalmente affrontanti sono stati tutti connessi ai suggerimenti inviati:
- Centro storico da trasformare provvisoriamente in zona 20 e consenso alle biciclette di spostarsi in tutte le strade nei due sensi di marcia (senso unico eccetto bici),
- Riattivazione di Bicimia,
- Apertura selettiva del percorso ciclopedonale del Mella,
- Suggerimenti sulla rete ciclabile di emergenza,
- Miglioramenti dell’efficienza di alcuni attraversamenti semaforizzati.
Da parte di alcuni interlocutori c’è stata particolare resistenza/opposizione sul discorso del ‘senso unico eccetto bici’ mentre ha avuto un buon riscontro la ns iniziativa denominata ‘Brescia in bici’(piccole mappe pratiche di percorsi in città da effettuare in bici disponibili on line tramite in ns sito).
Il Comune informa (nuovamente) che vorrebbero distribuire le cartine di Brescia sulle ciclabili pertanto ci chiedono di riverificarle perché i dati in loro possesso sono oramai obsoleti. 
Noi acconsentiamo e ribadiamo che riprenderemo anche il controllo delle rastrelliere per bici nei vari quartieri. 
(P.s. l'anno scorso avevamo già fornito il materiale raccolto sulle ciclabili di Bs al responsabile grafico di Bs mobilità!?).
Nella stessa giornata, alle ore 18,00, si è tenuta un’altra videoconferenza tra la ns associazione (rappresentata da Marco Zani e Giorgio Guzzoni), Lega Ambiente (nelle persone di Ettore Brunelli, Platto e Paolo Gaffurini), UISP(rappresentata da Romano) e la rappresentante del Comune Anita Franceschini, sempre per discutere sul tema della Mobilità a Brescia nella fase 2 al infine coordinarsi ed approfondire le proposte delle Associazioni aderenti alla Consulta per l'Ambiente. Si è deciso di scrivere una lettera ufficiale all'Assessore della Mobilità.
Si informa inoltre che ci è pervenuta codesta lettera dalla Consulta, sottoscritta dal coordinatore Brunelli (anche questa sempre visibile sul ns sito), nella quale si affrontano i temi della mobilità. Brunelli ci invita ad inoltrarla a tutti i ns associati. Dopo un breve dibattito si decide di procedere alla divulgazione del documento il quale sarà accompagnato da una ns presentazione, in modo da evidenziare ai soci che stiamo cercando di fare qualcosa di concreto, in collaborazione con altre associazioni e del Comune. 
Ringraziamo Giorgio Guzzoni per il suo impegno nel progettare e realizzare i percorsi in città per i cittadini (Brescia in bici); sta inoltre lavorando a stretto contatto con il grafico che gestisce in ns sito x impostare al meglio la grafica e la disposizione testo e/o immagini (visto il progetto di utilità comune si potrebbe pensare di presentarlo al pubblico tramite una ‘videoconferenza con la stampa’ al fine di avere maggiore visibilità).

Sarebbe opportuno suggerire al Comune di apporre sui bus qualche pubblicità al fine di sensibilizzare/suggerire ai cittadini l’utilizzo della bicicletta per andare al lavoro (o per altri spostamenti), come già sta facendo la Fiab Nazionale e Lega Ambiente.


Rastrelliere e verifica ciclabili 
Durante la riunione di ribadisce la necessità di riprendere il censimento delle rastrelliere bruscamente interrotto per causa di forza maggiore. Ognuno è già a conoscenza dei tracciati da esplorare (tramite le mappe consegnate a suo tempo) e tutti, a secondo delle proprie disponibilità, provvederanno ad assolvere il proprio compito.
Sara utile avere maggiore cura nel censire le rastrelliere in prossimità delle scuole al fine di 'essere pronti' per la riapertura di settembre. 
Il Comune comunque non ha definito una tempistica per la consegna dei risultati.

Segnalazioni criticità anche sui percorsi di Brescia in bicicletta
Visto quanto richiesto dal Comune cercheremo di recuperare il materiale già in ns possesso e di ripercorrere le ciclabili presenti, anche tramite l’ausilio di altri volontari, in modo di assolvere alla richiesta nel modo più preciso e puntuale possibile.
E’ allo studio un App per il cellulare, con geo-localizzazione, per comunicare con il Comune eventuali problemi riscontrati sulle ciclabile, correlabili anche da foto, in modo da avere un rapporto diretto con le istituzioni locali (è in sperimentazione un servizio simile nel Comune di Borgosatollo).
Il Comune sta partecipando ad un bando per la manutenzione delle ciclabili pertanto sarà necessario procedere con un accurato controllo delle stesse al fine di suggerire all’istituzione i punti di maggior interesse e criticità.

Varie: 

Piero è stato contattato dall'Associazione genitori di Mompiano i quali ci chiedono di unire le forze per un evento comune a settembre, visto che gli eventi in calendario tra maggio-giugno sono stati soppressi; sarebbero propensi ad una iniziativa di sabato presso il Parco Castelli e non di domenica come di solito capita, per noi, con Bimbimbici.
Sicuramente non perderemo l’occasione di questa collaborazione..…per ora attendiamo sviluppi ma sicuramente dovremo risentirli quest'estate per concordare i programmi.

Ciclovacanze in sospeso? Piero dovrà contattare giro-libero a metà giugno ma sarà molto probabile l’annullamento dell’iniziativa.

Visto la soppressione di quasi tutte le ns ciclo-passeggiate magari, quando e se sarà possibile, si potrebbero riproporre quelle organizzate dalla sezione di Borgosatollo visto che non prevedono l’utilizzo di autobus; attendiamo disposizioni del governo sulle uscite un gruppo.

Marco ci informa che domani, in videoconferenza, rilascerà un’intervista alle ore 10  al referente di Telettutto e Giornale di Brescia sempre sul tema della Mobilità nella fase 2.

La Fiab nazione ci sollecita la promozione dell’iniziativa di '1^ maggio prima la bici casa-lavoro'; si decide di divulgarla tramite il ns account in facebook.

Si rammenta di contattare la società Maniva per chiedere se anche quest’anno appoggeranno la ns associazione con l’erogazione liberale in natura di bottigliette di acqua.

La riunione si chiude alle ore 22,15

Non è possibile inserire ora la data della prossima riunione del Direttivo in videoconferenza, sarà premura del presidente avvisare per tempo i componenti del Direttivo.                        						      

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni
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