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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di sabato 9 maggio 2020,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola*, Luciano Pansa, Marco Zani, Grazioli Giuditta*, Roberto Peli

Assenti o scollegati in anticipo: Davide Giovanardi, mentre si sono poi scollegati in anticipo Antonella Schibuola e Giuditta Grazioli

Partecipano i soci: Angelo Binosi
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno:
- criticità sulle ciclabili, come fare il rilevamento caldeggiato da Anna Braghini
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani invita al collegamento alle ore 20,30 la seduta si apre alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- Iscrizioni on-line: alcune persone per errore si iscrivono alla Fiab Nazionale (euro 30) e poi si lamentano con noi per aver pagato una quota associativa più elevata pensando di iscriversi alla Fiab di Brescia. Piero propone di inviare un’e-mail a tutto i soci non iscritti per ribadire come iscriversi agli amici della bici di Brescia.


Criticità sulle ciclabili, come fare il rilevamento caldeggiato da Anna Braghini
Piero è stato contattato il 6 maggio dal consigliere comunale Anna Braghini (socia Fiab) segretaria della commissione viabilità/mobilità, la quale ci informa che prossimamente in commissione verrà discusso l'utilizzo dei fondi che perverranno al Comune per l'emergenza attuale.  Vorrebbe coinvolgere la ns associazione (visto le ns conoscenze in materia), ci chiede di predisporre di un documento (ben strutturato come quello emesso da Legambiente) sullo stato delle ciclabili bresciane al fine di influenzare positivamente le decisioni della commissione per la dislocazione di tali fondi per la manutenzione delle ciclabili (ciclabili censite nel 2018 n.15). Successivamente anche Marco ha potuto interloquire con la sig.ra Anna la quale si è resa disponibile ad aiutarci nella promozione/sponsorizzazione delle ns proposte ma per fare ciò servirebbe entro 15 gg una verifica delle criticità dei percorsi cittadini.
Servirà redigere un documento o piu' documenti da inviare agli assessorati interessati (e in copia la Sindaco: l'assessore della mobilità Manzoni si occupa delle ciclabili nuove (esempio ciclabili d’emergenza o meglio di transizione), Mucchetti per le ciclabili già esistenti mentre l'Assessorato dell'Ambiente (Assessore Cominelli) per quelle nei parchi pubblici.
Piero ci sottopone un lavoro già effettuato nel 2017 sulle criticità delle ciclabili e inoltrato, a suo tempo, al comando dei vigili di competenza corredato anche da foto. Sarebbe da rivedere visto che secondo Piero i problemi riscontrati non sono ancora risolti. Luciano si prende in carico la revisione delle segnalazione raccolte nel 2017 per verificarne lo stato attuale.
Sarebbe opportuno chiedere anche ai soci, tramite e-mail, di farci pervenire le loro osservazioni sulle ciclabili (allegando magari un modulo prestampato da compilare). Marco sta raccogliendo anche le segnalazioni, corredate da foto, pervenute dei cittadini (i quali lamentano che le stesse segnalazioni o richieste di informazioni erano state inviate alle istituzioni ma non hanno poi ricevuto risposte; cercheremo di sottolineare al Comune questa mancanza di confronto con i cittadini).
Durante il ns dibattito sorgono delle perplessità su cosa indicare in questa relazione o per cosa verranno stanziati i fondo pertanto Marco lunedì dovrà risentire la Sig.Anna per definire meglio i contenuti:
- i fondi saranno stanziati per le piccole manutenzione sui percorsi (luci, buche, segnaletica rovinata o mancante) o riguarderanno anche interventi più strutturati?
- comprende le ciclabili di emergenza?; 
- inviare un unico documento come Fiab Brescia o far inviare le segnalazioni da diverse fonti (i ns soci, i cittadini e la ns associazione)?;
- coinvolgere anche la Mobility Manager?.
Attendiamo input…..
Inoltre, Marco informa che lunedi chiamerà anche la Mobility Manager perché durante la videoconferenza del 29 la stessa (Nadia Bresciani) aveva comunicato che ci avrebbe fatto pervenire la cartina dettagliata delle ciclabili cittadine alfine di avere una base di partenza pero’ a tutt’oggi non è ancora pervenuto nulla.
Quando tale mappa sarà in ns possesso dovremo cercare di essere i più precisi e attendile nei controlli e pertanto sarebbe opportuno dividere i vari tratti tra più volontari alfine di raccogliere piu’ osservazioni possibili.

Varie:  
Giorgio ci aggiorna sull’iniziativa ‘Brescia in bici’: prosegue con molto impegno la compilazione sul n sito delle schede dei percorsi per i cittadini, non è poi così facile l’elaborazione grafica delle schede!.

La riunione si chiude alle ore 22,06

Non è possibile inserire ora la data della prossima riunione del Direttivo in videoconferenza, sarà premura del presidente avvisare per tempo i componenti del Direttivo.                        						      

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni
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