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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedi 20 luglio 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia.

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola

Assenti: Luciano Pansa, Davide Giovanardi, Elio Lorenzi, Grazioli Giuditta

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Mario Paghera
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno:
- Report incontro per Sem
- seconda tranche convenzione Comune
- Cdq collaborazione per Sem
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,13, segretario verbalizzante Ramona Begni 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi n.511 tesserati 2020 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.
- Piero informa che è necessario stabilire le date di chiusura estiva dell’ufficio bici; sicuramente l’ufficio bici sarà chiuso dal 1° agosto a mercoledì 26 agosto (riapertura giovedì 27 agosto); l’unico dubbio rimane per il giovedi 30 luglio perché Piero in quella data è in ferie…chiudere in anticipo? trovare un valido sostituto visto che puo’ essere presente solo un referente dell’associazione?...
Per ora non si decide nulla per il giorno 30-7, lasciamo a Piero la decisione di tenere aperto, se si trova un valido sostituto, altrimenti potrà chiusure in anticipo.

Report incontro per Sem
Il tema Sem di quest’anno è: ‘mobilità zero emissioni’.
Giovedi 16 luglio si è svolto un incontro, in via Marconi, con la mobility manager del comune Nadia Bresciani, Francesca Quiri per BS-Mobilità, i rappresentanti dell’università e delle associazioni Ambiente Parco, Lega ambiente e Fiab.
Francesca Quiri riferisce che il Brescia Bike Festival si svolgerà solo in un week-end (sabato e domenica) e si prediligeranno gli eventi mediatici, ogni evento sarà sottoposto a in Covid-Manager (saranno sottoposte a lui anche eventuali ns iniziative condivise).
Il giorno prima, mercoledì, si è svolta una seduta del consiglio Comunale di Brescia durante la quale sono state stabilite le priorità per le ciclagili e il relativo crono-programma (probabilmente chiederanno il ns supporto per verificare alcuni percorsi).
Inoltre, durante la riunione è stato annunciato che:
- in prossimità dell'evento verranno distribuite le cartine con le ciclabili e ciclagili;
- il Comune riproporrà le strade scolastiche (quest’anno per tutto l’anno scolastico), all’iniziativa parteciperà un istituto in più (5 in tutto). Verrà richiesta la ns collaborazione per la prima settimana;
- Bimbimbici: il Comune non darà il suo patrocinio e pertanto si pensa di non riproporre l’iniziativa;
- Ci verrà richiesto di effettuare comunque il censimento bici in un giorno della settimana.

Seconda tranche convenzione Comune 
Dovremmo provvedere a depositare la richiesta in comune della 2^ tranche del compenso stabilito dalla convezione; visto il particolare periodo, come possiamo utilizzare al meglio questo introito? 
- utilizzare per pubblicizzare la mobilità sostenibili o/e le opere del Comune per la ciclabilità
- contattare i referenti di conf-commercio e/o conf-esercenti per effettuare eventi condivisi per la mobilità sostenibile, esempio: ‘se vai in bici a fare la spesa avrai lo sconto del …’, ‘se presenti la tessera Fiab avrei lo sconto del..’, ‘tessera Fiab scontata se si acquista nel negozi aderenti all’iniziativa’…

Cdq collaborazione per Sem
Alcuni Consigli di Quartiere Brescia (via Veneto, S.Eustacchio, via Trento, via Milano, Fiumicello)  sarebbero interessati a fare una ciclo-pedalata con noi.
Marco ha riparlato con il sig.Moretti il quale ha già preso contatti con una dottoressa del Osp.Civile (di un certo rilievo) che vorrebbe far partecipare, e inoltre ha contattato gli Alpini (i quali potrebbero, a fine passeggiata, imbastire una cena presso Campo Marte alfine di raccogliere fondi da destinare all'Osped.Civile, se sarà approvata dal Covid-manager)....
Per poter organizzare quanto sopra esposto bisognerà risentire entro breve termine i referenti dei quartieri, ma prima di tutto il Comune.


Varie: 
- stasera Marco e Giorgio Andreoni sono andati all'Arci di S.Eufemia per parlare con la loro referente Sara Montanari (che è anche socia Fiab); ci hanno contattato perchè vorrebbero fare un corso di manutenzione bici per la cittadinanza.
Giorgio potrebbe essere disponibile qualche mercoledì per un gruppo di 7-8 persone. Durante questo l’incontro si è deciso di fare un primo incontro sperimentale il 19 agosto, sarebbe opportuno la presenza di un paio di persone della ns Fiab anche per presentare e far conoscere la ns associazione.
  
- Il Comune informa (nell’ambito del censimento delle rastrelliere) che ha acquistato 100 nuove rastrelliere da destinare ai luoghi ove mancanti ma soprattutto alle scuole. 

- Il Consiglio viene informato che è stata completata la pratica, tramite il Csv, di mantenimento requisiti di permanenza nel registro regionale/provinciale delle Aps ed è stato inviato il modello Eas all'Agenzia Entrate.

- Il consiglio si interroga su come re-impostare in l'autunno delle ciclo-passeggiata di una giornata al fine di coinvolgere gli associati:
-  giro del lago iseo (non effettuato a Pasquetta)?;
- ciclopasseggiata a scoperta del Chiese (non effettuata il 5 aprile)… Amabile potrebbe essere disponibile x settembre?);
- ciclopasseggiata in Valsabbia alla scoperta della nuova ciclabile appena inaugurata (Barghe-Vestone)? magari per la domenica 30 agosto? Marco contatterà Gianfilippo e/o Gianluigi per sapere se disponibili;
- ciclopasseggiata ‘sugli argini dei fiumi (non effettuata il 10 maggio), Piero proverà a contattare i ns associati di Casal-Romano per conoscere le loro disponibilità;
- qualche evento da 2 giorni da svilupparsi in autonomia senza bus?
 I membri del consiglio sono sollecitati a proporre qualche idea.

-Marco informa il consiglio che la socia Paola Bonardi, avendo lavorato 4 anni in Germania, avrebbe avanzato delle idee per una prossima ciclo-vacanze in Germano (nel 2021/2022).


La riunione si chiude alle ore 22,55.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 26 agosto mercoledì, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

Presidente: Marco Zani                                                    Verbalizzante: Ramona Begni
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