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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledi 26 agosto 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, Davide Giovanardi, Elio Lorenzi, Roberto Peli, Grazioli Giuditta

Assenti: Giuseppe Cerqui, Luciano Pansa, Begni Ramona

Partecipano i soci: Giorgio Andreoni
Ospiti: nessuno
Ordine del giorno
- report incontro rappresentanti di quartieri per Sem
- attività per Sem
- report serata manutenzione con Circolo Arci
- ciclabili e loro destino
- uscita del 30/08 in Valsabbia
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 21,00, segretario verbalizzante 
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi, rispetto alla riunione del 20 luglio 2020 ci sono n.3 nuovi tesserati (in allegato i nominativi), tutti ammessi.

Report incontro rappresentanti di quartieri per Sem
incontro svolto il 13 agosto presso la Sala Civica di Via Montegrappa n.7 alle ore 20,00 per la ns associazione presenti Marco Zani, Grazioli Giuditta e Peli Roberto.
Nota di merito: prima di accedere all'incontro oltre alla mascherina, gel igienizzante hanno richiesto la compilazione di un modulo con i dati anagrafici dei partecipanti. 
-Per la passeggiata tra i quartieri, domenica 20 settembre, subito introdotta la questione assicurazione; Marco sottopone ai presenti la possibilità di assicurate i partecipanti tramite la ns associazione e che il costo per i non iscritti Fiab è 0,3 € per RC e 0,9 € per infortuni. Per loro è ok.
Marco inoltre chiede se è possibile per loro raccogliere i soldi e dati personali dei partecipanti di ogni quartiere in anticipo, così da perdere meno tempo alla partenza. Per loro è ok. 
-Sono dubbiosi che ci consentano la cena alla fine della passeggiata perché il Comune ha interdetto le cene di quartiere fino al 2021, Marco risponde che deciderà, come per ogni altra cosa dell'evento, il Covid Manager (è designato da Brescia Mobilità ma interviene anche per Comune), al limite saranno distribuite patatine e salamine.
-Cdq via Milano suggerisce di invitare i negozi che vendono bici (potrebbe essere una buona idea visto che non ci sarà Brescia Bike Festival a cui sono invitati tutti), Marco sentirà Francesca Quiri (BS_mobilità) in merito, anche perché è il suo ufficio che dirama gli inviti per BBF. 
- Altre necessità; tavoli e panche, allacciamenti e palco
- inoltre Moretti vorrebbe che Legambiente parlasse di qualcosa inerente all' ecologia, modi di vita sostenibili etc, come sarebbe inoltre gradito un nostro intervento su mobilità sostenibile e novità ciclabili..... anche per questo Marco Contatterà Francesca Quiri, 
- un'altra strada suggerita da Buizza, far intervenire l'assessore Muchetti. 
Si rimane d'accordo che appena ci saranno le risposte verrà predisposto un nuovo incontro.

Attività per Sem
Come l’anno nostro il ns intervento riguarderà:
· Rilevamento passaggio ciclisti,
· Presenza dei ns volontari davanti alle Scuole per l’iniziativa denominata ‘Strade scolastiche’ per il periodo dal 21/9 al 26/9.

Ciclagili
Marco è stato con i tecnici del Comune per un sopralluogo, ha registrato una buona competenza da parte loro, ma purtroppo ad ora tutto si è fermato per l’opposizione dei quartieri (Violino e Badia). Si propone una comunicazione più incisiva attraverso varie forme per migliorare i rapporti con le parte avverse alle iniziative.

Report serata manutenzione con Circolo Arci
Il primo incontro del 19 agosto a San Eufemia ha avuto una decina di partecipanti, molto interessati alla spiegazione ed a conoscere la ns associazione.
si pensa di proporre altri incontri nel periodo invernale.

Uscite del 30/08 in Valsabbia 
Si prevede la possibilità di partire direttamente in bicicletta da Brescia o dal parcheggio del Bennet di Gavardo. In caso di pioggia l’evento sarà rinviato alla domenica successiva.

Varie: 
Elio chiede se sia possibile abbassare le spese fisse bancarie.

La riunione si chiude alle ore 22,30

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 14 settembre 2020, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Roberto Peli
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