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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedi 05 ottobre 2020,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, Elio Lorenzi, Giuseppe Cerqui, Luciano Pansa, Davide Giovanardi

Assenti: Roberto Peli, Grazioli Giuditta

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Mario Paghera, Andrea Cinelli
Ospiti: Chiara Signoria e Giovanni Mori di Fridays for Future
Ordine del giorno:
- report attività SEM
[bookmark: _Hlk52346146]- assemblea nazionale del 25 e 26 ottobre 
[bookmark: _Hlk52346179]- cena sociale
- Friday for future
- prossime attività  
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,58, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- SI comunica che sono state acquistate 400 tessere anno 2021 da Fiab nazionale;
- Si comunica che domani la ns sede di via Guadagnini sarà concessa in utilizzo ai referenti di Paciclica per completare l’organizzazione della PIC.

Report attività per Sem
	1) Strade scolastiche: 
Si è svolto da mercoledì 16 fino  a martedì 22 settembre, per le scuole sedi di seggio elettorale le giornate sono state solo il 16-17-18-19.
Dal ns punto di vista l’iniziativa è andata peggio dell'anno scorso, abbiamo avuto metà delle presenze di volontari con il doppio dei complessi scolatici da presidiare (in teorico servivano 32 persone invece erano solo 10). Piero sottolinea che il Comune ci ha contattato solo il giovedì prima dell'inizio e pertanto, c’è stato poco tempo per reperire risorse e persone.
Qui sotto l’elenco delle scuole con gli orari e con indicati i plessi coperti da ns volontari:
-Primaria Casazza -via Gadola - entrata 7,50-8,30 – uscita 15,50-16,30: si ns volontari all’entrata, no all’uscita;
-Primaria 28 maggio e media Lana-via Zadei entrata 7,40-8,40 – uscita 15,40-16,20: si ns volontari per tutte le fasce di orario;
-Primaria Marcolini-Via 7° Villaggio Sereno entrata 8,00-8,40 – uscita 12,10-12,50: si ns volontari per tutte le fasce di orario;
-Primaria Don Milani-Trav.4° Badia entrata 8,00-8,40 – uscita 12,10-12,50: si ns volontari all’entrate e all’uscite presenti solo alcuni giorni;
-Primaria Pascoli- via Divisione Tridentina entrata 7,30-8,10 – uscita 13,30-14,10: presenti i ns volontari solo alcuni giorni all’orario di uscita; 
-Primaria Dante- via Orefici entrata 7,30-8,10 – uscita 12,30-13,10: non presenti ns volontari;
-Primaria Crispi -via Lamberti entrata 8,00-8,40 – uscita 12,00-12,40: non presenti ns volontari;
-Primaria Corridoni/Media Fermi-via Monte Cengio entrata 8,00-8,40 – uscita 15,40-16,20: si ns volontari per tutte le fasce di orario.

2)Censimento bici del 16.9: condizioni meteo ottimali, una postazione di meno rispetto al 2019 (5 rispetto a 6)
Risultati in raffronto al 2019:
- 16  settembre  2020: TOT.CICLISTI  CENSITI  1035    : 625    UOMINI  E  410   DONNE 
- 18  settembre  2019: TOT.CICLISTI  CENSITI  1022    : 632    UOMINI  E  390   DONNE
Giorgio Guzzoni sottolinea l’aumento dei passaggi di giovani tra le 7.30 e 8,00 in via Volturno.




3)Ciclo-passeggiata tra i quartieri di Bs domenica 20.9 denominata 'I Quartieri, l'Ambiente, La Bici':
Una biciclettata con partenza da Campo Marte con attraversamento di alcuni quartieri e dei boschetti di Sant’Anna nel Parco delle Colline.
Condizioni meteo buone, partecipanti circa 85, nessun problema riscontrato, si sottolinea la presenza di un assessore comunale.

Assemblea nazionale del 25 e 26 ottobre 
E’ convocata a Milano, per il giorno 24 ottobre alle ore 9:00 in prima convocazione e sabato 24 ottobre alle ore 13:30 in seconda convocazione presso l’Auditorium civico Enzo Baldoni del Municipio 8 della città di Milano (centro commerciale Bonola) via Quarenghi 21.
Dalle 9:30 alle 12:30 di sabato si terrà il convegno “Rivoluzione bici: le innovazioni normative”.
Ordine del giorno:
1. Relazione della presidenza sulle attività 2019 e 2020
1. Illustrazione e relazione sul bilancio consuntivo 2019 e proposta di approvazione all’assemblea
1. Relazione su bilanci previsionali 2020 e 2021.
1. Proposta del Consiglio nazionale di adeguamento costo di acquisto tessere da parte delle associazioni
1. Proposta del Consiglio nazionale di regolamento ciclovacanze
1. Illustrazione eventuali altre mozioni e votazioni
1. Comunicazioni
L’assemblea si concluderà alle ore 13 di Domenica 25 ottobre. Sabato 24 ci saranno le relazioni e le discussioni che potranno continuare anche al mattino di domenica 25. Tutte le votazioni saranno effettuate nella mattinata di domenica 25 ottobre. Per partecipare ciascun delegato dovrà registrarsi tramite un modulo che sarà on-line e rispettare le direttive anti-covid che verranno diramate dall’organizzazione. Per evitare assembramenti non necessari non ci sarà alcun programma di altre attività connesse all’assemblea e non ci saranno pasti comunitari né saranno indicati alberghi convenzionati per i delegati. 
All'assemblea non si potrà partecipare nè tantomeno votare in via telematica. Al momento non può essere garantita la trasmissione in streaming dei lavori per chi non potrà partecipare.
Volontari che si offrono di presenziare all’assemblea:
-Sabato Piero, Ramona e Antonella, 
-Domenica Marco e Antonella.

Cena sociale 14 novembre 
- vista l’emergenza sanitaria ancora in corso se la cena si potrà fare sarà sicuramente a numero chiuso.
-A quali ristorante chiedere preventivo? 
Dopo un attimo di indecisione si conviene di contattare ancora il ristorante All'Arcangelo (dove siamo stati l’anno scorso) per sapere cosa possono proporre. 
Ramona prenderà contatti con il ristorante.
- Cosa presentare ai soci durante la cena? 
Sicuramente non ci sarà il concorso fotografico visto che le uscite in bici sono stati quasi del tutto assenti nel 2020. Per ora non ci sono proposte…speriamo di trovare qualcosa.

Fridays for future
Fridays For Future Brescia nasce come conseguenza del movimento iniziato da una giovane svedese, Greta Thunberg, che ha riportato alla ribalta la pressante questione di agire in modo collettivo per il clima. 
Abbiamo invitato i referenti del movimento, visto che ci hanno contattato per mail il 27.09, per poterli conoscere e approfondire i loro punti di vista. Si sono presentati Chiara e Giovanni e siamo rimasti piacevolmente colpiti dall’entusiasmo e voglia di mettersi in discussione che hanno mostrato nel confronto delle tematiche ambientali, speriamo continuino su questa strada.
Venerdi 9 ottobre sarà indetto uno sciopero generale per il clima durerà circa 2 ore con interventi di alcune persone su vari temi. il ritrovo sarà in Piazza Duomo nel rispetto della normativa anti-covid vigente e con l'autorizzazione degli organi competenti, le prenotazioni per partecipare saranno tramite Eventbrite ma se qualcuno si unirà alla manifestazione senza prenotazione non sarà cacciato. 
Domani 6 ottobre ore 15,30 invece ci sarà la conferenza stampa ad AmbienteParco (sala conferenze, in Largo Torrelunga, 7) per presentare l’iniziativa. 

I ragazzi sono stati lieti di poter esporre le loro tematiche e necessità e potersi confrontare in modo più diretto con noi:

-Ci chiedono:
*A ciascuno di noi (giovani e men giovani) cittadini, sostegno e partecipazione. 
*Rilanciare tramite i ns canali social e/o qualsiasi altro canale gli eventi in calendario ma soprattutto l'iniziativa del 9 ottobre 2020 e la sua importanza.

-Ci offrono:
*collaborazione per eventuali nuove iniziative che possa coinvolgere tutti; avendo nel loro gruppo menti giovani e brillanti in grado di contribuire con braccia, idee, competenze audio, video, social, artistiche, scientifiche, etc possono essere di buon supporto,
*la possibilità di ospitare delle proiezione a titolo gratuito del film intitolato Deforestazione Made in Italy . Si tratta di un documentario che offre uno scorcio inedito sul rapporto diretto che esiste tra le principali eccellenze del Made in Italy e la deforestazione tropicale, frutto di due anni di indagini, viaggi, ricerche, racchiusi in un documentario ambientato tra Italia, Europa e Brasile. 

Si rendono conto che le 9:30 del mattino di un venerdì di ottobre non sia un orario facile da accomodare nelle agende di chiunque ma l'essenza di uno "sciopero" è proprio quella di produrre un disagio tale che inneschi una riflessione nelle persone che lo vivano. 
L'essenza di una manifestazione simile è l'importanza di interrompere qualsiasi cosa io stia facendo di importante perché c'è una questione ancora più impellente che merita la mia attenzione e le mie energie per una manciata di ore; perché quel paio d'ore è fondamentale per far capire ai decisori (politici, d'azienda, capi famiglia, presidenti, vice e quadri delle organizzazioni più varie) che le problematiche climatiche, ambientali e di sviluppo della nostra società importano e valgono questo investimento di energia, tempo, risorse affinché siano affrontati in modo serio ed efficace. 

Giovanni ci informa inoltre che come movimento, durante il lockdown hanno elaborato un documento che contiene in sostanza un piano, sviluppato in 7 punto, per il corretto utilizzo fondi europei (è visibile sul sito 'ritornoalfuturo.org' ); tale documento è  stato inviato agli enti governativi e forze politiche.

Prossime attività 
- Visita Idroscalo di Desenzano Domenica 25 Ottobre (luoghi del Cuore FIA 2020)
 L’accesso è in genere limitato da vincoli militari, ma sarà aperto al pubblico il 22 e 23 ottobre sera e il 24 e 25 tutto il giorno con esposizione museale.
Sarà per noi possibile fruire di una visita guidata riservata domenica, gli spazi sono decisamente ampi in esterni e negli hangar museo, promettendo distanziamenti allargati;

- Evento salsiccia in bici 18 Ottobre? verrà soppresso per problemi di normativa anti covid;

- sarà da fissare la serata per presentare le candidature di ciclopasseggiate da effettuarsi nel 2021? per ora si decide di aspettare, visto l’incertezza generale legata alla situazione sanitaria.
Una buona proposta scaturita durante il confronto di oggi sarebbe dedicare una domenica pomeriggio al mese per eventi mirati alle famiglie soprattutto in città magari in collaborazione con i quartieri o con le parrocchie o le Acli.


Varie:  

Si informa i convenuti che:
- domani alle ore 14,30 ci sarà la conferenza stampa per l’evento di Paciclica presso la sala ex camera del lavoro, piazzale repubblica;

- Myra (la ragazza olandese che ha intrapreso un viaggio di circa 1200 km per raccogliere la plastica e sensibilizzare l’opinione pubblica sulla necessità di riciclare) arriva a Brescia domenica 11 ottobre lungo la ciclovia Aida. Ci ha ricontattato per chiedere input su dove dormire e se possibile incontrare, al suo arrivo, qualcuno dell’amministrazione comunale e/o giornalisti.
Si decide si offrire pernotto all’hotel Leoncino domenica sera; Marco contatterà la struttura per il pernottamento, si vedrà poi se sarà necessario elargire anche la cena. 
Sarà difficile reperire qualche referente dell’amministrazione comunale o dell’ufficio stampa di qualche giornale….vediamo cosa si riesce a concludere anche perché Lei dovrebbe arrivare a Brescia circa tra le ore 16 e 18.
Nodo spinoso chi le va incontro? per ora si offrono solo Giuseppe Cerqui e Elio…

- Giovedi scorso si è svolta la riunione della Consulta dell'Ambiente; per la ns associazione erano presenti Piero e Giorgio.
Spunto utile dell’incontro è che Brescia e Bergamo saranno capitale della cultura nell’anno 2023 dunque sarà importante prepararci in anticipo e prevedere delle iniziative, tour in bici o/e monopattino.
Il sig.Piazza ha predisposto una lettera (usando anche del materiale Fiab) che è stata inviata al Comune per sollecitarli ad andar avanti con le ciclabili; si è pensato inoltre che sarebbe un ottimo spunto pubblicitario fare delle ciclopasseggiate su queste nuove ciclabili terminando poi con una conferenza stampa in strada, si cercano adesioni di tutti le associazioni sensibili all’ambiente.

- Lunedi 21.09 riunione virtuale, con l'Assessore Muchetti ed i rappresentanti di tutte le Associazioni dei commercianti e degli Artigiani. 
Per la ns associazione si sono collegati Piero e Guzzoni.
Muchetti ha ben introdotto il tema e poi è intervenuto positivamente nell'ambito del dibattito.
Giorgio ha spiegato l'iniziativa nazionale e le proposte possibili: lancio con conferenza stampa, gadget, sconto tessera FIAB a chi dimostra di far la spesa in negozio, sconto ai clienti che fanno le spese in bici.
Serena Schiavo del Consorzio Brescia Centro è rimasta entusiasta e si iscriverebbe a FIAB.
Carlo Massoletti, di Confcommercio, scettico e molto critico con i ciclisti pericolosi sotto i portici e nelle vie pedonali.
Stefano Boni di Confesercenti inizialmente contrario perchè ci vuole ben altro per aiutare i commercianti, poi però ha modificato la posizione facendo qualche suggerimento: coinvolgere BS Mobilità e Bicimia; dedicare qualche negozio sfitto a parcheggio di bici.
Alla fine, Muchetti ci ha chiesto di scrivere una proposta su quanto si è discusso, al fine poi di verificare chi vorrà partecipare.
Comunque, vale la pena di cercare di proseguire perchè spesso i Commercianti sono nemici delle ciclabili e se si riuscisse ad averli almeno più benevoli è un vantaggio.
Sarà opportuno trovare un contatto più stretto con Serena Schiavo visto che è stata l'unica veramente interessata.

report ultime uscite:
1) Bike tour opere street art sabato 26 settembre:
Il percorso ha raggiunto queste tappe:
- San polino, piloni della metropolitana;
- Lamarmora, Scuola elementare Canossi;
- San Bartolomeo, opera di Vera Bugatti;
- Villaggio Violino, opere di 108 e Vesod e visto l'artista al lavoro.
Realtà coinvolte: Ciclofficina Brecycling, Informagiovani con Piastra Pendolina, la ns associazione FIAB, Friday for future e Critical mass.
SI segnala le partecipazioni di molti giovani; le condizioni meteo erano buone. 
Abbiamo provveduto ad assicurare Noi come Fiab i presenti all’evento con età superiore ai 30 anni n.10 (quelli più giovani erano già assicurati tramite informagiovani)

2) Urban Nature 2020: 
Si è tenuta la conferenza stampa per presentare l’evento il giorno 1/10 alle ore 11 presso la sala Giudici, Palazzo Loggia.
La festa della natura in città proposta dal WWF, svoltasi nelle principali città italiane, si è tenuta anche a Brescia domenica mattina 4 ottobre. La biciclettata di circa 14 km è stata organizzata dall’amministrazione comunale in collaborazione con Consulta dell’ambiente, Consigli di Quartiere e di varie associazioni (tra cui la nostra). L’itinerario si è distribuito tra il Parco dell’acqua, Parco Ducos e Parco delle Cave. 
L’evento è stato molto interessante anche per la presenza di relatori molto attenti agli argomenti proposti. 
Purtroppo, i presenti all’evento sono stati solo circa 25 persone, comprese le associazioni (pubblico esterno 7-8 persone); forse scoraggiati dal meteo incerto o dalla poca divulgazione pubblicitaria dell’evento.

3) Ciclopasseggiata a Botticino tra arte e cultura:
In occasione dell'evento "ARTISTI IN CAVA" che si tiene a Botticino Mattina, si è organizzata una facile pedalata di km 25 circa, attraversando la frazione di Valverde con visita all'omonimo Santuario, si è raggiunta la cava dove si sono esibiti gli scultori. Infine. visita guidata alla cava e successivamente al Museo del Marmo Botticino.
Presenza circa 20 persone, poche presenze scoraggiate dal meteo incerto. 


La riunione si chiude alle ore 23.00

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 02 novembre 2020, sempre alle 20,45 presso la sede di via Guadagnini.                        						      

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni

FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Codice fiscale 98031620176   
www.amicidellabicibrescia.it - info@amicidellabicibrescia.it
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