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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 23 novembre 2020,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola,

Assenti o scollegati in anticipo: Davide Giovanardi, Elio Lorenzi, Grazioli Giuditta 

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Angelo Binosi, Andrea Cinelli
Ospiti in videoconferenza: nessuno
Ordine del giorno:
[bookmark: _Hlk56493848]- Programma eventi 2021,
- Fai per Castello di Brescia,
- Fondi alla provincia per le ciclabili,
- Consegna bandiera Comuni Ciclabili all'amministrazione e chiacchierate con Pier di   
  Cremona,
- marchiatura bici: ultimi sviluppi,
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,09, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono n.63 (in allegato i nominativi), tutti ammessi 

Programma eventi 2021
ecco qui sottoesposte le prime idee pervenute dai soci:
Mario Bonotto-Propone la ciclabile Ostiglia-Treviso (raggiungendo il punto di partenza con mezzi propri).
Giorgio Gallarotti - Disponibile per ri-organizzare la 2 giorni in “risiera” nel mese di maggio.
Paolo Ungari-E’ disponibile per lo sviluppo di un itinerario che comprenda parte della Valpolicella e della Val d’Adige. Naturalmente se, come già preventivato, ci saranno difficoltà ad organizzarsi coi pullman si raggiungerà la provincia di Verona in autonomia. 
Riccardo Ponzoni- Propone:
· Da Cremona a Pizzighettone, tra canali e fiumi (ci si sposta in auto fino a Cremona per un percorso ad anello) circa60 Km;
· Da Provaglio a Palazzolo attraverso i percorsi della Franciacorta, Adro, Erbusco (partenza dal parcheggio di S. Pietro in Lamosa) circa 70 Km;
· Dal parcheggio ex Coop di via Corsica sulla ciclabile di Cremona fino al Parco dello Strone ‘’Vincellate’’, poco dopo Verolanuova.
Stefania Peli-Si attiverà per recuperare la gita al parco idroscalo Desenzano, magari arrivando poi fino a visitare anche Sirmione.
Gianfilippo Folli-E’ disponibile a imbastire fino a tre possibili uscite nella zona Lago di Garda
Cerqui Giuseppe-Propone:
· un evento di mezza giornata con la partecipazione dei quartieri e le famiglie da far coincidere con la festa dell’albero che dovrebbe essere il 21 marzo (in accordo con l’Assessore dell’Ambiente Cominelli)..Con possibile visita anche al prima albero piantato da Corrado Ponzanelli;
· altri eventi sempre aperti alle famiglie con tema acqua (esempio Fonte Mompiano e/o altre risorgive), aria e terra.
Sezione Borgosatollo- hanno contattato soci e non del paese invitandoli ad esprimere le loro preferenze su eventuali uscite, visite e stanno già raccogliendo buone proposte.
Con i ragazzi del pedibus, e con la partecipazione di altre associazioni, faranno un video da divulgare on line (anche tramite i canali del Comune) per gli auguri natalizi.

Inoltre, dopo l’ultima uscita denominata ‘Bike tour opere street art’ che ha coinvolto alcune realtà locali oltre la ns associazione (Ciclofficina Brecycling, Informagiovani con Piastra Pendolina, Friday for future e Critical mass) abbiamo ricevuto alcune offerte di collaborazione (con divisione chiara degli ambiti di competenze spettanti ad ognuno). Le persone coinvolte in tali realtà sono tutti giovani e per noi sarebbe molto bello riuscire a coinvolgerli nelle ns attività.
Infogiovani (tramite Giovanni Gandolfi), ci ha avvisato che potrebbe anche riuscire ad organizzare, con loro fondi, un mini corso/progetto di formazione per diventare guida ciclistica (Il socio Andrea Cinelli si offrirebbe volentieri per partecipare a tale progetto).

Nel pianificare il nuovo anno bisognerà ricordare di tener conto delle iniziative FAI alle quali partecipiamo sempre molto volentieri.

Per la divulgazione delle iniziative del 2021, viste le incertezze del periodo, si decide per ora di non predisporre e stampare in libretto cartaceo, si invierà ai soci mail con elencate le ns possibili iniziative per il 2021 senza indicare le date di svolgimento delle stesse (cosi da poterle anche variare in vista di future esigenze) .

Fai per Castello di Brescia,
[bookmark: _Hlk57204559]Qui sottoesposta mail del 13.11.20 ricevuta da Giovanni Brondi Presidente Comitato Amici del Cidneo Onlus:
‘’il Comitato Amici del Cidneo Onlus ha deciso di sostenere in qualità di comitato promotore ufficiale la candidatura del Castello di Brescia a Luogo del Cuore FAI 2020 e di impegnarsi al massimo nella campagna di promozione. 
Le sarei grato, se potesse, di veicolare agli iscritti dell'Associazione da Lei presieduta, una traccia di una possibile comunicazione agli associati per promuovere l'iniziativa, di cui Le propongo una traccia.
Il concorso termina tra circa un mese (15 dicembre) e con l'aiuto di tutti il Castello di Brescia potrebbe arrivare molto in alto nella classifica finale. ‘’
Si approva di farne pubblicità sul nostro sito e ai soci.


Fondi alla provincia per le ciclabili 
Qui sottoesposta mail del 12.11.20 ricevuta dal Presidente Biciclettando FIAB Cremona:
‘’Vi ricordo che nello scorso mese di agosto la Regione Lombardia ha approvato un programma strategico di interventi di 3,5 miliardi di euro destinati a Province e Comuni per dare un nuovo impulso alla ripresa economica nel periodo post covid-19.
Di questa cifra, ben 115 milioni di euro sono destinati alla mobilità ciclistica, che è ciò che ci riguarda più da vicino.
Allego, per chi magari ancora non abbia avuto l'occasione di leggerlo, il documento che riporta tutti gli interventi previsti. 
In ogni Provincia sono previste progettazioni e realizzazioni di nuovi tratti ciclabili o ciclopedonali o messe in sicurezza. Ognuno controlli e prenda contatto con le amministrazioni di competenza per visionare gli studi di fattibilità o i progetti e, magari, intervenire per migliorare laddove lo riteniate opportuno’’
Piero ha visionato tutto l’allegato ricevuto,… un bel progetto è la ciclabile Roncadelle-Castegnato-Travagliato, Peli, che risiede in zona, contatterà l’ufficio preposto del Comune di Travagliato x offrire la ns collaborazione.


Consegna bandiera Comuni Ciclabili all'amministrazione e chiacchierate con Pier di   
Cremona
Marco ha incontrato Pier a Cremona nei giorni scorsi e ha ritirato la bandiera di Comuni Ciclabili da consegnare la Comune di Brescia (ha mantenuto 4 smile). Tale riconoscimento verrà consegnato all' assessore Manzoni il 30 novembre alle ore 9,00 (in prima battuta l’appuntamento era giovedì 26); Dovrebbe essere presenta anche il loro fotografo ufficiale per le foto di rito. Sarebbe utile sensibilizzare il Comune su tale evento alfine di dare un po' di risalto al riconoscimento con, ad esempio, almeno un trafiletto sui giornali.
Dovrebbe essere interessati anche perché nei loro progetti futuri c’e’ l’intento di ridurre il più possibile l’inquinamento a Brescia e pertanto la mobilità sostenibile è un buon punto di partenza (e arrivo!).


Marchiatura bici (con apposizione codici fiscale): ultimi sviluppi
Luciano Sala della Fiab Monza ha richiamata per sapere se c’era interesse da parte ns a partecipare all’iniziativa della marchiatura dei telai delle bici dei soci (alfine da risultare più facili ritrovarle in caso di furto). Già in passato, con altri partners, avevamo promosso e sperimentato sul ns territorio locale (con tanto impegno da parte dei ns volontari) la tracciabilità delle biciclette però non ha avuto molto seguito e le forze dell’ordine, in caso di furto, non hanno tenuto in gran considerazione le ns segnalazioni per identificare i proprietari; pertanto, si ritiene che anche questa nuova iniziativa possa aver poco seguito.
Luciano ha sottolineato che vorrebbero proporre questa iniziativa su tutto il territorio della regione Lombardia e la sezione di Melegnano (capostipite del progetto) stilerebbero un date base completo al quale le associazioni locali, una volta al mese, potrebbero accedere e scaricare i dati per controllare presso i depositi dei vigili le bici ritirate. 
Sorge un dubbio però sembra che tale iniziativa non passi dai canali uffici Fiab (Pier, coord.regionale, sembra non esserne informato) ...
Ma quanto costa la macchinetta per apporre il cod.fiscale sul telaio delle biciclette? circa 12000 e si userebbe a turno tra le varie assoc.locali.
Per ora il Consiglio non espresse nessun ulteriore parere in merito, si rimanda la questione ad una prossima riunione.

Varie:  
- Si annota che abbiamo predisposto ed inviato la domanda, in data 18/19 novembre, di partecipazione al bando del Comune di Borgosatollo per erogazione di contributi a fondo perduto ad ente terzo settore che svolgono le loro attività sul territorio Comunale. Nella domanda si è richiesto il rimborso del canone di locazione e delle utenze di energia elettrica pagate nel 2019 per un totale di euro 1.331,00(scadenza bando il 21.11);
- Angelo ci segna che domani finalmente iniziano i lavori per la casetta punto bici alle Gerole;
- Marco ci segnala che lo Stato ha finalmente distribuito 2 anni di contributo 5 per mille; a Fiab Nazionale sono stati erogati circa 100mila euro, questo aiuterà molto il bilancio sociale in sofferenza per i debiti pregressi.
- Continua la promozione della petizione di raccolte firme ‘virtuale’(promossa dalla Consulta Ambiente) tramite i social alfine di spronare il Comune a continuare la predisposizione delle ciclabili e ciclagili.


La riunione si chiude alle ore 21.45

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il lunedi 14 dicembre 2020, sempre alle ore 20, in video conferenza.                        						      

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni

FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Codice fiscale 98031620176   
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