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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 14 dicembre 2020,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Roberto Peli, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola, 

Assenti: Davide Giovanardi, Grazioli Giuditta, Elio Lorenzi 

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Angelo Binosi, Andrea Cinelli
Ospiti in videoconferenza: nessuno
Ordine del giorno:
- stesura programma eventi 2021
- collaborazioni
- proposta di Angelo Binosi
- suggerimenti alla consulta per l'ambiente da parte di Giorgio Guzzoni
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,09, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono n.143 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.
- Viene riaperto l’ufficio bici di Largo Formentone per un paio di settimane da sabato 5 a sabato 19 dicembre.

Stesura programma eventi 2021
Nella stesura del programma bisognerà tener conto degli “eventi istituzionali”:
- Giornate del FAI e WWF
- Bimbimbici
- Cicloraduno a Pordenone 
- Resistere- pedalare-resistere (domenica 25 aprile)
Dai soci in questi giorni sono arrivate ancora qualche possibili suggerimenti di uscite (soprattutto da svolgersi in una giornata):
· Begni Ramona: uscite culturali al Museo Fondazione Zani di Cellatica e/o Museo Martes di Carzago del Garda,
· Piero Pasquali: Fontanella Grazioli a zonzo sugli argini dei fiumi Oglio, Chiese e Delmona fino al mulino Bozzolo,
· Ettore Brunelli ripropone Pic Trieste 30-31 maggio e 1-2 giugno.
Per riassumere quanto fino ad ora ricevuto Piero predisporrà una bozza di un possibile calendario eventi 2021.

Collaborazioni
- Informagiovani (per tramite del suo rappresentante Gandolfi Giovanni):
Antonella ha sentito il sig. Giovanni per aver maggiori informazioni sul tipo di collaborazione che si aspettano da noi per le prossime loro iniziative in bicicletta alla scoperta dei murales.
In sostanza chiedono la nostra collaborazione per predisporre e accompagnarli in sicurezza lungo i percorsi richiedendo anche eventuale assistenza tecnica.
A fine settimana consegneranno un bando alla Cariplo per finanziare il progetto "Link - nuove strategie culturali per le periferie Bresciane". I corsi di formazione richiesti nel bando riguardano solo le guide culturali, non ciclistiche. L'esito del bando comunque arriverà a maggio. 
Per la nostra adesione al progetto ci sarà da compilare ed inviare un modulo a "true quality".

- Associazione Bazzini Consort progetto “Riconnessioni” mail ricevuta da Giorgio Gallarotti il 3.12:
[bookmark: _Hlk59453188]Se il progetto dovesse essere finanziato e dunque prendere vita, ci propongono una collaborazione per gli anni 2021-2022 nell’organizzazione di attività da includere nel progetto (organizzazione di eventi musicali da realizzare in luoghi magari ‘insoliti’ da raggiungere in bicicletta).
Il progetto intendo unire le attività musicali con iniziative volte a sensibilizzare i cittadini sul tema mobilità sostenibile, e quindi favorire il turismo di prossimità con percorsi a piedi o in bicicletta, ad esempio sviluppando percorsi che leghino cultura, ambiente, territorio (eventualmente anche valorizzando i piccoli produttori locali).
La sottosezione di progetto “Musica a ruota libera”, attraverso la quale, in collaborazione con associazioni ed enti del territorio, intende sviluppare occasioni di incontro tra territorio, musica, arti, enogastronomia favorendo la mobilità sostenibile a sostegno della fruizione della ricchezza artistica del territorio,
Anche in questo caso per aderire al progetto ci sarà da compilare ed inviare un modulo. 

Proposta di Angelo Binosi
La Fiab nazionale ha qualche programma particolare nei riguardi dei disabili? No non c’e’ nella di specifico però Mutterle ha sottolineato che il socio disabile è sempre coperto dall’assicurazione e anche l’accompagnatore (anche se quest’ultimo non iscritto Fiab) è coperto dalla assic.Rca e non paga eventuale quota dell’evento a cui sta partecipando.
Si puo’ trovare comunque una relazione sull’argomento disabilità e autismo allegata ai documenti dell’assemblea dei presidenti tenutasi a Novara qualche anno fa.




Suggerimenti alla consulta per l'ambiente da parte di Giorgio Guzzoni
E’stato predisposto il PAESC (Piano di Azione per l’Energia Sostenibile e il Clima); questo documento è il frutto del lavoro collegiale delle realtà associative all’interno della Consulta per l’Ambiente, in uno sforzo di dialogo e collaborazione con il Comune di Brescia che garantisca alla comunità e al territorio una prospettiva di transizione energetica ed ecologica credibile ed efficace.  Nel trattato si espongono obiettivi di medio e lungo termine (al 2025, 2030, 2040, 2050) e cronoprogrammi di realizzazione e monitoraggio.
Giorgio Guzzoni si è offerto di visionato e predisporre qualche ulteriore suggerimento per arricchirne i contenuti: 
1)‘Revisionare il PUMS’ si indica di: redigere il BICIPLAN.
2)AREA B (LOW EMISSION ZONE): attivare una progressiva limitazione fino ai quartieri esterni al ring, … si sottolinea:
“Dato che il contributo di gran lunga maggiore alle emissioni da traffico viene al di fuori del centro città, intraprendere azioni efficaci in quelle aree, quali: - Riduzione della velocità massima nelle tangenziali. – In occasione dei blocchi del traffico per inquinamento (ad esempio nelle Domeniche ecologiche), chiudere al traffico i Centri Commerciali, rendendoli raggiungibili solo con autobus che partono da punti di raccolta o dalle stazioni della Metro. (nota interna: siamo tutti abituati a pensare: riduzione del traffico=centro storico. E’ il caso di iniziare a pensare, coraggiosamente, anche agli intoccabili templi del consumo odierno, energivori e attrattori di automobili, i centri commerciali!) ‘’
3)Estendere e rendere permanenti le zone car-free davanti alle scuole e negli altri poli di servizi pubblici. si indica di: Promuovere il pedibus ed il bike to school.

Varie:  

- Conferenza Comune di Brescia del 14.12.20 ore 12.00 presso Sala Consiglio Palazzo Loggia
Siamo stati invitati dall’Assessore Manzoni alla conferenza di presentazione della nuova mappa percorsi ciclabili della Città; per la ns associazione erano presenti Marco, Piero e Luciano.
Finalmente dopo anni di attesa sono state stampate e divulgate le nuove cartine delle ciclabili cittadine. Si sottolinea che la ns associazione, negli anni, ha contribuito moltissimo al censimento dei tracciati per la realizzazione di tale traguardo. Tuttavia, però queste cartine possono considerarsi quasi già ‘vecchie’ visto che il Comune ha in progetto di creare nuovi tracciati o/e raccordi. 
Durante la conferenza Marco è riuscito a fare due parole con l’Assessore a proposito dell’articolato uscito sul Bsoggi sabato scorso relativo al progetto in corso di studio per una ciclabile Brescia-Bergamo in prospettiva del 2023 quando Bg e Bs saranno capitali della Cultura; l’Assessore ha indicato che per ora, in collaborazione dell’Università Cattolica di Milano, si predisporrà solo lo studio di fattibilità di tale tracciato ma lo sviluppo del percorso sarà uno step successivo (speriamo in tempo per il 2023!). 
Sarebbe utile in futuro avere qualche aggancio in Provincia per seguire lo sviluppo di tale progetto.
Inoltre, sempre durante questa conferenza, sono state consegnate a Marco, dal tecnico comunale Sutera, le mappe delle rastrelliere della zona Sud da censire. Il Comune ha apprezzato il lavoro da noi svolto in precedenza per le altre zone e ci assicura che prossimamente queste mappe saranno presenti anche sull’App che sta predisponendo.
Come per le precedenti, si prega i volontari, in base alle proprie possibilità, di ritirarle presso la sede (disponibili già da domani) e procedere al censimento.

- Conferenza stampa Consulta Ambiente del 14.12.20 ore 14.30 presso Palazzo Loggia. 
Tema “come gli studenti arriveranno a scuola”; presenti per la ns associazione Piero, Elio, Binosi e come rappresentante della Consulta, Ettore Brunelli.
Oltre a presentare la petizione di racconta firme virtuali (oltre 600 cittadini hanno aderito) promossa dalla Consulta Ambiente per spronare il Comune a continuare (anche con maggiore celerità) le opere collegate alla ciclabilità, durante il confronto è stato ribadito più volte la necessità/opportunità di fare maggiore informazione sulla mobilità ciclistica soprattutto tramite giornali e Tv. E’ stata anche redatta una lettera sottoscritta dall’Ufficio di Presidenza della Consulta e dalle Associazioni aderenti per dare maggior risalto a quanto ribadito nella conferenza.

- Mail Michele promotore di Aida del 5.12 
I promotori di Aida, la ciclovia dell’Alta Italia, progettata da Fiab per attraversare il Paese dal Moncenisio a Trieste, nel 2020, tra le mille difficoltà di questo anno di pandemia, ha completato la posa dei segnavia sull’intero tratto da Brescia a Trieste (510 chilometri), e l’opera è a buon punto anche per i 190 chilometri da Novara a Brescia. In sostanza la segnaletica orienta ormai su tre quarti del percorso. Inoltre, come buon auspicio per ripartire in bicicletta nel 2021, il team di Aida ha prodotto una maglietta solidale: una promozione sotto Natale (sino al 15 dicembre sarà a prezzo scontato del 15%), ma che ovviamente vale come originale idea regalo per tutto il 2021, e che si potrà acquistare dal sito ufficiale di Aida. C’è un buon motivo in più per acquistarlo: grazie al partner che l’ha ideata, Bike Creative, il 50% del ricavato sarà devoluto a Fiab e alle sue iniziative per rendere l’Italia un paese ciclabile.

[bookmark: _Hlk59108897]- Nuova sezione sito Fiab Nazionale
sul sito di Fiab nazionale si trova ora una nuova sezione, la quinta, che sarà di servizio per le associazioni aderenti e per chi deve realizzare campagne di comunicazione. https://fiabitalia.it/fiab/informazioni/materiali-grafici/. La sezione si chiama: “Materiali grafici"   In questa pagina si puo’ reperire, in ordine cronologico di pubblicazione a partire dalla più recente, tutte il materiale grafico relativo alle campagne Fiab, in tutti i formati utili per la stampa e per la pubblicazione sui social.

- Assemblea Coordinamento Regionale in videoconferenza di venerdì 11.12 ore 20,45 per la ns associazione hanno partecipato Marco Zani e Angelo Binosi.
. 
Durante l’assemblea sono stati accettati due supporti per Pier: Michele Cremonesi e Roberto Meraviglia. Pier ha affermato che a breve sarà indetto una nuova riunione del coordinamento regionale, anche per sollecitare i convenuti a trovare dei candidati per la carica di revisori dei conti per Fiab nazionale. 
Si è parlato soprattutto dei problemi con Trenord per la questione trasporto bici, non ci sono referenti da contattare e non rispondono alle richieste di chiarimenti, per ora si è ad un vicolo cieco.
Marco ha rilevato inoltre, un atteggiamento propositivo e non polemico di Giulietta che non ha mai tentato di mettere in difficoltà Pier, questo è un elemento positivo visto che si ritiene Giulietta un pilastro di Fiab.

- Peli Roberto ha potuto conferire con il vicesindaco del Comune di Travagliato per la ciclabile in progetto “Travagliato-Roncadelle-Castegnato” ma, purtroppo, non essendo Travagliato il comune capofila del progetto siamo stati dirottati al comune di Castegnato.

- Siamo stati ricontattati dal professore dell’istituto Lunardi Carlo Pancrazio per rinnovare l’invito a sviluppare insieme una lezione di un’ora con i ragazzi di prima, sui temi della mobilità sostenibile, da svolgersi verso fine gennaio. Guzzoni contattare il professore per maggiori informazioni e coordinare l’iniziativa.

La riunione si chiude alle ore 22,30

La prossima data della riunione del Direttivo non è stata ancora prevista, sarà cura del Presidente comunicare ai membri tale nuova data.

presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni
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Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Codice fiscale 98031620176   
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