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Un primo progetto, in via di definizione, sarà cercare una collaborazione più approfondita con le scuole, a tal fine verrà istituito un gruppo dedicato di volontari per meglio interloquire con le organizzazioni scolastiche. Un occhio di riguardo per le scuole primarie, con le quali si cercherà di organizzare bimbimbici contattandole direttamente.
Anche la ciclabilità urbana sarà posta al centro della nostra attenzione, collaborando con i consigli di quartiere oltre che con l’amministrazione comunale, la priorità sarà per gli spostamenti casa scuola e casa lavoro. Si dovrà inoltre trovare una modalità veloce e certa per dare una risposta e soluzione alle criticità presenti che i cittadini e gli associati ci segnalano.
 Prendendo spunto dall’accordo nazionale tra Fiab e Confesercenti proveremo ad introdurre i concetti di commercio in bicicletta, sulla scia dei risultati ottenuti da altre realtà FIAB presenti sul territorio nazionale (Milano e Parma le più vicine).
Si stanno studiando nuove iniziative da presentare durante la settimana della mobilità sostenibile oltre a Bimbimbici sicuramente continueremo a sviluppare il tema della sicurezza stradale.
Per quanto concerne la parte amministrativa vedremo di essere più precisi e tempestivi nella gestione della contabilità, evitando così di dover rincorrere i documenti mancanti.

