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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 18 gennaio 2021,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Luciano Pansa, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola, Elio Lorenzi,

Assenti: Davide Giovanardi, Grazioli Giuditta, Roberto Peli,

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Angelo Binosi, Andrea Cinelli
Ospiti in videoconferenza: nessuno
Ordine del giorno:
- stesura programma eventi 2021
- proposta di Angelo Binosi
- rilevamento rastrelliere zona sud Brescia
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,35, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono n.223 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.
- Nel rispetto delle norme contenuto nel nuovo DPCM per il contenimento del virus Covid-19, l’ufficio piùBici di Largo Formentone è stato nuovamente chiuso dalla data del 17 gennaio e rimarrà chiuso finché permane la zona rossa in Lombardia.   
- in ns auguri natalizi, quest’anno, inviati tramite mail/facebook sono stati visionati da oltre 1500 contatti.                                                

Stesura programma eventi 2021
Piero, dopo aver predisposto una prima bozza del calendario eventi 2021, ha effettuato alcune modifiche come ad esempio lo spostamento a settembre/ottobre dell’evento Bimbimbici, la variazioni di alcune date per le uscite e la cancellazione della giornata FAI(tra Fai e Fiab non è ancora stata rinnovata la convenzione). 
Pertanto, saremmo pronti per inviarlo, tramite mail e Facebook, a tutti i contatti e associati di Fiab Brescia (circa 1700 contatti) alfine di far capire che stiamo lavorando e siamo pronti a ripartire, che c’è un programma (anche se all’occorrenza suscettibile di modifiche).
Verrà comunicato inoltre che, appena possibile, si riprenderanno anche le uscite del Martedì dei Forti.

Proposta di Angelo Binosi
[bookmark: _Hlk61959863]Di solito nel mese di gennaio nel Comune di Borgosatollo si sviluppano eventi sul tema della Pace e viene installata la ‘TENDA della PACE’; purtroppo, quest’anno, in osservazione di quanto disposto dai vari DPCM, la ‘TENDA della PACE’ non potrà essere eretta. Comunque, alcune associazioni (4-5 tra cui la Nostra e con patrocinio del Comune) non si sono perse d’animo e si sono prodigate per celebrare comunque l’iniziativa, infatti:
- verranno apposti degli striscioni su 2 ulivi in piazza Castello (luogo già utilizzato per l’evento natalizio), vicino ai quali, sarà presente anche ‘la Posta di Pace’, una cassetta dove si possono lasciare pensieri, riflessioni, preghiere o parole di pace;
- da domenica 17 gennaio a domenica 31 verranno esposte, nelle vetrine di alcuni negozi del paese, le fotografie facenti parte della mostra “Barbiana: il silenzio diventa voce”; mostra fotografica itinerante realizzata dalla Fondazione don Milani; 
- inoltre, Don Claudio ha offerto la Chiesa parrocchiale come luogo di incontro in presenza (sicuri di rispettare tutte le normative Covid), in sostituzione della tenda della pace. Pertanto, dopo un giro di consultazione (un incontro si è svolto anche venerdì scorso) i referenti delle associazioni sono riusciti ad organizzare l’evento nella sera del 22 gennaio (dalle ore 20,30 alle ore 21,30), presso la Chiesa con la presenza di 4 relatori (tra cui Marco Zani). I relatori avranno a diposizione alcuni minuti ciascuno per parlare di alcuni argomenti, stabiliti in precedenza, sulla traccia del testo del messaggio di Papa Francesco per la 54a Giornata Mondiale della Pace “LA CULTURA DELLA CURA COME PERCORSO DI PACE. 
Tale evento verrà trasmesso delle radio locali e sarà visibile anche sulla piattaforma di Youtube. 

Rilevamento rastrelliere zona sud Brescia
Marco e il tecnico comunale Sutera si sono incontrati e Sutera ha riferito che sono state consegnate tutte le ns schede dei rilevamenti effettuati a Brescia Mobilità, mancherebbero solo le schede della zona sud ricevute recentemente.
Abbiamo quasi finito il rilevamento delle rastrelliere della zona sud di Brescia mancherebbe solo la zona di S.Polo, purtroppo però essendo ora in zona rossa il completamento del censimento è per ora sospeso, appena sarà possibile ci dedicheremo alla chiusura del rilevamento.

Varie:  
- siamo stati contatti dall’Associazione ADL a Zavidovici Impresa sociale onlus tramite il suo referente Dora Violani in data 19 Gen 2021 ecco parte del testo dell’email:
‘L’associazione parteciperà al bando 2021 dell'Otto per Mille della Chiesa Valdese con il progetto MULTILab. In sintesi, il progetto consiste nell’allestimento permanente di un locale nel quale saranno organizzati laboratori di ciclo-riparazioni, falegnameria, sartoria, cucina, informatica e arte. Questi saranno condotti da un/a professionista e un/a volontario/a, allo scopo di dare ai beneficiari l’opportunità di acquisire competenze professionali e trasversali, oltre a testarsi in diversi ambiti in modo da comprendere le proprie attitudini e orientare la ricerca lavoro. Vi sarà anche una sala destinata agli eventi e agli incontri aperti alla cittadinanza, in modo da promuovere relazioni di scambio, incontro e confronto tra cittadini autoctoni e migranti. In fase di avviamento, il progetto partirebbe a settembre 2021 per concludersi ad agosto 2022, ma l'intenzione è quella di renderlo un'attività ordinaria di ADL.
Praticamente, se vincono il bando. ci inviterebbero a partecipare ai laboratori di ciclo officina come ‘insegnanti’, per la ns adesione all’iniziativa si dovrà compilare la lettera di adesione ricevuta in allegato entro giovedì 21.01 (visto che il bando è in scadenza lunedì 25.01).
Pensiamo sia un’attività compatibile con i ns programmi, danno la loro disponibilità come relatori Giorgio Andreoni e Mario Paghera, pertanto, ci attiveremo per aderire all’iniziativa.

- mail ricevuta da Saskia Wahlberg in data 15.01 ecco parte del testo:
Le associazioni Fiab Trento e Ciclostile organizzano un ciclo di webinar dal titolo “Pianificare la mobilità sostenibile”.
Nel contesto urbano si presenta la necessità di individuare strategie e strumenti per rendere le città più sicure e vivibili, promuovendo una mobilità attiva e sostenibile. Faremo una panoramica dello stato dell’arte della mobilità urbana sostenibile, delle buone pratiche e 
degli strumenti operativi e normativi oggi a disposizione, con particolare riguardo alle innovazioni in tema di mobilità ciclistica. I webinar sono gratuiti e aperti al pubblico, e particolarmente adatti per amministratori e tecnici comunali. 
Date incontri:
-18/01/2021 h18.00 – La visione della mobilità Roberta Calcina (hub.MAT Olbia)
Pianificazione della mobilità, aspetti di accessibilità e inclusione, aspetti sociali ed economici, accenni a fonti di finanziamento.
-26/01/2021 h18.00 – Reti di trasporto ciclabile Sandro Calmanti e Claudio Mancini (Salvaiciclisti Roma)
Criteri di efficacia, processo partecipativo, l’esperienza di WEB. Tipi di infrastrutture ciclabili, intermodalità e servizi accessori.
-01/02/2021 h18.00 – Le velostazioni Simona Larghetti (Salvaiciclisti Bologna)
Cos’è una velostazione: aspetti sociali, economici e inserimento nella rete di trasporto e l’interscambio modale. La velostazione Dynamo di Bologna.
-09/02/2021 h18.00 – Nuovi aspetti normativi Enrico Chiarini (Gruppo Tecnico FIAB)
Case avanzate, corsie ciclabili e tutte le novità introdotte dalle recenti modifiche al codice della strada.
Marco si è prodigato nella divulgazione di tale iniziativa inviandone copia anche ad alcuni ns referenti per i comuni di Toscolano, Borgosatollo e, per il comune di Brescia, alla sig.ra Bresciani. Il primo evento svoltosi oggi (94 partecipanti, tra cui Marco Zani e Angelo Binosi) è stato valutato abbastanza interessante da molti convenuti.

- come concordato in anticipo con l’insegnante Carlo Pancrazio in data 8.01.21 è stata effettuata la lezione tramite web con una classe prima dell’istituto Lunardi. L’iniziativa è stata seguita e predisposta dal ns Giorgio Guzzoni e sembra abbia avuto un buon impatto sui ragazzi. La classe ha visionato una presentazione a schede multiple sul tema della mobilità ciclistica (predisposta da Giorgio) e poi insieme hanno predisposto un file in excel sul tema dei trasporti/emissioni CO2 utilizzando un’indagine statistica sui mezzi utilizzati dagli studenti della classe per andare da casa a scuola e ritorno.

- come l'anno scorso, si decide di rilasciare la tessera associativa gratuita a Dezio Paoletti.

- si decide inoltre di procedere con il rinnovo della polizza assicurativa infortuni per i Volontari per l’anno 2021 (€ 7,00 per iscritto, tramite assicurazione Fiab Nazionale). Non verranno prorogate, per ora, la copertura assicurativa ai soci che si pensa non parteciperanno attivamente, come volontario, alle attività sociali; sarà sempre possibile in futuro aggiungere eventuali altri assicurati. Dovrà essere aggiornato il relativo Libro assicurazione volontari.

La riunione si chiude alle ore 22,14

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il lunedì 22 febbraio, sempre alle ore 20,30, in video conferenza.      
                  
presidente: Marco Zani                                                               Verbalizzante: Ramona Begni
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