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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 29 marzo 2021,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola, Roberto Peli,

Assenti: Davide Giovanardi, Grazioli Giuditta, Luciano Pansa, Elio Lorenzi

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Angelo Binosi, Andrea Cinelli, 
Ospiti in videoconferenza: Roberto Somensi di legambiente
Ordine del giorno:
- organizzazione assemblea dei soci
- ciclovia Bergamo-Brescia
[bookmark: _Hlk67488650]- report video- conferenze FIAB nazionale
- collegamento ciclabile Borgosatollo-Ghedi
- pagamento quota CSV
- Il filo naturale (urban center)
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono ancora fermi a n.345 (vedasi precedente verbale), tutti ammessi. 
Cariddi’ è ancora bloccato Fiab nazionale sta cercando di fare il possibile per reperire i back-up e far ripartire le iscrizioni on-line, ci vorrà ancora 	qualche giorno. Per ora continua eventuale raccolta di preiscrizioni cartacee.
-  Piero invierà mail a tutti i soci per gli Auguri Pasquali.
                                      
[bookmark: _Hlk61959863]
Organizzazione Assemblea dei soci
Si delibera di indire l'assemblea dei soci per l'approvazione dei resoconti 2020 e previsionali 2021 il giorno 24 aprile, in prima convocazione alle ore 1,00 ed in seconda convocazione alle ore 17,00 tramite videoconferenza. Entro la settimana invieremo a tutti i soci mail contenente le informazioni sull'assemblea allegando il resoconto consuntivo 2020, il previsionale 2021 e la relazione delle attività del 2020.


Ciclovia Bergamo-Brescia
Purtroppo per ora è tutto fermo, le restrizioni covid legano anche le ns ruote.


Report video- conferenza FIAB nazionale 
Sintesi degli argomenti trattati nei seminari telematici di formazione:
9 marzo      I valori, la storia e l’organizzazione di FIAB
10 marzo    Tesseramento, assicurazione, calendario nazionale
11 marzo    FIAB e cicloturismo
12 marzo    Campagne nazionali FIAB, come organizzare e comunicare
15 marzo    Cicloturismo: le ciclo-escursioni FIAB *
16 marzo    Confronto con le istituzioni per la mobilità urbana
17 marzo    La comunicazione verso i soci, i cittadini e gli amministratori pubblici
18 marzo    Nuovo modello di rendiconto
19 marzo    Il coordinamento regionale: regolamento, compiti, ruolo delle regioni nella mobilità ciclistica.
Argomenti molto interessanti, ampia la partecipazione, per le associazioni Fiab locali che non hanno  potuto partecipare (o che volessero rivedere gli interventi) è sempre possibile reperire le registrazioni e il materiale sul sito FIAB nazionale.

Collegamento ciclabile Borgosatollo-Ghedi
Ampliamento Via Ghedi – Str. Borgosatollo: Angelo Binosi FIAB – BS sezione di Borgosatollo e Roberto Somensi di Legambiente (sezione “La Terra Nostra”), hanno chiesto un incontro con il Sindaco di Ghedi, Sig. Casali Federico, gentilmente concesso in data Giovedì 25 Marzo 2021 alle ore 10.00.
Al Sindaco è stato sottoposto il problema della sicurezza quegli utenti che scelgono la Bicicletta come mezzo di trasporto, proponendogli di considerare all'interno del progetto una possibile “Pista ciclabile”, visto che in zona esistono attività di escavazione e verrà autorizzata anche una discarica, di conseguenza la strada sarà sottoposta, oltre al transito di automobili, ad un elevato movimento/traffico di mezzi pesanti e sarebbe necessario prestare attenzione anche ai possibili utenti più deboli(ciclisti),
L’esito dell’incontro lo riteniamo positivo in quanto il Sindaco ha manifestato un certo interesse e si è dichiarato d'accordo con la proposta, inoltre ci ha invitato a sentire lo studio Ing. Guerrini di Borgosatollo incaricato della stesura progetto. Purtroppo, uno dei titolari dello studio indicato è malato seriamente, pertanto, non ci è stato possibile organizzare l'incontro.
Lunedi 29 marzo, alle 16.00 Angelo Binosi, ho telefonato al Sindaco per informarlo dell’inconveniente; il Sindaco allora ha dichiarato che si incaricherà Lui di approfondire la questione appena gli arriverà una prima ipotesi di progetto, inoltre ha acconsentito alla ns richiesta di poter prendere visione dello stesso appena sarà possibile.




Pagamento quota CSV
Si demanda al cassiere il pagamento della quota di service per il 2020 di euro 500,00 come da loro indicato nell'email del 4 febbraio.
Si segnala inoltre che dal Csv è arriva mail con l'offerta di alcuni corsi a pagamento da loro predisposti, sarebbe utile seguire gli approfondimenti proposti a maggio sul bilancio degli Ets.


Il filo naturale (urban center)
Antonella giovedi 18 marzo 2021 ore 16.30 ha partecipato alla 2^ videoconferenza relativa al progetto dal titolo “Un Filo Naturale, una comunità che partecipa per trasformare la sfida del cambiamento climatico in opportunità”. 
Nell’Ambito delle politiche di contrasto al cambiamento climatico il Comune di Brescia (in Partenariato con il Parco delle Colline, Ambienteparco e la Fondazione Centro Euro Mediterraneo per i cambiamenti climatici) ha predisposto il progetto ‘Un Filo Naturale’. Il Progetto, che è stato selezionato nell’ambito del Bando Cariplo Strategia Clima, consiste nella costruzione di una Strategia di Transizione Climatica (S.T.C.) per il territorio di Brescia, da concretizzarsi con una serie di azioni specifiche, alcune da realizzarsi nel prossimo quinquennio, altre da implementare in una visione di più lungo termine. Con tale obbiettivo sono stati predisposti dei Tavoli di Lavoro di condivisione della Strategia, e le videoconferenze sono dedicate al dibattito ed alla raccolta di idee dai principali stakeholder e rappresentanti della società civile del territorio. L’Invito a partecipare è pervenuto dall’assessore all’urbanistica e pianificazione per lo sviluppo sostenibile del comune di Brescia prof.Ing. Michela Tiboni. 
Tra gli obiettivi più importanti vi è la centralità delle politiche di adattamento ai cambiamenti climatici (CC) in tutte le scelte di governo del Comune di Brescia.
Le aree di intervento individuate sono 3:
Mitigazione:
- qualsiasi decisione del Comune deve tener conto dei fini di “Un filo naturale”,
- diminuire la CO2 ed i gas climalteranti (risparmio energetico nell’edilizia pubblica e privata, cessione del credito, tutoraggio per la compilazione a cura di Urban Center),
- assorbimento e stoccaggio della CO2 (aumento delle aree verdi),
- teleraffrescamento (lavori in via Milano),
- incentivi e premialità alla mobilità sostenibile (sistema di crediti per chi utilizza la bici o i mezzi pubblici, spendibili per pagare servizi o avere sconti in negozi).
Adattamento:
- gestione dei pericoli come l’isola di calore urbana o le bombe d’acqua con azioni di resistenza ai fenomeni CC (drenaggio urbano, sistemi di captazione dell’acqua in caso di emergenza, controllo reti fognarie, depavimentazione, giardino pensile, tetti verdi pilota),
- nuove arborature, specie arboree più impattanti per contrastare CC e biodiversità (gli spazi urbani devono essere vivibili e attrattivi).
Partecipazione:
- questa area di intervento ha come finalità la conoscenza, la sensibilizzazione e la consapevolezza dei cambiamenti climatici,
- prevede,
- sistemi e reti di monitoraggio,
- comunicazione delle trasformazioni urbane,
- corsi di formazione per gli stakeholder,
- collaborazione tra tutti gli enti interessati,
- coinvolgimento dei Consigli di quartiere,
- più rastrelliere nelle scuole.

 Varie:  
-manifestazione in piazza per la Giornata Mondiale per il Clima di venerdì 19 marzo con FFF. Marco Zani, Piero Pasquali e Fausto Piazza erano presenti in piazza; anche con le limitazioni sanitarie, comunque, un po' di persone erano presenti e anche i rappresentanti di altre associazioni ed istituzioni (ha parlato il direttore Università di Brescia).

- La sezione di Borgosatollo, da giovedì scorso, sta collaborando con ‘Borgo solidale’ nella campagna ‘Diamici una mano’ con il patrocinio del Comune di Borgosatollo, al fine di raccogliere alimenti non deperibili tramite le donazioni dei cittadini presso i supermercati della zona da elargire (tramite elenchi predisposti delle Assistenti Sociali) alle famiglie indigenti. Si riscontra una buonissima partecipazione dei cittadini.

- Sabato scorso si è svolta l’Assemblea Straordinaria della Fiab Nazionale per discutere le modifiche da apportare allo statuto alfine di presentarlo all’assemblea di tutte le associazioni locali del 24 aprile. Erano collegati in videoconferenza 63 associazioni per la nostra Fiab era collegato il presidente Marco Zani. Sono state approvate alcune proposte da presentare il 24.04. Dopo una breve presentazione delle proposte il direttivo delega Marco, che parteciperà all'assemblea del 24 aprile, alla votazione favorevolmente delle modifiche.

- Oggi Marco è stato contattato telefonicamente dal referente del Comune di Brescia, Nadia Bresciani, per invitarci a partecipare ad una videoconferenza con lo staff del Comune sui temi criticità ciclagili e segnaletica orizzontale. Lasciano a noi la scelta su 3 possibili giorni di questa settimana ma in orari d’ufficio. Dopo una breve consultazione decidono di partecipare Marco, Piero e Giorgio e si proporrà giovedì 1 aprile ore 17,00-18,30.

- Fa molto piacere sapere che il Sindaco di Brescia ha fatto molti post positivi in Facebook sulla mobilità sostenibile tramite la bicicletta
.
La riunione si chiude alle ore 22,47.	

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il lunedi 12 aprile (forse), sempre alle ore 20,30, in video conferenza.      
                  
presidente: Marco Zani                                                               Verbalizzante: Ramona Begni

FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI - APS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone Giovedì 15,30-18,30 e Sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Codice fiscale 98031620176   
www.amicidellabicibrescia.it - info@amicidellabicibrescia.it
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