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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 12 aprile 2021,
tramite videoconferenza

Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Giuseppe Cerqui, Antonella Schibuola, Roberto Peli, Grazioli Giuditta

Assenti: Davide Giovanardi, Luciano Pansa, Elio Lorenzi

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Angelo Binosi, Andrea Cinelli, Lucia Bucalossi
Ospiti in videoconferenza: 
Ordine del giorno:
- assemblea dei soci e simulazione collegamento
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni
   
Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono ancora fermi a n.361 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. 
Cariddi’ è finalmente sbloccata, l'ultimo dato salvato prima dell'incendio risale al 7 marzo alle 23:12. Quindi si sono persi due giorni interi di operatività, l'8 e 9 marzo. Piero ha verificato le iscrizioni eventualmente non salvate e sono state re-inserite, ora siamo aggiornati. 
Si segnale purtroppo che l'ufficio Bike point è ancora chiuso, anche in zona arancione.                                     
[bookmark: _Hlk61959863]
Organizzazione Assemblea dei soci
Per l'assemblea del giorno 24 aprile, tramite videoconferenza, Marco e Lucia hanno lavorato per predisporre il report, da inviare tramite chat, alfine di raccogliere le votazioni dei soci collegati. I soci potranno votare per loro e per eventuali delegati (max 3). 
Durante questa riunione del direttivo abbiamo simulato la votazione e sembra andare tutto correttamente.
[bookmark: _GoBack]Il collegamento avverrà tramite la piattaforma googlemeet, l'assemblea durerà circa 1 ora, purtroppo però non sarà possibile registrare la riunione; a tal proposito Angelo Binosi propone di registrare almeno il vocale tramite un registratore portatile in suo possesso. Si proverà ad usare questo sistema.

 Varie:  
- mail ricevuta oggi da Arianna Bonardi (Turismo e Comunicazione Sevat Servizi valtrompia) 
oggetto: Ground Music Festival Valle Trompia 19 e 20 giugno;
L'idea è di organizzare una biciclettata dalla città di Brescia fino alla Rebecco Farm in primis.
Se poi riuscissimo a organizzare un itinerario di 2 giorni per chi volesse fare cicloturismo ancora meglio!
Noi in Valle oltre ad avere varie strutture che aderiscono ad albergabici abbiamo anche l'ebike dosso alto che potrebbe fornire alcune ebike ai partecipanti.
In copia legge Gabriele Mitelli, organizzatore e direttore artistico dell'evento, che ha già parlato con gli organizzatori della Festa della Musica per rendere il nostro evento parte del calendario di proposte presenti in città.
Potrebbe essere una buona iniziativa da condividere (covid permettendo). Si potrebbe anche avvisare la Fiab di Lodi che ha in programma una ciclo-passeggiata in Valtrompia pero’ nel mese di maggio.

- Piero ha completato i sopraluoghi dei percorsi ciclagili in zona viale Piave mentre Marco ha verificato la zona di via Vallecamonica ed i riscontri raccolti sono già stati consegnati all'ufficio comunale.
Questa specifica richiesta di collaborazione con sopraluogo ci è stata richiesta durante la videoconferenza di giovedi 1 aprile con il Comune di Brescia, nello specifico con Nadia Bresciani e il suo staff. Stanno impostando un piano di sistemazione della segnaletica orizzontale delle cicligili predisposte sul territorio l'anno scorso e vogliono essere sicuri che siano effettivamente utili ai cittadini prima di rifarle o cancellarle.

- Prendo ora la parola Angelo per riferire che nel Comune di Borgosatollo stanno predisponendo delle manutenzioni stradali e visto che lui conosce molto bene i problemi dei percorsi ciclabili nel suo paese cercherà di tenere sollecitati i relativi uffici comunali alfine che non si dimentichino le problematiche collegate alle discontinuità presenti e offrirà le sue conoscenze/suggerimenti a supporto.

La riunione si chiude alle ore 22,20

La prossima riunione del Direttivo non è stata per ora stabilita, sarà comunque in video conferenza.      
                  
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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