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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di lunedì 7 giugno 2021,
tramite videoconferenza
Presenti in video conferenza: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Giuseppe Cerqui, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola

Assenti: Davide Giovanardi, Luciano Pansa, Grazioli Giuditta, Roberto Peli

Partecipano, sempre in video conferenza, i soci: Fausto Piazza, Andrea Cinelli

Ospiti in videoconferenza: Angela Soana e Alessandra Vencato di Passirano

Ordine del giorno:
- nuove proposte di uscite
- richieste varie di aiuto 
- richiesta di consulenza da parte del consiglio di quartiere di via Milano
- coordinamento regionale
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seduta alle ore 20,37, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- ad oggi gli iscritti per l'anno 2021 sono n.465 (in allegato i nominativi), tutti ammessi.                        
[bookmark: _Hlk61959863]
nuove proposte di uscite 
Nuovi eventi in programma collegati a:
- scuola primaria Ungaretti di viale Piave, su invito dell’insegnante Mario Pescatori, predisporre un’uscita nel mese di settembre con 3 classi, magari verso il parco delle cave cercando di coinvolgere anche qualche altra associazione esempio Lipu;
[bookmark: _Hlk74723514]- accogliere e trovare pernottamento allo scrittore e giornalista Giovanni Vale ed al suo accompagnatore, un giornalista francese, che arriveranno in città in bicicletta il prossimo weekend. Sabato 12 giugno ore 11.30, all’esterno dell’ufficio Più Bici in Largo Formentone, il giovane Giovanni Vale presenterà il suo libro “La repubblica di Venezia”, della serie Extinguished Countries, un libro che viaggia nel tempo attraverso luoghi e tradizioni, alla scoperta di segni che accomunano vecchi imperi e mondo contemporaneo, (saranno presenti anche esponenti del Comune e i giornalisti). Marco (e chi lo vorrà affiancare) sabato andrà a ricevere gli ospiti a Paratico e domenica li accompagnerà fino a Desenzano, così poi proseguiranno per Verona. Sì, decide di offrire ai ns ospiti il pernottamento presso l’albergo Leoncino;
- Coordinare il Ciclotour presentato dal gruppo di Paciclica collegato all’Anniversario della strage di Bologna e visita alla Risiera di San Sabba e alla Foiba di Basovizza, mail ricevuta oggi da Gallarotti con la bozza dell’evento;
- Oratorio di San Faustino; come ogni anno Giuseppe Cerqui è stato contattato dei referenti del Grest per chiedere la ns collaborazione durante le uscite in bicicletta dei ragazzi del Grest per le giornate: 21 giugno, 4 luglio e 7 luglio. Serviranno volontari per accompagnare i partecipanti durante il tragitto (ed eventuale assistenza tecnica x guasti) sia andata che ritorno;
- Lucia Marano referente della ‘La Casa del Comune’ di via Milano chiede la ns collaborazione per coordinare due loro iniziative con i bambini delle elementari in bicicletta per i giorni: 3 luglio (obiettivo Collebeato) e 17 luglio (obiettivo Parco delle Cave);
- Daniele ha proposto nuove uscite per il 26.06 serale da Rovato a Sarnico e 2 gg fine settimana per il 3-4 luglio in Val Brembana;
- Cerqui Giuseppe sta predisponendo la 2^ uscita per i bambini con tema l‘acqua per il giorno 26.6 presso il parco dell’Acqua.
- Fiab nazionale, inoltre, ci rammenta le seguenti date:
  * il 19 e 20 giugno sono le Giornate Nazionali del Cicloturismo, l’obiettivo è promuovere il turismo in bicicletta come volano economico pe far ripartire il settore turistico in sicurezza. Noi abbiamo già inserito nel sito andiamoinbici come evento attinente l’iniziativa in Valtrompia;
* videoconferenza pomeriggio 8 giugno con referenti del WWF nazionale per conoscere i dettagli del loro progetto URBAN NATURE, che quest'anno coinciderà con la data di Bimbimbici ma che - proprio per questo - potrebbe essere anche occasione di nuove collaborazioni e arricchimento per entrambi. Alla videoconferenza parteciperanno Angelo e Marco.
Richieste varie di aiuto 
- Marco ha ricevuto richiesta da un membro dell’associazione ‘Bangherang-vivi il quartiere di Borgo Trento’: aiutarli nella riparazione di alcune bici dell’istituto alfine di invogliare maggiormente gli scolari ad utilizzarle. SI pensa di invitare il richiedere a portare le bici, per la manutenzione, presso il nuovo punto officina nel parco delle Gerole gestito dai volontari della ns sezione di Borgosatollo;
- Inoltre, ha ricevuto una richiesta dalla sig.ra Francesca Viola: vorrebbe che si insegnasse ad andare in bici a sua figlia che ha un deficit cognitivo. Saremmo lieti di aiutarla però c’e’ il bisogno del supporto/appoggio di qualche associazione/comunità competente per le disabilità alfine di comprendere l’approccio da tenere con la ragazza. 
- Marco è stato contatto dal referente del comune di Lograto che chiede:
   * alcune informazioni tecniche riguardanti la gestione dei mezzi per le ciclo-passeggiate;
   * di pubblicizzare il loro evento in bici alla scoperta dei fontanili.

Richiesta di consulenza da parte del consiglio di quartiere di via Milano
Marco è stato contattato dalla sig.ra Boscain presidente del quartiere di via Milano per aggiornarci sull’andamento dei lavori di ristrutturazione di via Milano e dintorni e chiederci, visto la ns esperienza sul campo, supporto per visionare quanto già predisposto per la ciclabilità della zona (Marco lunedì scorso infatti è andata già a fare un primo sopraluogo) alfine di offrire ai tecnici del Comune dei suggerimenti per i completamenti. Sarebbe opportuno predisporre una lettera sottoscritta da entrambi da presentare al Comune con indicati eventuali ulteriori progetti e/o suggerimenti e/o osservazioni.

Coordinamento regionale
Per la prossima riunione stanno cercando un nuovo coordinatore regionale, ci hanno chiesto se qualcuno della ns associazione volesse candidarsi. Dopo una breve spiegazione del ns presidente sembra che nessuno dei presenti abbia a cuore questa posizione, eventualmente si proverà ad aprire la ricerca anche agli altri soci. 
 Varie:  
- partecipazione alla manifestazione ‘Ground Music Festival’ della Valle Trompia 19 e 20 giugno, Marco continua l’organizzazione dell’evento contattando anche le strutture presenti sul territorio per i possibili pernottamenti del sabato sera;

- per il 3 giugno Giornata Mondiale della Bicicletta, tema bike to school Marco, su invito dell’insegnante Pescatori della scuola primaria Ungaretti in viale Piave, la mattina davanti alla scuola ha regalato agli alunni che arrivavano in bicicletta un fanalino per la bici (distribuiti una ventina). L’iniziativa è piaciuta molto e anche la Castelletti (referente del Comune di Bs) si è complimentata con noi.

- prendono la parola le sig.re di Passirano Angela e Alessandra; ci presentano le criticità nel loro Comune riguardante la mobilità sostenibile e la sicurezza degli utenti e si propongono di avere un’attiva collaborazione con la ns associazione per poter apprendere come poter meglio essere presenti sul territorio, interagire con le istituzioni ed organizzare iniziative in bicicletta. 

- infine, Fausto Piazza ci aggiorna su quanto ultimamente trattato dall’Ufficio di Presidenza della Consulta Ambiente. 

La riunione si chiude alle ore 22,45

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il lunedì 28 giugno 2021, sempre alle ore 20,30, in video conferenza.       
              
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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