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VERBALE 2^ RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 10 febbraio 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Begni Ramona, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, Grazioli Giuditta, Giuseppe Cerqui, Roberto Peli

Assenti: Davide Giovanardi, Luciano Pansa, Elio Lorenzi,

Partecipano i soci: Binosi Angelo, Alberto Rossini, Forcella Maurizio, Davide campo, 

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- lettura e approvazione verbale riunione consiglio precedente 20 gennaio  
- true quality
- pieghevole attività 2022
- pagamento CSV per presentazione bilancio
- accordi per agevolazioni soci con Bicimania (ex Longoni)
- tracciati GPS dei percorsi urbani
- report conferenza per Pedemontana
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seconda assemblea alle ore 21,51, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2022 sono n.322 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. 
- il Comune di Brescia ha comunicato (mail di oggi) che è stato approvato il rinnovo dell’accordo di collaborazione con la ns Associazione fino al 2025 (delibera di giunta n.39 del 9.2.22)
- Piero ci comunica che, a causa di impegni familiari, nelle giornate del giovedì pomeriggio non potrà essere presente all’ufficio del bike point pertanto sarà necessario trovare una persona o più persone che possano svolgere quest’attività. Dopo una breve consultazione trai i consiglieri, si offrono, per un turno al mese, Giorgio Guzzoni e Marco Zani, sarà però necessario sensibilizzare i soci volontari per ottenere maggiori disponibilità di interscambio visto l’importanza dell’attività.


Verbale consiglio direttivo del 20 gennaio 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 20 gennaio. Il presidente e il segretario sottoscrizione lo stesso.

True quality
Progetto, rivolto a ragazzi tra i 19 e 30 anni, finalizzato alla preparazione di accompagnatori che condurranno gruppi di ciclisti alla scoperta delle opere d’arte urbana di Brescia.
Il primi incontro per la presentazione del corso e dei contenuti artistici, a cura dell' Assoc. True Quality, si è svolto ieri 9.2 presso la sede di Informagiovani in Via Moretto (moka), Brescia 
I giovani iscritti sono 8.
Prossimi incontri:
*16 febbraio - dalle 20.00 alle 22.00
 Elementi di ciclofficina, a cura di Brecycling, sede: Ciclofficina Brecycling, Viale Venezia, 95/A, 25123 Brescia BS
*23 febbraio - dalle 20.00 alle 22.00
Progettazione percorso e Conduzione gruppi, a cura di Brecycling + FIAB, sede: Informagiovani, Via Moretto, 78, 25122 Brescia BS
*26 febbraio - dalle 14.30 alle 16.30
Lezione pratica, a cura di  Brecycling + FIAB, Ritrovo presso Informagiovani, si uscirà poi in bici per la prova su strada.
*5 marzo - dalle 14.30 alle 16.30
 Prova pratica e Test dei partecipanti, a cura dell' Ass. True Quality + Brecycling + FIAB.
Ritrovo presso Informagiovani, si uscirà poi in bici per la prova su strada.
Si segnale che la copertura assicurativa per i partecipanti alle uscite pratiche sarà garantita da Fiab.

Pieghevole attività 2022
E’ stata accettata la proposta del fornitore Com & Print, pertanto richiesta la stampa 1000 copie in formato volantino A4 piegato in 3, totale spesa € 427,00. Se serviranno ulteriori copie sicuramente la spesa sarà inferiore.  

Pagamento CSV per presentazione bilancio 
Il consiglio approva l’invio del pagamento del CSV della quota richiesta per il supporto nel 2021 pari a € 500,00
Il referente del Csv Mattia con mail del data 7.2 ci ha comunicato che:
‘Per quanto riguarda all’esercizio 2022, potrebbero fornire un gestionale chiamato VeryFico che attualmente è in una fase sperimentale presso i CSV. La versione completa del gestionale ha un costo di € 299,99. Eventualmente potreste rientrare nella sperimentazione del gestionale. ’ 
L’alternativa sarebbe utilizzare il programma ‘promets’(non supportato direttamente dal Csv) promosso da Luigi Menna (consigliere di Fiab Nazionale e responsabile del Csv del Lazio), che per le associazioni federate FIAB costerebbe euro 300 + iva all'anno (ci si iscriverebbe per il 2022 ma è incluso il rendiconto 2021).
Dopo una breve consultazione si decide che per ora si attendono gli sviluppi sui gestionali senza procedere alla sperimentazione.

Accordi per agevolazioni soci con Bicimania (ex Longoni)
Marco il 21.1 ha incontrato i referenti del negozio Bicimania presso nuova coop. di Brescia (contatto comune la ns socia Agnese). 
[bookmark: _GoBack]Vorrebbero avere un rapporto di collaborazione con l'associazione ...magari essere presenti durante qualche ns evento (esempio bimbimbici)? o offrendo la possibilità ai ns associati, che si presentassero con la tessera Fiab, di usufruire di scontistica sugli acquisti?; in cambio anche noi potremmo portare del ns materiale o predisporre dei banchetti pubblicitari presso il loro negozio.
Per ora si lascia la questione in sospeso perché, per offrire una più ampia scelta ai ns soci, sarà opportuno verificare presso gli altri ns sostenitori/simpatizzanti chi volesse offrire delle agevolazioni/scontistiche sugli acquisti effettuati dai soci regolarmente iscritti. 

Tracciati GPS dei percorsi urbani 
Si segnala che Giorgio Guzzoni già 2 anni fa (durante la 1^pandemia) aveva caricato sul ns sito i percorsi ciclabili di Brescia supportati da cartine e foto (denominati Brescia in Bici-Percorsi), ora è stato fatto un ulteriore aggiornamento, sono stati caricati anche i tracciati GPS (scaricabili sul cellulare).

Report conferenza per Pedemontana
Non ‘contenti’ della ciclabile Aida Fiab ha deciso di proporre un nuovo tracciato denominato ‘Pedemontana Alpina’ (che per un tratto passa in Lombardia). 
Ci richiedono di predisporre il Tracciamento GPX per il percorso nella zona di Brescia dalla Fantasina al confine di Rezzato. Dopo un confronto si evince che il tracciato numero 66 di ‘’percorsi in città’’ Iseo-Garda corrisponde alla richiesta.

Varie:

- Aggiornamento sull’andamento della compilazione de questionario: ad oggi hanno compilato il questionario n.236 soci ed aggiunti n.46 commenti.
Irene ci ha informato che vorrebbe offrire altri 2 premi per l’estrazione finale tra i partecipanti al questionario (buoni spesa usufruibili presso il suo negozio).

- Si segnala che il 9.02 si è svolto il 1^ incontro dei corsi formazione online di Fiab Nazionale sulla mobilità urbana, per la ns associazione hanno partecipato:
Giorgio, Marco, Angelo, Gabriella.
Si rammenta che i prossimi saranno:
* 16 .2 cicloturismo
* 23.2 comunicazione on line
Si svolgeranno nella fascia oraria 18,00-19,30. 

- Si segnala che domani ci sarà la videoconferenza del gruppo preposto da Fiab Nazionale per ciclofficina.

- Si rendo noto all’assemblea che martedì 8.2 Piero, Marco, Giorgio e l’Assessore allo mobilità di Cellatica, Cimitan Giorgio, si sono incontrati alla Badia per valutare il percorso alternativo proposto dall’assessore alfine di evitare la salita della Fantasina (progetto ciclabile turistica da Cellatica alla Badia passando dal Santellone).

- Oggi c’e’ stato un primo incontro tra Marco, Giorgio e una professoressa dell’Istituto Calini Rita Lorenzoni, referente dall'associazione Bazzini Consort  
Con l’associazione Bazzini avevamo sottoscritto alla fine del 2020 un accordo di possibile collaborazione collegato al progetto ‘Musica a ruota libera’(progetto presentato ad un bando nel 2020); visto l’esito positivo della partecipazione al bando, l’assoc.Bazzini sta predisponendo degli eventi musicali. 
Vorrebbero proporre concerto (di circa un’ora) nel mese di maggio alla Robecco Farm (Lavone di Pezzazze) e chiederebbero la ns collaborazione per organizzare la ciclo-passeggiata, per max 20-25 persone, da Brescia al luogo dell’evento. 
Sicuramente potremmo supportarli però abbiamo suggerito di effettuare l’iniziativa il sabato perché le domeniche di maggio sono già occupate dalle ns uscite.

- 2^incontro di oggi tra Marco e, il referente dell’Associazione ADL Zavidovici, Alberto.
Si rammenta che anche con questa associazione avevamo sottoscritto l’anno scorso un accordo di possibile collaborazione, se avessero ottenuto dei risultati positivi dalla partecipazione ad un bando pubblico.
Ora, visto i finanziamenti ricevuti per l’aggiudicamento del bando, possono avviare i loro progetti di integrazione degli immigranti tramite lo sviluppo di corsi di attività manuali, tra cui quello di ‘manutenzione biciclette’. Tale percorso formativo sarà di circa 60 ore da suddividere in 3 mesi nelle mattine del lunedì e mercoledì e gli incontri si terranno a S.Eufemia presso il Centro Cultura.  
Il nostro supporto sarà proprio nell’insegnamento. Per ora, tra i ns soci volontari, si sono offerti Giorgio Andreoni e Mario Paghera; serviranno sicuramente altri volontari da affiancare. 
La ns partecipazione sarà a titolo gratuito però il committente potrebbe supportare l’operato della Fiab tramite l’erogazione di una donazione o con la sottoscrizione, per i partecipanti del corso, delle tessere sociale Fiab.

-3^ incontro di oggi, Marco, Giuseppe e la Pro-loco di Botticino hanno valutato proposte aventi come fine la valorizzazione del territorio utilizzando la mobilità ‘dolce’. Un evento interessante potrebbe essere la pigiatura dell’uva fatta dai bambini nel periodo della vendemmia.

- Felice Bianchetti oggi ha chiamato: per il 2023 vorrebbe allestire una mostra fotografica incentrata sulle ciclabili mostrando gli aspetti gioiosi e positivi collegando le 2 città della cultura.
Mercoledì prossimo alle 8,30 presso la ns sede è stato invitato da Marco per presentare il suo progetto.

- Noleggio di furgoni elettrici per il trasporto bici nel caso di ciclo-pedalata non in autonomia? (Magari con autista?) Davide Campo ci segnale che si potrebbe richiedere il noleggio all’Assoc.Il Calabrone visto che recentemente la stessa ha investito nell’acquisto di questi mezzi ‘ecologici’.

- la Uisp ci ha comunicato che la Corsa rosa verrà regolarmente svolta il 6 marzo, partenza da Corso Zanardelli e arrivo Piazza Vittoria (all’arrivo la coop offrirà ai partecipanti sacchetto con spuntino); non saranno presenti banchetti x nessuna associazioni, servirà pertanto, come ogni anno, la ns assistenza sul percorso. Piero inviterà i ns soci ad offrire la propria disponibilità.

La riunione si chiude alle ore 23,25,   

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 3 marzo 2022, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      

 Letto, approvato e sottoscritto.          

Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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