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VERBALE 2^ RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 3 marzo 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Antonella Schibuola, Giorgio Guzzoni, Giuseppe Cerqui, Ramona Begni, Alberto Rossini, Davide Campo, Maurizio Forcella 

Assenti: Elio Lorenzi e Gabriella Campana

Partecipano i soci: Binosi Angelo, Mario Paghera

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- True Quality
- accordi per agevolazioni soci con aziende amiche
- corso per tracciati GPS 
- ultime due iniziative di Borgosatollo
- iniziativa del 19 marzo per il biciplan e altre richieste di collaborazione (emergency, Bazzini concert, zavidovici ...).
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre la seconda assemblea alle ore 21,31, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2022 sono n.378 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. 

True quality
Progetto, rivolto a ragazzi tra i 19 e 30 anni, finalizzato alla preparazione di accompagnatori che condurranno gruppi di ciclisti alla scoperta delle opere d’arte urbana di Brescia.
Si informa che il corso prosegue di buon grado e l'ultimo appuntamento sarà il 5 marzo - dalle 14.30 alle 16.30 – ‘Prova pratica e Test dei partecipanti, a cura dell' Ass. True Quality + Brecycling + FIAB. Ritrovo presso Informagiovani, si uscirà poi in bici per la prova su strada.’
Ci sarà da programmare in anticipo eventuali uscite con i neo-accompagnatori e gruppi di ciclisti alfine di poter inserire tali eventi sul portale Fiab ‘andiamo in bici’ e tutelare i partecipanti ai fini assicurativi.

Accordi per agevolazioni soci con aziende amiche
si è riscontrato che, dopo aver incontrato i referenti del negozio Bicimania per una possibile convenzione di sconti per i soci, la necessità di contattare anche le altre aziende/negozi simpatizzanti di Fiab Brescia per poter raccogliere informazioni sulle loro disponibilità ad effettuare sconti.
Giorgio ha già contattato i negozi di Zebugi e Gialdini i quali hanno confermato che ai ns soci possono applicare una scontistica fino al 10% (tranne che per i prodotti in promozioni).
Viste le buone capacità di 'scrittura' di Giorgio gli viene chiesto di predisporre, ed inviare, mail ai principali negozi di bici e affini alfine di poter stilare una lista di aziende compiacenti ed offrire agli associati un ampia gamma di possibilità per i loro acquisti tramite l'elenco delle aziende che pubblicheremo sul ns sito.

Corso per tracciati GPS  
Viste le richieste dei partecipanti al questionario di predisporre un corso per imparare ad usare i tracciati gps (garmin, komoot, google meet ecc), si pensa di imbastire nel 2022 qualche videotutor per insegnare i concetti base.  Davide Campo chiederà ad un suo  amico,  che lavora per komoot, se per caso predispongono dei corsi on line gratuiti.

Ultime due iniziative di Borgo
- hanno partecipato ad un incontro con altre associazioni, martedì scorso, per promuovere il progetto dal titolo 'vediamo al parco .... e non solo' ; si tratta di coinvolgere ragazzi delle scuole medie, sensibilizzarli sull'ambiente e il territorio facendogli fare dei lavoretti con le piante al Parco della Motella (qualche pomeriggio) naturalmente seguiti da alcuni adulti volontari di Legambiente, Fiab, ecc. Alla fine del percorso avranno in cambio una tessere di partecipazione 'a punti' (da definirsi ancora quali sono le agevolazioni per chi avrà più punti...). Stessa cosa presso la ciclofficina delle Gerole, ci saranno dei corsi didattici di manutenzione base dove l'obbiettivo finale è far si che a loro volta i ragazzi possano insegnare ad altri coetanei. Le sperimentazioni partiranno dopo Pasqua con la raccolta delle adesioni, verranno coinvolte: l’amministrazione comunale, il comitato genitori e la proloco (magari anche Brescia mobilità?);
[bookmark: _GoBack]- vorrebbero ripropone una vecchia iniziativa 'se a scuola in bici o a piedi vai a fine anno un premi riceverai’…sempre x ragazzi delle scuole medie;
-per la festa del 8 marzo i bambini consegneranno un fiore alla bambine (evento denominato 'un fiore x te');
- presenteranno all'Amministrazione comunale un decalogo con le proposte per l’utilizzo della ciclofficina che vorrebbero intitolare 'ciclofficina dei viaggiatori senza tempo': tra i punti cardine esempio lo slogan 'ripara la tua bici con aiuto di volontari Fiab’, ma anche corsi base di manutenzione e didattica per ragazzi, recupero vecchie bici alfine di dargli nuova vita ed infine essere punto di riferimento di partenza e arrivo di brevi pedalate.

Iniziativa del 19 marzo per il biciplan e altre richieste di collaborazione (emergency, Bazzini concert, zavidovici ...).
- martedi 1.3 pomeriggio ore 17 Marco e Giorgio si sono incontrati con i referenti della Comunicazione del Biciplan per le iniziative che si terranno il 19 marzo alfine di presentare il piano di mobilità del comune di Brescia. Ci chiedono di collaborare per l'organizzazione di una pedalata serale denominata 'la notte blu della bicicletta'(magari in Castello?). Ci saranno eventi anche durante la giornata e noi potremo posizionare il ns gazebo nel pomeriggio. Si potrebbe pensare magari di esporre delle bici antiche e bici 'matte' o di far partecipare i cittadini presenti facendoli pedalare (da fermi) x raccogliere energia tramite una dinamo?;

- il 22.2 incontro con Emergency presenti, per la ns associazione, Marco, Giorgio, Piero ed inoltre Ettore Brunelli. Vorrebbero avere il ns supporto per l’organizzazione di una biciclettata x raccogliere fondi, l'evento previsto per il 14.5.  Visto che abbiamo ancora tempo si rimanda la discussione ad una prossima riunione;

- accordo di collaborazione con l'associazione Bazzini Consort, referente Rita Lorenzoni, progetto ‘Musica a ruota libera’.
Si segnala che l’evento dovrebbe svolgersi sabato 21 maggio (concerto di circa un’ora alla Robecco Farm di Lavone di Pezzazze).
Per l’organizzazione della ciclo-passeggiata, per max 20-25 persone, da Brescia al luogo dell’evento abbiamo ancora tempo pertanto si rimanda la discussione ad una prossima riunione;

- accordo di collaborazione con l’Associazione ADL Zavidovici, loro referente Alberto Rocco.
Si segnala che il progetto di integrazione degli immigranti tramite il corso di ‘manutenzione biciclette’ partirà il 15 marzo. Tale percorso formativo sarà di circa 60 ore da suddividere in 3 mesi nelle mattine del lunedì e mercoledì presso il Centro Culturale il Monco a S.Eufemia.
Il nostro supporto sarà proprio nell’insegnamento. Per ora, tra i soci volontari, si sono offerti Giorgio Andreoni e Mario Paghera; serviranno sicuramente altri volontari da affiancare;

- Felice Bianchetti per il 2023 vorrebbe allestire una mostra fotografica incentrata sulle ciclabili mostrando gli aspetti gioiosi e positivi collegando le 2 città della cultura.
Martedì 22-2 alle 16 presso la ns sede è stato invitato da Marco e Piero per presentare il suo progetto. Marco chiederà anche all'assessore Manzoni se può interessare;

- Marco è stato richiamato dall’insegnante di Darfo (che ci aveva contattato tempo fa) per confermare la volontà di istituire una giornata, per la fine maggio, con i ragazzi della sua scuola per parlare di mobilità sostenibile e bicicletta (durante la settimana) ed inoltre, visto che fa parte anche di una associazione per il sostegno dei disabili, vorrebbe organizzare un uscita in bicicletta (in tandem) di sabato sul lago Iseo con i disabili. Vedremo cosa si potrà imbastire;

- Fiab nazionale rammenta l'evento del 11.3 m'illumino di meno (mail 21.2).

Varie:

- Davide si è informato sul costo del servizio noleggio furgoni per il trasporto bici dall’associazione il calabrone: € 0,50 al km + costo benzina;

- Viste alcune osservazioni scaturite dal sondaggio riguardante i pagamenti online, Giorgio sentirà Visioli (referente per la gestione del nostro sito) per vedere se sul ns portale è possibile introdurre il pagamento tramite carta credito/prepagate.

- Si offrono per partecipare all’assemblea generale di Fiab Nazionale che si svolgerà a Bari il 9-10 aprile Marco Zani e Antonella Schibuola: dovranno verificare quale sarà il mezzo di trasporto piu’ adeguato e veloce per raggiungere la destinazione (treno o aereo?).

La riunione si chiude alle ore 23,25.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 24 marzo, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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