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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 19 maggio 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Giorgio Guzzoni, Ramona Begni, Giuseppe Cerqui, Gabriella Campana, Antonella Schibuola,

Assenti: Maurizio Forcella, Davide Campo, Alberto Rossini, Elio Lorenzi,

Partecipano i soci: Angelo Binosi, 

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- lettura e approvazione dei verbali della riunione consiglio precedente 
- Cycle 2 recycle 22 maggio
. bimbinbici passirano
- Bazzini Consort
- corso bici per donne extracomunitarie con via Milano 59
- ciclofficina di Sant'Eufemia
- Brescia al passo coi tempi
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2022 sono n.507 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. 

Verbali consiglio direttivo del 28 aprile 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 28 aprile. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Cycle 2 recycle 22 maggio
Si tratta dell’iniziativa di sensibilizzazione promossa da Michele Cremonesi: pulizia dai rifiuti del percorso Aida da Romano di Lombardia a Cassano d'Adda (percorso che si sviluppa solo in parte sulla ciclabile dell'Adda).
All’evento parteciperanno le Fiab di Lodi, Milano, Segrate e Cremona; per la ns associazione saranno presenti Marco Zani e Bonotto Mario.
Ritrovo a Romano di Lombardia alle ore 9, partenza ore 9,30 lungo il percorso di Aida fino a Cassano D'Adda. Raccolta dei rifiuti di piccole dimensioni che si troveranno lungo il tragitto e consegna degli stessi alle bici cargo presenti nel tragitto. Termine presunto dell'evento ore13,30.
Iniziativa aperta a tutti, gratuito per i soci FIAB e al costo di 3 euro per i non soci per assicurazione. 

Bazzini Consort evento sabato 21.05
L’evento è confermato anche se gli iscritti a tutt’oggi risultano pochi (da noi solo 2 iscritti). Costo Concerto e Assaggi formaggi euro 20,00.

Corso bici per donne extracomunitarie con via Milano 59
Sabato 7.5 Marco è stato contattato dalla sig.ra Marina dell'Associazione Milano 59, vorrebbe che noi impostassimo un corso per insegnare alle donne straniere ad andare in bicicletta. Dopo una breve consultazione si evince che:
- sicuramente i volontari per questa iniziativa dovranno essere di sesso femminile visto la delicata questione. A tal proposito Marco avrebbe già anche trovato delle possibili ‘insegnanti’: Lucia, Greta Signorelli ed una sua amica però gli eventuali corsi non potranno essere effettuati di sera (allora orari possibili sabato mattina?), 
[bookmark: _GoBack]- Si potrebbero utilizzare dei tandem all’inizio?,
- Altra questione da risolvere il discorso assicurativo. Marco ha suggerito alla sig.ra Marina, prima di impostare qualsiasi iniziativa, di verificare bene come possono assicurarle alfine di non avere problemi in futuro.
 
Ciclofficina di Sant'Eufemia aggiornamento corso di ‘manutenzione biciclette’ partito il 15 marzo collegato al progetto dell’Associazione ADL Zavidovici che durerà fino a novembre. 
Per ora ci sono ancora presenti solo 2 ragazzi ma interessati e volenterosi, uno dei ragazzi si presenta volontariamente anche il sabato alla nuova ciclofficina del parco Gerole di Borgosatollo. Ora hanno iniziato a sistemare bici vecchie ricevute in regalo che una volta sistemate potranno essere donate, (volontari coinvolti come insegnanti Mario Paghera, Angelo Binosi e Giorgio Andreoni).
L’assoc. Zavidovici sta continuando a diffondere l'iniziativa per trovare altri partecipanti.
Si sottolinea che tutti i ricambi e le attrezzature acquistati/e da Brecycling è pagata dall’organizzazione l'assoc.Adl Zavidovici.



Brescia al passo coi tempi insieme 
E’ l’Insieme di ragazzi giovani di varie associazioni tra cui FFF (Fridays for Future), Legambiente, gruppi d’acquisto solidali, comitati (ad esempio no tav e rete alternativa), Consigli quartieri, Marco ha partecipato alle loro riunioni di mercoledì scorso e del mercoledì precedente. 
I temi principalmente trattati: salvaguardia dell’ambiente, sostenibilità, mobilità sostenibile e risorse energetiche. Sono anche riusciti recentemente ad avere un incontro con il Sindaco del Comune di Brescia, Del Bono, e l’assessore Manzoni alfine di incentivare la sensibilizzazione delle istituzioni su questi temi (e di conseguenza una maggiore visibilità presso i concittadini).
Per il 6 giugno vorrebbero promuove la proposta ‘Brescia in bici tutto il giorno’ tramite sms sui social (anche se la giornata mondiale della bici è il 3.6).

Varie:

- Giorgio A. ha provato il percorso per l’iniziativa in programma il 29.05 un Val Seriana, purtroppo visti i troppi lavori sul percorso si è deciso di annullare l’uscita. 
Fortunatamente Mario Bonotto suggerisce, in sostituzione per la stessa data, un percorso da Cremona a Zibello lunga la golena del PO …Marco andrà a provare il percorso per verificare se fattibile;

- Mercoledì scorso, Marco, Piero e Giorgio G. eGianfilippo sono andati a parlare con l’assessore ai lavori pubblici di Gavardo alfine di promuovere il ripristino del vecchio tratto finale della Gavardina ora vietato alle bici suggerendo dei modi pratici per rallentare la velocità di passaggio delle bici sul tratto; è stato interpellato anche Chiarini(tecnico Fiab molto competente sulla questione ciclabili/viabilità) il quale si è anche esposto in prima persona per promuovere la causa e sono state anche presentate delle soluzioni. 
Comunque rimane il fatto che il Comune vorrebbe costruire un ponte sul chiese (dopo la piazza) utilizzando i finanziamenti del PNRR (opera di costo elevato) e a tal proposito presenteranno un progetto a livello nazionale. 
Dalla riunione sembra scaturisca una propensione dell’amministrazione a sperimentare qualcuno dei ns suggerimenti (in centro è presente già la zona 30);

- resoconto manifestazione Bimbimbici parco Castelli Bs 8.5.22
Evento sviluppato con la collaborazione dell’associazione genitori di Mompiano e il patrocinio del Comune di Brescia. Numero partecipanti 51,	purtroppo a causa del tempo incerto (nella mattinata ha piovuto) la presenza delle famiglie è stata limitata rispetto alle aspettative.
Le uniche entrate durante la manifestazione sono relative all' emissione di tessere sociali x n.3 famiglie da 4 persone cadauna al prezzo agevolato per famiglia da €30 invece di € 45.
Per l'evento abbiamo sostenuto poche spese grazie anche alle generose donazioni delle aziende 'amiche'(sia di prodotti alimentare che di gadget per i bimbi) ed anche perché utilizzato beni e materiali già in ns possesso (residuo acquisti precedenti). Vedasi relazione evento in allegato.
Si sottolinea che quanto avanzato dall'evento verrà utilizzato durante le manifestazioni di Bimbimbici che si terrà a Passirano il 21.05 e a Borgosatollo il 05.06 (Angelo x Borgosatollo ritirerà n.7 conf. Abaribi; Piero porterà all’evento Passirano n.5 conf.Abaribi, palloncini, strisce catarifrangente).
Intervengono Giorgio e poi Antonella facendo osservare che sarebbe meglio:
- fare questo evento a settembre, durante SEM, 
- diminuire la quantità della ‘merenda’,
- aggiungendo qualche gioco con tema la bici che coinvolga maggiormente i partecipanti,
- e dedicare più attenzione all'informazione/pubblicità della manifestazione;

- resoconto incontro con i ragazzi scuola media Tridentina (referente prof.ssa Celani Antonia); incontri con gli alunni delle classi seconde: 3 mattinate (2 classi x 2 ore cadauna): venerdì 29.04, lunedì 2.5 e venerdì 6.5 dalle ore 8 alle 12. (circa 200 studenti) per promuovere la sensibilizzazione sulla mobilità sostenibile e l’utilizzo della bicicletta. Presentate slide sui vantaggi della bici relativamente alla salute, ambiente, portafoglio e sicurezza stradale il tutto correlato da 3 video di youtube, predisposto inoltre calcolo CO2 prodotta ed infine effettuato corso pratico di piccola manutenzione sulle bici.
Gli incontri si sono conclusi e secondo noi ci sono stati buoni riscontri da parte dei giovani (risultavano attenti e partecipi).
La prof.ssa Celani ci ha caldamente ringraziato e ci informa inoltra che:
- hanno inviato il questionario conoscitivo ai genitori per il progetto 2023 bicibus,
- hanno avuto il via libera per predisporre l’uscita in bici dalla sede della loro scuola fino alla scuola Romanino con le classi 2^(prima della fine di questo anno scolastico)
Ci si interroga sulle possibili date……?!;
 
- resoconto dei contatti con Livia Maspardi referente Liceo Foppa: tema chiedere di predisporre qualche lezione sulla mobilità sostenibile, sulla ciclabilità, ambiente e salute alfine di sensibilizzare i ragazzi in preparazione delle uscite. Inviato loro lo stesso materiale che è in fase di  utilizzo nella scuola Tridentina. 
Abbiamo avuto riscontro dai ragazzi che hanno visto in classe il materiale inoltrato.
Le 3 uscite con le classi prime nelle giornate di giovedì del mese di maggio date 12 e 19 sono state effettuate con successo, rimane l’ultima il 26.5. 
Partenza dalla stazione vs il circolo ippico’ il Castegno’ di Castenedolo e ritorno, passando da parco cave;

- Soc.Helios srl, incaricata dal Comune Bs per la promozione del Biciplan, ci ha nuovamente scritto il 18.5 per avvisarci che hanno accettato gli incontri 3 scuole medie totali n.9 classe (tema incontri bici&arte) nel periodo settembre/ottobre pertanto siamo invitati a preparare materiale per effettuare tali incontri di 1 ora circa per classe. 
Dopo un breve confronti si decide che sarebbe opportuno rendere edotto il Comune e nello specifico l’assessore Manzoni della ns partecipazione a titolo gratuito a queste iniziative dell’autunno. Marco sentirà la segreteria dell’assessore per avere un incontro (anche telefonico);

- Corso per utilizzo komoot in presenza presso sede dell’Infomargiovani (ex tribunale Mo.Ca): purtroppo siamo stati avvisati che la sala non è disponibile per la data da noi auspicata giovedì 26.5, si dovrà riprogrammare (forse per l’autunno?). (Partecipanti max 20 persone in presenza);

- Referenti del Grest dell'oratorio del quartiere Violino di Brescia hanno contattato Beppe Cerqui per richiedere la ns partecipazione agli incontri/uscite con ragazzi del grest (scuole medie) in queste date: 
*14.6 nel pomeriggio presso di loro per un laboratorio di piccola manutenzione sulle bici; 
*22.6 uscita vs oratorio Villaggio Sereno, partenza mattina;
*01.07 e 07.07 uscite da tutto il giorno….da definire dove andare?! (magari vs parco delle cave con possibile escursione in canoa?)….argomenti da rivedere con loro;

- Step obbiettivo rimodernare la ns sede in via Guadagnini:
* contattato idraulico e sistemato impianto del bagno costo circa 150,00+iva (pagamento effettuato a ricevimento fattura).
* effettuata le prime pulizie e riordinare gli spazi.

La riunione si chiude alle ore 23,06.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 16 giugno, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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