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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 16 giugno 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Giorgio Guzzoni, Ramona Begni, Giuseppe Cerqui, Gabriella Campana, Antonella Schibuola, Davide Campo

Assenti: Maurizio Forcella, Alberto Rossini, Elio Lorenzi

[bookmark: _GoBack]Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- lettura e approvazione dei verbali della riunione consiglio precedente 
- modifiche allo statuto per runts
- report attività varie
- serata corso Komoot
- risoluzione criticità
- prossime uscite
- attività con le scuole in autunno
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2022 sono n.522 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. 

Verbali consiglio direttivo del 19 maggio 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 19 maggio. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Modifiche allo statuto per runts
Mail ricevuta dalla direzione provinciale sig. Maurizio Gianannibale Crotti il 19 May 2022:
‘Allegata alla presente, troverete l'informativa al fine di modificare i Vs. statuti, (se necessario), in relazione alle indicazioni impartite/contenute nella nota ministeriale n. 18244 del 30/11/2021, relative alla cooptazione Consiglio Direttivo e al diritto di voto ai minorenni. 
Si informa che, il Vostro Ente è migrato al RUNTS (Registro Unico Nazionale del Terzo settore). Si ricorda che l'automatica migrazione NON è automatica iscrizione, che potrà avvenire solo dopo adeguata istruttoria di verifica dei requisiti normativi negli atti migrati, secondo le procedure del D.M.106/2020.
Si invita gli Enti che non abbiano ancora provveduto alla stesura dello statuto conforme alla vigente normativa, di attivarsi urgentemente, al fine dell'ottenimento dell'iscrizione al RUNTS. 
Si segnala, per chi aveva già conformato il proprio statuto alla vigente normativa, che per poter procedere al consolidamento dell'iscrizione della Vostra associazione, è necessario rimuovere dallo statuto “SE PRESENTI” le seguenti difformità rispetto a quanto previsto dalle circolari ministeriali N. 18244/2021 e N. 1309/2019 recepite in toto dall'ufficio Runts Regione Lombardia.
Nello specifico:
1) Voto solo maggiorenni//PAR. A3) AMMISSIONE SOCI: informo che secondo orientamenti ormai consolidati e fatti propri dal Ministero del Lavoro e delle politiche sociali (circ. n. 1309/2019//18244/2021//sentenza Cass. civ. 2017/23228) è illegittima una previsione statutaria che preveda “l'esclusione dal diritto di voto dei soci minorenni, considerato che il relativo esercizio, in caso di minore età deve essere attribuito ex lege agli esercenti la responsabilità genitoriale". Pertanto uno Statuto che contempli nel proprio testo una siffatta limitazione deve essere modificato, con una previsione statutaria che riconosca il diritto di voto a tutti i soci, oppure l'esercizio del diritto di voto anche ai soci minorenni che, sino al compimento della maggiore età, lo eserciteranno per il tramite dei propri genitori o dei tutori.
2) Cooptazione//PARAGRAFO A1) FUNZIONAMENTO DELL'ORGANO DI AMMINISTRAZIONE: secondo orientamenti del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali (circ. 18244/2021) adottati in toto dall'Ufficio Runts Regione Lombardia, è illegittima una previsione statutaria che contempli il ricorso de jure alla cooptazione di uno o più amministratori in sostituzione di quelli eletti. Per questo motivo, "eventuali sostituzioni dei componenti dell'organo di amministrazione effettuate, attraverso cooptazione da parte dello stesso organo, nel corso del triennio devono essere convalidate dalla prima Assemblea utile" andrà modificato come segue: "Nel caso in cui uno o più amministratori che non superino la metà dell'organo di amministrazione cessino dall'incarico, l'organo di amministrazione può provvedere alla loro sostituzione attingendo alla lista dei non eletti in occasione delle procedure di nomina dell'organo e seguendo l'ordine di preferenza ivi indicato. I componenti così nominati scadono con gli altri componenti. Ove per qualunque motivo non vi siano candidati che abbiano tali caratteristiche, l'assemblea dovrà essere convocata con la massima urgenza consentita per indire nuove elezioni. Il venir meno della maggioranza degli amministratori comporta la decadenza dell'organo di amministrazione che deve essere rinnovato". 
Vi informiamo che potrete procedere alle suddette modifiche integrando lo Statuto entro il termine del 31/05 p.v. se possibile con procedura semplificata (convocazione dell'assemblea in forma ordinaria per la ratifica della modificazione e agevolazioni nell’imposta di registrazione), oppure dopo maggio con assemblea straordinaria e che, il verbale di integrazione e lo Statuto così modificato, per poter consolidare l'iscrizione, dovranno essere innanzitutto firmati, registrati all’agenzia delle entrate e poi inoltrati a questo ufficio, in formato.pdf, unitamente a copia dell'avvenuta registrazione.
Vi chiediamo cortesemente di indicarci entro quando potrete integrare quanto richiesto, ciò al fine di predisporre i successivi passaggi formali delle procedure runts (D.M. 106/2020 art. 30 c. 4, 6), avvisandoVi che in qualsiasi caso, laddove l’Ufficio RUNTS invierà formale richiesta di integrazione, avrete 60 gg di tempo per adempiere a tale richiesta, pena la mancata iscrizione (D.M. 106/2020 art. 30 c. 4, 6).
Infine, nell’ipotesi in cui il vostro Ente decida di non voler ottenere l’iscrizione al Runts, siete pregati di inviare, prima possibile, una dichiarazione firmata dal Legale Rappresentante dell’Ente (formato PDF), circa la decisione dell'associazione a non venire iscritti al Runts (allegare verbale assemblea/CDA), al seguente indirizzo: culturaformazione@provincia.bs.it.’’
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‘in merito alla comunicazione che avete voi tutte ricevuto, la direzione del CSV Brescia ha preso posizione nel non procedere con le modifiche statutarie secondo i termini indicativi dalla Provincia di Brescia.
Inoltre il 23 agosto verrete iscritte automaticamente per via della sospensione dei termini, quindi, a seguito di essa vi dovranno inviare una comunicazione tramite PEC personalizzata, a fronte dei primi dovuti controlli, con eventuali integrazioni o il buon esito dell’iscrizione al Registro (da quella data partiranno i 60gg per adempiere al deposito del bilancio).
L’unica cosa che ci sentiamo di consigliarvi è quello di comunicare la vostra PEC alla Provincia di Brescia rispondendo alla comunicazione che avete ricevuto entro i termini indicativi.’
Dopo un breve consulto tra i consiglieri si pensa di risentire nuovamente il Csv per definire la questione…comunque alla fine haimè dovrà essere indetta nuova assemblea straordinaria…

Report attività varie
- Ciclofficina di Sant'Eufemia aggiornamento corso di ‘manutenzione biciclette’ partito il 15 marzo collegato al progetto dell’Associazione ADL Zavidovici che durerà fino a novembre. 
Ora presenti 4 ragazzi, i volontari coinvolti come insegnanti a turno sono sempre Mario Paghera, Angelo Binosi, Marco Zani e Giorgio Andreoni.

- Resoconto incontro con i ragazzi scuola media Tridentina (referente prof.ssa Celani Antonia); gli incontri con gli alunni delle classi seconde effettuati in 3 mattinate (2 classi x 2 ore cadauna): venerdì 29.04, lunedì 2.5 e venerdì 6.5 dalle ore 8 alle 12 per promuovere la sensibilizzazione sulla mobilità sostenibile e l’utilizzo della bicicletta, hanno avuto buoni risultati. Riteniamo nel complesso di essere riusciti a catturare l’attenzione dei ragazzi.
Inoltre è stata predisposta ed effettuata con le classi seconde lunedì 6.06 l’uscita in bici dalla sede della loro scuola fino alla scuola Romanino. La partenza era 8.30 ritorno ore 12,00 ragazzi partecipanti una cinquantina.

- Darfo Boario istituto comprensivo 1 via Ghislandi referente insegnante Antonietta Baldi (scuola elementare) Marco e Giorgio Andreoni sono andati mercoledi 01.06 presso la scuola per effettuare una breve lezione in classe e successivamente fuori nel piazzale (un percorso con le bici) con ragazzi di una classe della 3^ elementare, fornito loro anche copia del librettino sulla mobilità sostenibilità. Evento riuscito, ragazzi partecipi.

- resoconto dei contatti con Livia Maspardi referente Liceo Foppa: Le uscite con le classi prime nelle giornate di giovedì del mese di maggio date 12, 19 e 26.5 sono state effettuate con successo.
Abbiamo anche avuto riscontro dai ragazzi che il materiale inoltrato è stato visionato in classe (Inviato loro lo stesso materiale utilizzato nella scuola Tridentina). 

Dopo una breve esposizione dei risultati dei vari incontri con i ragazzi delle scuole si pensa di programmare un incontro mirato con i ns volontari per riassumere la documentazione in ns possesso da utilizzare e imbastire una linea guida per futuri incontri con le scuole. Servirà anche promuovere il coinvolgimento di altri volontari in qualità di relatori.... 
Giorgio Guzzoni si offre di preparare un lettera da inviare ai soci per invitarli a partecipare. Si potrebbe predisporre l’incontro per il 1 settembre.

Serata corso Komoot
Il corso per imparare ad utilizzare komoot verrà effettuato in presenza presso sede dell’Infomargiovani (ex tribunale Mo.Ca) in data 23.06.22 ore 21,00; posti dispon.25. Ci sarà possibilità di un collegamento da remoto? Si, si pensa alla diretta in facebook.
Per ora gli iscritti sono 21.

Risoluzione criticità segnalazioni inviate anni fa (erano 45)
Martedì scorso Marco e Piero hanno partecipato alla presentazione della ciclabile di via Lamarmora e visto la presenza del sig.Sutera (dipendente del Comune di Brescia) hanno colto l’occasione per chiedergli notizie sullo ’stato avanzamento’ delle ns segnalazioni delle criticità sulle ciclabili a suo tempo inviate per mail ai vari uffici di competenza del Comune (erano circa 45). Ci ha comunicato con serenità che recentemente hanno incarico Bs mobilità che esegue i lavori di sistemazione delle criticità in città. Pertanto abbiamo deciso di riproporre le ns segnalazioni e possiamo dire con soddisfazione che stanno provvedendo a rimuovere i problemi infatti su 45 segnalazioni ne rimangono 15 da sistemare.

Prossime uscite
Sono state concordate le attività e le uscite con i Referenti del Grest dell'oratorio del quartiere Violino di Brescia con ragazzi del grest (scuole medie) in queste date: 
*14.06 nel pomeriggio presso di loro per un laboratorio di piccola manutenzione sulle bici; 
*22.06 uscita vs oratorio Villaggio Sereno, 9.00-17.00;
*29.06 uscita vs Concesio 9.00-17.00;
*07.07 uscita vs lago delle gerole 9.00-17.00.

Attività con le scuole in autunno
Soc.Helios srl, incaricata dal Comune Bs per la promozione del Biciplan, ci ha nuovamente contattato per avvisarci che hanno accettato gli incontri 3 scuole medie totali n.9 classe (tema incontri bici&arte) nel periodo settembre/ottobre pertanto siamo invitati a preparare materiale per effettuare tali incontri di 1 ora circa per classe. …
Come già indicato sopra (nel report attività con le scuole) dobbiamo incontrarci per valutare bene il materiale da presentare e le persone da candidare per questi compiti futuri.

Varie:
-Corso bici per donne extracomunitarie con via Milano 59
Aggiornamento sul possibile corso per insegnare alle donne straniere ad andare in bicicletta (referente dell'Associazione Milano 59 sig.ra Marina), 
Ieri Marco ha ricontatto Marina, si ipotizzano 3 uscite sperimentali la mattina e le possibili insegnanti potrebbero essere Gabriella e Lucia, le attività si svilupperanno entro l’ultima settimana di giugno, saranno presenti anche 2 loro volontarie dell'assoc.Milano 59.
L’assicurazione delle partecipanti verrà pagata dall’assoc.Milano 59.

- cosa facciamo x Sem? periodo 16.09 -22.09 
Sicuramente come ogni anno rilevamento passaggi bici aumentando le postazioni di rilevamento (giorno di solito il mercoledì).
Quali idee per sviluppare evento nella domenica ecologica 18.9?
Si propone gare cargo bike?...percorsi x bimbi in bici? .. anticipare la mostra fotografica di Felice Bianchetti. 
Dovrebbe essere già predisposta dal Comune la mostra bici d’epoca al Mo.ca.
Anche il Parco delle Colline per sabato 24.9 ha predisposto iniziative infatti, a tal proposito durante l’incontro di ieri con referenti di tutte le associazione che aderiscono ai progetti del Parco delle Colline (per noi hanno partecipato Marco e Piero) vengono presentate n.2 biciclettate una con partenza da Rodengo e l'altra da Virle-Rezzato con arrivo per entrambe alla polveriera di Mompiano.

- Bs_Bg citta della cultura 2023 
mail ricevuta da Novack (referente per promozione della ciclabile Bg-Bs nell’ambito città della cultura 2023) nella quale ci avvisa che servirà effettuare dei rilevamenti dei passaggi bici prima e dopo la promozione del cicloturismo su tale percorso ..
Rilievo in punti significativi della ciclabile collegati al cicloturismo non tanto all’utilizzo quotidiano, propone Provaglio d'iseo e Rodengo Saiano e ci chiede una data. 
Ma ci si domanda per quante ore bisognerà effettuare i rilievi? Saranno adeguate le postazioni suggerite? 

La riunione si chiude alle ore 23,00.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 7 luglio, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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