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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 20 ottobre 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Giorgio Guzzoni, Maurizio Forcella, Giuseppe Cerqui, Alberto Rossini, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola.

Assenti: Ramona Begni, Gabriella Campana, Davide Campo.

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Giorgio Andreoni, Agnese Boldoni, Roberto Lodetti.

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- organizzazione assemblea straordinaria dei soci per modifica dello Statuto
- collaborazione con FIAB Bergamo per 2023
- invio mail ai soci per raccolta suggerimenti ciclopasseggiate ed eventi
- Salsicciainbici
- cena sociale
- report attività
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Giorgio Guzzoni

Verbali consiglio direttivo del 22 settembre 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 22 settembre. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Organizzazione assemblea ordinaria dei soci per modifica dello Statuto

Il testo delle modifiche allo Statuto è stato preparato e sottoposto, per consulenza, anche al CSV ed alla Provincia.
Si decide di inviare un ulteriore comunicazione, tramite la mailing list, di invito alla partecipazione all’Assemblea, in cui vengono inseriti gli articoli dello Statuto oggetto di modifica, nella versione pre- e post- modifica.


			









Collaborazione con FIAB Bergamo per 2023
Piero, giustamente, dichiara che sarà possibile effettuare uscite da BS a BG e viceversa solo se viene risolto il problema del trasporto bici sulla tratta regionale gestita da Trenord.
Nel corso della prossima Conferenza dei Presidenti FIAB si potrà discutere con i rappresentanti di FIAB Bergamo le iniziative da intraprendere.

Invio mail ai soci per raccolta suggerimenti ciclopasseggiate ed eventi
Verrà inviato ad inizio settimana prossima (dopo l’Assemblea Straordinaria)

Salsicciainbici
Si decide di effettuare questo tradizionale e gustosa attività di fine stagione il 6 novembre.
Marco propone la Chiesetta di San Rocco a Cellatica, che dispone di panche e di area per brace. Sentirà il responsabile per farsela aprire.

Cena sociale
Si ipotizzano le date del 26-11 o del 3-12. Luogo da definire.

Report attività 
Sono proseguiti i corsi nelle scuole medie sui vantaggi della bici, con soddisfazione di alunni, insegnanti e nostre. Stanno arrivando richieste da altre scuole. Sarebbe necessario ampliare il numero dei nostri “docenti”, oltre a Marco, Gabry, Beppe e Giorgio. Potrebbero inserirsi Giorgio Andreoni e Patrizia Panada.

Conferenza dei Presidenti
Sarà il 19 e 20 novembre a Castelfranco Veneto.
Viene letto il programma.
Marco sottolinea un argomento e cioè la richiesta che le FIAB locali partecipino direttamente con i Comuni alla stesura dei documenti per Comuni Ciclabili: si tratterebbe di un impegno gravoso.
Definiremo la nostra delegazione, che potrebbe comprendere Marco, Ramona, Alberto, Gabry, Antonella.

Varie ed eventuali

- Brescia Mobilità, nell’ambito della promozione del Biciplan, ha programmato tre giornate:
29-10, dalle 8 alle 11 in Corso Zanardelli: check point per bici e offerta della colazione
19-11 dalle 9 alle 18 in Campo Marte come si va in bici in inverno.
17-12 dalle 9 alle 18 nel salone Vanvitelliano esposizione dei lavori per Bici e Arte, fatti dagli studenti di alcune medie. Alle 11 premiazione. La mostra poi verrà portata nelle stazioni della Metropolitana.
Ci è chiesto di aiutare per l’evento del 19-11. Alcuni di noi, visto anche il fallimento di eventi simili (sabato scorso giornata sulla sicurezza in Campo Marte) propongono di concentrare l’evento in 2 ore pomeridiane, mantenere la location di Corso Zanardelli con possibilità, in caso di pioggia, di andare nella saletta dell’Info point di Via Trieste.
Verrà un Dottore della Poliambulanza, per intercessione della Mobility manager Valentina. Marco sarà all’Assemblea Presidenti per cui per noi ci sarà Giorgio.

- Gruppo di lavoro FIAB sulla scuola. Similmente al gruppo tecnico verrà attivato, a livello nazionale, questo nuovo gruppo. Per noi potrebbero partecipare Angelo e Gabry.

- Colletta per Don Biancalani. Sono arrivati 820 € grazie a 20 sottoscrittori. Elio ha già fatto il bonifico e Alberto lo ha comunicato al Don, che ringrazia vivamente. Si decide di fare una donazione di ulteriori 200 € come Associazione.

- Giubbetti catarifrangenti. Si decide di farne fare in quantità da definire. Marco verifica se anche FIAB Cremona è interessata. Il prezzo sarebbe attorno a 8,50 € cad, ma verificheremo offerte alternative, tra cui Denti. Se le faremo autonomamente scriveremo, davanti e dietro, FIAB Brescia – amici della bici.

- CAUTO ha vinto un bando Cariplo dal titolo NOI NATIVI AMBIENTALI. Prevede diverse attività con scuole dell’area Est di Brescia. Il tutto terminerà con una festa il 14 Maggio 2023 al Parco delle Cave. Ipotizziamo di fare Bimbimbici in collaborazione con loro al Parco delle Cave.

La riunione si chiude alle ore 22.35.

Viene deciso di indire una riunione per tutti i soci per impostare il programma 2023 per il Giovedì 3 novembre, sempre alle 20,30 presso la sede di Via Guadagnini.
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il giovedì 10 novembre, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Giorgio Guzzoni
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