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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledì 14 dicembre 2022,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Giorgio Guzzoni, Maurizio Forcella, Alberto Rossini, Elio Lorenzi, Ramona Begni,

Assenti: Davide Campo, Antonella Schibuola, Piero Pasquali, Gabriella Campana, Giuseppe Cerqui,

Partecipano i soci: Angelo Binosi.

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- ciclo-passeggiate 2023
- progetto scuole (Bici Brescia) e richiesta collaborazione scuola Carducci viale Piave 
- collaborazione con FIAB Bergamo per 2023
- richiesta accompagnamento da FIAB-Novellara 9 pedali  
- auguri di Natale
- calendarizzazione assemblea dei soci 2023
- richiesta biciclette per Casa delle donne e Via Milano 59
- progetti in partenariato
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
-gli iscritti per l’annualità 2023 sono n.137(in allegato i nominativi), tutti ammessi; 
-si segnala che l’uffici Bici presso Bike point resterà chiuso per le festività dal 18 dicembre al 11 gennaio 23.

Verbali consiglio direttivo del 10 novembre 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 10 novembre. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.


Ciclopasseggiate 2023
Si segnala che:
- Borgosatollo cambia la data per evento Bimbimbici da 3.6.23 a sabato 20.5.23; 
- dovrebbe essere confermata la data di sabato 13.05 per la manifestazione Bimbimbici in concomitanza delle iniziative CAUTO (Noi Nativi ambientali) e Parco delle Cave. 
L’iniziativa di Cauto ‘NOI NATIVI AMBIENTALI’ prevede diverse attività con scuole dell’area Est di Brescia (n.13 classi 4^ e 5^ scuola primaria e 1^ e 2^ scuola secondaria 1^ grado), noi interverremo negli eventi del 13.05, forse parteciperanno anche classi delle scuole dell’area ovest(quartiere Sant'Anna).
FIAB-Brescia provvederà ad assicurate i bimbi partecipanti mentre per la ‘merenda’ si è richiesto la compartecipazione di Cauto;
- Forcella ha proposto un’aggiunta alla PIC Paciclica: effettuare una parallela però distribuita su 4 giorni di viaggio alfine di poter dare la possibilità a più' persone di partecipare;
-Gianfilippo vorrebbe proporre un’uscita in autonomia di 2 giorni in ottobre 15-16 o 21-22 con partenza da Sabbio Chiese;
-Si dovrà riverificare alcune date del calendario 2023 visto le richieste di FIAB-Bergamo e Novellara (di seguito esposte).
Piero è ancora in attesa di preventivi delle compagnie per il noleggio dei bus (richiesto un preventivo anche alla ditta di Cazzago Manenti).

Progetto scuole (Bici Brescia) e richiesta collaborazione scuola Carducci viale Piave 
scuola Carducci viale Piave(attività sospesi)
Eravamo stati contattati dalla scuola Carducci per predisporre incontri con gli studenti (7 classi) tra dicembre/gennaio (un’ora per la teoria e un’ora per la pratica durante l’ora di educazione fisica). Durante l’incontro intercorso giovedì 27 ottobre con la vicepreside Alessandra Gerardini e la referente del comitato genitori Anna Mottinelli oltre a quanto sopra esposto era emerso che la ns collaborazione sarebbe stata richiesta anche per effettuare delle attività di ciclofficina di circa 15 ore, da svilupparsi tra febbraio e aprile 2023 nei pomeriggi dopo scuola, e delle attività nello spazio esterno della scuola con le biciclette (gare di abilità, codice della strada?), da sviluppare tra maggio/giugno 23, durante ore di educazione fisica.
Marco lì ha ricontattati per concordare le date degli incontri con gli studenti ma tutte le iniziative sono state rimandate a partire da gennaio/febbraio.

Collaborazione con FIAB Bergamo per 2023 
Continuano i contatti tra Marco e Gabriella Radici di FIAB-Bergamo per l’organizzazione di eventi condivisi per l’anno 2023 in occasione di Brescia-Bergamo capitali della cultura.
Nell’e-mail ricevuta il 26.11 viene proposto un evento aggiuntivo condiviso in collaborazione con il Touring club per il 18 giugno: partenza da Palazzolo sull’Oglio percorso lungo la ciclabile dell’Oglio da Cividate a Calcio, sosta poi Urago d’Oglio e ritorno a Palazzolo d'Oglio.
Per la nostra uscita vs Bergamo vorremmo proporre 1-2 luglio, ci hanno già inviato la proposta per l’itinerario, mentre ci hanno confermato che quando verranno a Brescia vogliono un percorso in Valtrompia. Vorremmo proporre loro la data del 14.05 ….

Richiesta accompagnamento da FIAB Novellara 9 pedali  
La referente di FIAB-Novellara Cinzia Lusetti ha richiesto la ns collaborazione per la predisposizione (ed accompagnamento) della loro ciclo-passeggiata prevista il 9-10 settembre (2 giorni) in Valtrompia e Valsabbia...i partecipanti potrebbero essere dai 12 ai 20. Richiedono un percorso non troppo impegnativo adatto a tutti.

Auguri di Natale
Visto l’incertezza sanitaria nuovamente in corso gli auguri ai soci non verranno effettuati in presenza ma on-line tramite mail. Piero inviare mail la settimana prossima.

Calendarizzazione assemblea dei soci 2023
Non sono pervenute altre proposte per variare la sede della riunione con i soci.
Piero ha inoltrato richiesta alla Uisp per sapere se la sala sarà disponibile nelle date da noi scelte o sabato 18 febbraio o sabato 25 febbraio. Per ora non sono pervenute risposte..

Richiesta biciclette per Casa delle donne e Via Milano 59
Ci è pervenuta richiesta di reperire biciclette da donna usate da regalare:
- n.2/3 per la Casa delle Donne
- n.1 per assoc.Via Milano 59.
Marco e Angelo pensano di averne alcune a disposizione da riparare, vedremo di fare il possibile per esaudire le richieste.

Progetti in partenariato
-iniziativa con le scuole NOI NATIVI AMBIENTALI: Oggi riunione in Cauto, presenti oltre a responsabili Cauto, insegnanti delle scuole e Marco Zani quale referente della ns associazione. In ottica di interagire con le scuole durante la riunione sono stati approfonditi gli argomenti che verranno trattati in classe. 
In data 11.01 ci sarà un incontro con gli insegnanti con argomento ‘cittadinanza attiva’, in tale occasione anche FIAB-Brescia dovrà intervenire riassumendo le attività svolte in 30 anni a favore della cittadinanza (servirà predisporre delle slide di presentazione);

-Continuano i contatti con le di Acli Urago Mella (in collaborazione anche con Museo scienze naturali ed Astrofili) per predisporre la ciclo-passeggiata serale/notturna nel 2023 aperta a tutti cittadini sulla Ciclabile del Mella.


			









Varie:
- in data 30.12.2022 si svolgerà a Milano l’assemblea straordinaria di Fiab Onlus, per la nostra associazione saranno presenti Zani Marco e Begni Ramona e pertanto vengono delegati a rappresentare l’associazione e a votare per conto della stessa;

-Acquisto gilet: Si accetta la proposta della società di Cremona (tramite Pier di Fiab Cremona) costo 7,30 cadauno + IVA. Per ora acquisteremo le taglie M/L/XL quantità n.10 cadauno;

-Biciplan: oggi presentazione, presso Salone Savoldi, del biciplan del Comune di Brescia, presenti per la ns associazione Guzzoni, Forcella e Rossini. Un intervento di cui dare rilievo sarà il completamento della ‘Ciclabile Verde’ che unirà la ciclabile del Mella con i parchi delle Cave (Sanpolo e Borgosatollo);

- Rammentiamo che a completamento degli eventi di Brescia Mobilità, nell’ambito della promozione del Biciplan, il 17-12 nel salone Vanvitelliano ci sarà l’esposizione e alle ore 11,00 la premiazione dei lavori per Bici e Arte, fatti dagli studenti di alcune medie. La mostra poi verrà portata nelle stazioni della Metropolitana;

- Angelo ci informa che a Borgosatollo venerdì prossimo ci sarà un incontro informare con la comunità per presentare tutte le attività svolte nel 2022 dalla sezione FIAB di Borgosatollo e con l’occasione fare gli auguri di Natale. E’ stato invitato anche il Sindaco. Argomento di rilievo il progetto del parco della Mottella;

- Guzzoni ha presentato una bozza di progetto (denominato IVIBI) da sviluppare nel 2023 per investire i fondi ricevuti dalla partecipazione al bando nel 2021 alfine di coinvolgere maggiormente i concittadini (anche della provincia) e dar maggior rilievo a FIAB-Brescia;

-mail ricevuta da Uisp che ci invita alla riunione di presentazione della 14^edizione della Corsa Rosa presso loro sede il giorno 11 gennaio.

La riunione si chiude alle ore 22,41.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il giovedì 12.01.23, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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