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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 12 gennaio 2023,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Giorgio Guzzoni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Ramona Begni, Antonella Schibuola, Piero Pasquali, Gabriella Campana, Giuseppe Cerqui,

Assenti: Davide Campo, Alberto Rossini

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Antonio Mele

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
[bookmark: _Hlk124231563]- assemblea annuale dei soci
- inviti per l'assemblea
- ciclo-passeggiate 2023
- progetto scuole 
- progetti in parternariato
- report assemblea straord. FIAB del 30 dicembre 2022
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
-gli iscritti per l’annualità 2023 sono n. 229 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbali consiglio direttivo del 14 dicembre 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 14 dicembre. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Assemblea annuale dei soci
Ieri durante riunione nella sede Uisp (per la corsa Rosa) ci sono state confermate le disponibilità della sala sia per il 18 che il 25 febbraio.
Si decide di indire l’assemblea soci in 2^convocazione per il 18 febbraio 2023*, alle ore 9,30.
Alla fine della riunione verrà predisposto per i soci un piccolo aperitivo come l’anno scorso.
*Si segnala che a causa di un aggiornamento dell’ultimo minuto la sala non è più disponibile il 18 febbraio pertanto verrà convocata per il 25 febbraio. 

Inviti per l'assemblea
Dopo una breve consultazione Marco viene incaricato di predisporre ed inviare lettera formale di invito all’assemblea soci alle seguenti persone:
Assessore del Comune di Brescia Manzoni Federico, 
Sindaco di Borgosatollo Marniga Giacomo,
Esponente dell’associazione via Milano 59 sig.ra Marina Beatini,
Esponente dell’associazione Adl Zavidovici sig. Alberto Rocco.

Ciclopasseggiate 2023
Si segnala che:
- è confermata la data di sabato 13.05 per la manifestazione Bimbimbici in concomitanza alle iniziative CAUTO (Noi Nativi Ambientali) e Parco delle Cave. 
L’iniziativa di Cauto ‘NOI NATIVI AMBIENTALI’ prevede diverse attività con scuole dell’area Est di Brescia (n.13 classi 4^ e 5^ scuola primaria e 1^ e 2^ scuola secondaria 1^ grado) in varie giornate, noi interverremo negli eventi del 13.05, forse parteciperanno anche classi delle scuole dell’area Ovest(quartiere Sant'Anna). FIAB-Brescia provvederà ad assicurare i bimbi partecipanti mentre per la ‘merenda’ si è richiesto la compartecipazione di Cauto;
- confermata la proposta di Forcella per una PIC aggiuntiva a Paciclica: parallela all’altra ma però distribuita su 4 giorni;
- Confermate le collaborazioni con FIAB-Bergamo e Novellara:
 * Novellara verrà in quel di Brescia il 9-10 settembre, percorso: ciclabile Valtrompia e Valsabbia e se si riesce visita finale di alcuni punti caratteristici di Brescia (partecipanti circa 12>23 persone);
 * Fiab Bg verrà a Brescia in treno il 14 maggio (sempre percorso in Valtrompia) mentre l’evento aggiuntivo condiviso in collaborazione con il Touring Club sarà per il 18 giugno (partenza da Palazzolo sull’Oglio percorso lungo la ciclabile dell’Oglio da Cividate a Calcio, sosta poi Urago d’Oglio e ritorno a Palazzolo d'Oglio).
Per la nostra uscita vs Bergamo proposto 1-2 luglio, in attesa di loro conferma;
- Enrico Tarasco ha proposto un percorso in 2 giorni da Limone Piemonte, passando da Arma Taggia, per poi finire ad Imperia (parte della via del sale)…..iniziativa da valutare;
- Giorgio ha pensato di suggerire agli enti preposti (esempio Cts, Brescia Mobilità), in occasione della presenza di maggiori turisti nel 2023 (capitali della cultura Bs-Bg 23), passeggiate turistiche in biciclette con guide autorizzare per visitare la città. A tal proposito si potrebbe anche suggerire a True Quality di predisporre dei percorsi;
- Piero ha ricevuto dei preventivi delle compagnie per il noleggio dei bus (Cattazzo e la ditta Manenti di Cazzago). Cattazzo ha la possibilità di un carrello che trasporta molte più bici (circa 50) mentre Manenti massimo 35-40; i costi però sono abbastanza differenti, bisognerà valutare bene le necessità per le iniziative 2023.

Progetto scuole (Bici Brescia) ancora ora sospeso
Si segnala che gli eventi presso la scuola Carducci viale Piave sono ancora in sospeso, attendiamo loro cenni.
(il progetto si svilupparà con degli Incontri con gli studenti (7 classi) un’ora per la teoria e un’ora per la pratica durante l’ora di educazione fisica, delle attività di ciclofficina di circa 15 ore, da svilupparsi tra febbraio e aprile 2023 nei pomeriggi dopo scuola e delle attività nello spazio esterno della scuola con le biciclette (gare di abilità, codice della strada?), da sviluppare tra maggio/giugno 23, durante ore di educazione fisica).

Progetti in partenariato
- Iniziativa con le scuole NOI NATIVI AMBIENTALI: 11.01 si è svolta la riunione in Cauto, presenti oltre a referenti Cauto, insegnanti delle scuole e, per la nostra associazione, Marco, Gabriella ed Angelo. Argomento ‘cittadinanza attiva’, in tale occasione siamo intervenuti riassumendo, tramite slide, le attività svolte in 30 anni a favore della cittadinanza. In nostro coinvolgimento riguarda il sotto-progetto denominato 'miglio verde'.
Si segnala che 2 insegnati di 2 scuole ci hanno chiesto di collaborazione nella predisposizione di percorsi (con relative infrastrutture) casa-scuola per gli alunni interessati dal progetto;

-Continuano i contatti con le di Acli Urago Mella (in collaborazione anche con Museo di Scienze Naturali ed Astrofili) per predisporre ciclo-passeggiate serale/notturna nel 2023 aperta a tutti cittadini.  Durante l’incontro svolto il 10.01 ore 18 (sede in Urago Mella) si sono concordate 2 uscite condivise da effettuarsi nel giorno di sabato entro il 14 maggio:
 * la 1^uscita: sulla ciclabile del Mella (con il sig.Ammiraglio ,Museo di scienze naturali, ed esponenti Lipu),
 * la 2^uscita: un percorso che si sviluppa fra i quartieri con spettacolo teatrale finale,
mentre il14.5 ci sarà il concerto all'Alba su ai Campiani.  


Report assemblea straord. FIAB del 30 dicembre 2022

			









in data 30.12.2022 si è svolta a Milano in seconda convocazione (con procedura semplificata) l’assemblea straordinaria di Fiab Onlus per approvare le modifiche dello statuto alfine di iscrivere Fiab Nazionale come Ente del terzo settore generico (non come Aps) e delegare il presidente Tursi ad effettuare tutte le pratiche necessarie per ottenere la personalità giuridica. Per la nostra associazione sono stati delegati ed autorizzati a votare Zani Marco e Begni Ramona. L’ordine del giorno è stato approvato ad unanimità.

Varie:

- Angelo ci informa che a Borgosatollo il 21 gennaio (in collaborazione con altre associazioni ed Acli) collegata ai temi della ‘Tenda della Pace’ verrà predisposta una fiaccolata (ore 17-18) e cui seguirà la possibilità di partecipare ad una cena eco-solidale.

La riunione si chiude alle ore 22,40.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 26 gennaio 23, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
           
Presidente: Marco Zani                                                           Verbalizzante: Ramona Begni
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