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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 26 gennaio 2023,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Giorgio Guzzoni, Elio Lorenzi, Ramona Begni, Antonella Schibuola, Piero Pasquali, Gabriella Campana, Giuseppe Cerqui, Alberto Rossini, Davide Campo

Assenti: Maurizio Forcella

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Giorgio Gallarotti

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- stesura definitiva programma eventi da mandare in stampa
- presentazione e analisi progetto di resoconto anno 2022
[bookmark: _Hlk124231563]- assemblea annuale dei soci
- inviti per l'assemblea
- progetti in parternariato
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
-gli iscritti per l’annualità 2023 sono n.273 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 
-si decide di acquistare da Fiab nazionale n.150 riviste (totale € 900,00) e assicurazioni infortuni per euro 2000,00(1000 giornate a 2,00 cad.);

Verbali consiglio direttivo del 12 gennaio 2022
I presenti approvano il verbale del consiglio del 12 gennaio. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

stesura definitiva programma eventi da mandare in stampa
Si segnala che:
- è confermata la data di sabato 13.05 per la manifestazione Bimbimbici in concomitanza alle iniziative CAUTO (Noi Nativi Ambientali) e Parco delle Cave. 
- Confermate le giornate in collaborazioni con FIAB-Bergamo:
Fiab Bg verrà a Brescia il 14 maggio (sempre percorso in Valtrompia) mentre l’evento aggiuntivo condiviso in collaborazione con il Touring Club sarà per il 18 giugno.
Noi andremo a Bergamo 1-2 luglio, Gabriella Radice di Fiab BG ci troverà anche l’albergo e ci accompagnerà nella visita di alcuni luoghi significativi; 
- Giorgio suggerisce di predisporre un comunicato stampa aggiuntivo alla stampa del volantino iniziative 23 al fine di promuovere/sponsorizzare maggiormente i nostri eventi che possano essere interconnessi a ‘Brescia Bergamo città della cultura’. Sulla brochure delle iniziative, inoltre, per gli eventi (di cui sopra) verrà inserito il logo della città della cultura;
- Davide Campo propone, per la stampa della brochure 23, di provare la società Flyer Alarm di Bolzano che sul suo sito on-line ha questa offerta: al costo di euro 120 stampa 2500 copie in carta riciclata. Si decide di provare, Davide contattare l’azienda.

presentazione e analisi progetto di resoconto anno 2022
L’anno 2022 si chiude con un avanzo positivo di 2.472,97, un risultato migliore di quanto prospettato nel preventivo 2022. 
Vengono elencale e commentante le principali voci che compongono il resoconto ed viene evidenziato l’accredito del contributo a fondo perduto di 3.846,15 relativo alla domanda presentata a fine 2021.
Il consiglio approva il progetto di resoconto.

Assemblea annuale dei soci
Si segnala che la sala presso Uisp è stata definitivamente prenotata per il 25 febbraio (visto che aggiornamenti dell’ultimo minuto hanno reso indisponibile la sala per il 18). 

Inviti per l'assemblea
Marco ha per ora consegnato lettera formale di invito all’assemblea soci alle seguenti persone: 
Sindaco di Borgosatollo Marniga Giacomo,
Esponente dell’associazione via Milano 59 sig.ra Marina Beatini,
Esponente di progetto cuore Nunzio Pisano (però forse non ci sarà).
Restano da contattare:
Assessore del Comune di Brescia Manzoni Federico, 
Esponente dell’associazione Adl Zavidovici sig. Alberto Rocco.

Progetti in partenariato
-Continuano i contatti con Cauto per Iniziativa con le scuole NOI NATIVI AMBIENTALI: Il nostro coinvolgimento riguarda il sotto-progetto denominato 'km verde'.
Definito percorso per il 13.5 pomeriggio all’interno del parco delle cave con i ragazzi; la pedalata fra i 2 laghi sarà dopo il loro evento che si sviluppa tra ore 14 e le 16 e la merenda. Marco ha l’incarico di contattare, per evento, infermieri in bici e vigili.
Si segnala che domani Marco, Angelo e Gabriella parteciperanno ad una videoconferenza con insegnanti alle ore 14 (circolo comprensivo scuole est). 

-Continuano i contatti con le di Acli Urago Mella (in collaborazione anche con Museo di Scienze Naturali ed Astrofili) per predisporre ciclo-passeggiate serale/notturna nel 2023 aperta a tutti cittadini durante il festival del parco delle colline.  Sono state scelte le date per le uscite condivise:
 * la 1^uscita 1 aprile sabato pomeriggio: sulla ciclabile del Mella (con il sig.Ammiraglio ,Museo di scienze naturali, ed esponenti Lipu),
 * la 2^uscita 6 maggio sabato pomeriggio: un percorso che si sviluppa fra i quartieri (da V.Violino a Collebeato); Marco ha suggerito loro di predisporre alla fine un piccolo concerto o spettacolo. La sig.ra Elisa di Ambiente Parco gestire le attività con bimbi.


Varie:
- Marco è stato contattato da Fiab Forli per avere alcune informazioni per la loro ciclo-passeggiata sulla ciclabile dell'Oglio del 22>25 giugno (saranno circa 14-16 persone)
Avranno bisogno di alcune tracce Gpx e informazioni sui treni (trenord) da Iseo o da Brescia per il rientro;

- Giorgio Gallarotti vorrebbe promuovere la campagna di sensibilizzazione sulla strada della Maddalena con installazione di ulteriore cartellonista; ha inoltre trovato un azienda che si offrirebbe di sostenere i costi della stampa dei cartelli: il bar/negozio di bici Zecchini (sito inizio salita della Maddalena). Dopo breve consultazione si appoggia la sua iniziativa e si suggerisce di contattare gli uffici comunali di competenza;

-Piero segnala l’iniziativa con l’Asilo del Villaggio Sereno svolta lunedì e martedì scorso:
*lunedì Giorgio Andreoni è andato presso l’istituto per preparare i bimbi all’uscita, materiale utilizzato il libretto illustrato 'mobilita sostenibile x bimbi';
*martedì Piero e Giorgio sono usciti in bici con i bimbi (26 partecipanti) percorso dalla scuola all'oratorio. 
Le insegnanti, vista la buona riuscita dell’iniziativa, hanno riferito che in primavera ci attendono (con più volontari) per rifarlo, allungando il percorso fino al parco Giffoni .

La riunione si chiude alle ore 23,30.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 16 febbraio, sempre alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini.                        					      
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