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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledì 31 maggio 2023,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Maurizio Forcella, Gabriella Campana, Elio Lorenzi, Davide Campo, Ramona Begni, Giorgio Guzzoni, Alberto Rossini, 

Assenti: Antonella Schibuola, Piero Pasquali, Cerqui Giuseppe

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- accompagnamento medici Poliambulanza 1 giugno
- giornata mondiale della bicicletta: giro con Decathlon
- aggiornamento slides per le scuole
- report Bimbimbici vari e Paciclica
- tour in bici
- evento in bici per la festa dell’Opera
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 21,00, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
-gli iscritti per l’annualità 2023 sono n.519 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 20 aprile 2023;
I presenti approvano il verbale del consiglio del 20 aprile u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Accompagnamento medici Poliambulanza 1 giugno
Serviranno almeno un paio di volontari per accompagnare il gruppo. Si partirà dalla Poliambulanza alle 14,00 alla volta di Piazza Loggia per l’incontro con rappresentanti delle istituzioni, il gruppo di medici poi partirà alle ore 15,30 per raggiungere, entro le 18,30,  Vaprio d’Adda (circa 70 km).
Giornata mondiale della bicicletta: giro con Decathlon
Sabato 3 giugno in occasione della ricorrenza Decathlon propone una ciclopasseggiata con partenza alle ore 15 dal negozio di  Roncadelle; noi abbiamo suggerito e concordato il percorso (nello specifico Forcella Maurizio) e accompagneremo il gruppo. Il percorso si svilupperà nel Parco delle Colline e Sant’Anna  e durerà circa ora 1,30.

Aggiornamento slides per le scuole
In vista del nuovo anno scolastico 23/24 sarà opportuno aggiornare il ns materiale e slide alfine di proporre, durante gli incontri con gli alunni, argomenti sempre aggiornati. Anche Patrizia Panada vorrebbe partecipare nell’aggiornamento di tali materiali così da predisporre pacchetti differenziati per scuole elementari e scuole medie. 
Si decide di impostare tra giugno/luglio uno o piu’ incontri con i volontari che si dedicano al gruppo scuola per predisporre quanto sopra indicato. 

Report Bimbimbici vari e Paciclica
Per le varie iniziative di Bimbimbici sono stati preventivamente acquistati n.15 caschi (fornitore Decathlon fattura del 5.05 di € 236,00) e le strisce catarifrangenti con il logo FIAB (costo 691,74), tale materiale verrà utilizzato anche durante altri eventi. 
-L’iniziativa Bimbimbici in collaborazione Codisa presso il Parco Cave è stata effettuata sabato 13 maggio (anche se le previsioni metereologiche non erano delle migliori). Per tale iniziativa abbiamo utilizzato 5 caschi quali omaggi per la lotteria gratuita. In collaborazione con le altre associazione è stata predisposta anche una merenda per i bimbi. Dai nostri abituali sostenitori Abarabi, Centrale latte e Valledoro abbiamo ricevuto in omaggio alcuni loro prodotti per arricchire la merenda dei partecipanti all’evento.
Nonostante il meteo un discreto numero di bambini e genitori ha partecipato all'evento. La stragrande maggioranza dei ragazzi erano delle scuole coinvolte nel progetto:’Noi nativi  Ambientali’. 
Da segnalare come il parco delle cave si sia dimostrato ottima location per attività del genere:
-Si segnala che a causa della pioggia l’iniziativa Bimbimbici in programma il 20 maggio nel comune dì Borgosatollo non è stata effettuata. Si pensa di riproporla domenica 18.9 (durante sem);
[bookmark: _Hlk137457991]- Sempre per il 20 maggio si segnala che invece l’iniziativa Bimbimbici  nel comune di Passirano è stata effettuata nonostante la pioggia.  Si sono presentati dei ragazzi ma i più con l'ombrello e poche bici, comunque la biciclettata è stata effettuata con 8 bambini e relativi genitori; molto apprezzata la merenda finale. Per la lotteria gratuita abbiamo estratto n.5 gilet alta visibilità e un casco;
- Purtroppo le iniziative collegate alla marcia della pace Perugia-Assisi hanno avuto degli intoppi visto i gravi problemi di nubifragi e alluvioni verificatosi nello stesso periodo:
La Pic che si sarebbe sviluppata su 3 giorni non è neanche partita mentre la nuova iniziativa di Paciclica che si sviluppava in 4 gg da mercoledì 17.05 ha avuto anch’essa una battuta di arresto il secondo giorno (sono partiti regolarmente mercoledì fino ad Ostiglia, dove hanno pernottato, mentre il giorno dopo sono dovuti tornati indietro). 
Comunque alfine di non mancare all’evento siamo riusciti per sabato 20.5 a partire con bus e carrello alla volta di Perugia.

Tour in bici
Si segnale che i primi 3 tour sperimentali predisposti dal gruppo Guida Artistica con il ns patrocinio (e accompagnamento) sono andati abbastanza bene.
Si rammento inoltre che i prossimi tour saranno:
- sabato 3.6.23 ore 15, ancora tema ‘liberty’, 
- e venerdì 16.6.23 ore 19 (nuovo tema e percorso). 
Si vorrebbe far diventare sistematico questa iniziativa denominata ‘bike tour in città’ con la ns collaborazione per accompagnare le persone. 
Iter per accompagnatori: ci si trovo circa 15 min davanti all’infopoint Bicimia stazione, si distribuiscono i giubbini arancio e poi si ritirano da Bicimia le bici a noleggio prenotate x partecipanti non muniti di 2 ruote; la guida autorizzata fa appello, ritira il compenso e distribuisce audioguide. Al fine dell’evento riconsegna bici al deposito in stazione di Bicimia.

Evento in bici per la festa dell’Opera
Parteciperemo come accompagnatori nell’evento organizzato per il 10 giugno(opera bike), il nostro contributo sarà condurre in tandem 2 cantanti (baritono e tenore) mentre una terza bici porterà se necessario l’amplificatore. Il ritrovo per la partenza sarà alle ore 16,15 in Piazza Loggia e l’iniziativa  dovrebbe terminare alle 19,30. Si segnale che si sono proposti come accompagnatori Giorgio, Patrizia e Gabriella.

Si rammenta che in concomitanza di questo evento ci sarà anche la cento miglia (circa 150km).

Varie:
-Alberto Sutera, referente comune di Brescia, ci ha inviato mail  proprio oggi pomeriggio per invitarci ad partecipare un incontro per l’8 giugno (orario da definire o 11,30>13,00 o 14,00>16,00). L’argomento: percorsi ciclabili pubblici cittadini e nostra disponibilità a ri-mappare e verificare gli stessi.

La riunione si chiude alle ore   22.15.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per giovedì 29 giugno alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini di Brescia.

Presidente: Marco Zani                                                      Verbalizzante: Ramona Begni
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