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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 29 giugno 2023,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Maurizio Forcella, Gabriella Campana, Elio Lorenzi, , Ramona Begni, Giorgio Guzzoni, Alberto Rossini, Antonella Schibuola, Piero Pasquali, Cerqui Giuseppe

Assenti: Davide Campo

Partecipano i soci: nessuno

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- slides scuola
- colonnine manutenzione bici
- Pedalando Degustando
- visite guidate in bici
- Almenni con FIAB Bergamo
- la bellezza delle sorelle
- compensi per attività
- Festa associazioni parco Castelli
- consegna chiavi cantina 
- varie ed eventuali.

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,56, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2023 sono n.529  (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 
- sabato sarà chiuso l’Ufficio Bici in Largo Formentone; 

Verbale consiglio direttivo del 31 maggio 2023
I presenti approvano il verbale del consiglio del 31 maggio u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.



Slides scuola
L’incontro con i soci volontari del gruppo scuola è stato effettuato il 7 giugno ore 16,00; presenti Giorgio, Gabriella, Marco, Angelo Binosi e Patrizia Panada. L’incontro è stato proficuo e si è concordato di predisporre nuovo materiale per scuole primarie, Giorgio ha l’incaricato di predisporre le slide. Il gruppo si incontrerà durante l’estate per approntare il materiale da presentare alle scuole in base al grado scolastico.

Colonnine manutenzione bici
Oggi un addetto di Brescia Mobilità ha ritirato le ns ‘creazioni’, verranno da loro installate in  via  Volturno (vicino postazione Bicimia) e in P.zza spedali Civili (vicini ingresso metro). Dopo l’installazione ci sarà la conferenza stampa(data possibile il 10 luglio) con la presenza anche delle istituzioni pubbliche.

Pedalando Degustando durante la Sem,  domenica 17.9 ore 12,00
Giorgio Guzzoni, per all’iniziativa di settembre, si è già attivato per contattare nuovi fornitori in città che possano offrire i loro servizi ad un prezzo calmierato. Per ora si è avuto riscontro positivo:
- dal Bar Crivello, del quartiere Carmine, che potrebbe offrirci gli aperitivi al costo di euro 5,00 cadauno e i caffe’ alla fine del tour al costo di 1 euro, 
- dalla Latteria Malloi, presso parco Ducos2, per i primi piatti (o gnocco fritto o cous cous) per circa euro 13-14, 
- manca qualche offerta per tappa gelato….continuano le ricerche…
Il costo per il partecipante potrebbe essere stimato in circa 21-22 euro.

Viene inoltre evidenziato che per il rilevamento bici del 13.9 servirà un nuovo coordinatore visto che Piero non sarà disponibile in tale data.

Visite guidate in bici
Dei tour sperimentali predisposti dal gruppo Guida Artistica con il ns patrocinio (e accompagnamento)  in tutto ne sono stati effettuati n.5 con esiti  altalenanti mentre l’uscita serate è stata annullata per scarsa partecipazione. 
Le prossime uscite potranno essere coordinate sicuramente non prima di settembre (magari una durante sem!).

Almenni con FIAB Bergamo 
La ciclopasseggiata che prevedeva la partenza da Brescia alla volta di Bergamo e ritorno che si doveva sviluppare nel weekend del 1 e 2 luglio uscita annullata per pochi iscritti. Purtroppo l’ostello(Central Hotel) a cui abbiamo versato la caparra per il pernotto non ci rimborserà.
Visto che la ns iniziativa vs Bergamo è stata annullata, per la giornata di domenica, Fiab Bergamo forse riuscirà a predisporre e recuperare la loro uscita vs la Valtrompia saltata per pioggia. Marco attende per domani sera loro conferma. Eventuale partenza sarà dalla stazione dei treni di Brescia alle 9,00-9,30 e serviranno dei ns volontari per accompagnarli.

La bellezza delle sorelle, viaggio cicloturistico di circa 120 km al giorno.
Marco Zani, ha partecipato a questa iniziativa in bici di 2 giorni,24-25 giugno, presenti anche i soci Fiab Marco Ungaro ed Emanuela Tiburzi. Un evento organizzato da Asd Facciamo Centro di Gussago, patrocinato anche dal Comune di Bs. il percorso era improntato sulla visita dei siti Unesco Bs-Bg. Si poteva scegliere di pernottare in tenda o ostello o in albergo, ottimo proporzione qualità prezzo. Evento ben organizzato. 

Contributi per attività istituzionali
Brescia Mobilità vorrebbe erogarci 350,00 quale contributo per la collaborazione nella gestione dei bici tour ma con quale formula?.

Festa associazioni parco Castelli 
Ci hanno invitato a partecipare alla feste delle associazioni che si terrà in luglio dal 14 al 23, ore 18 -23. Visto i scarsi risultati degli anni scorsi si decide quest’anno di non partecipare.

Consegna chiavi cantina 
Marco continua a chiamare L’Aler per fissare l’appuntamento per il ritiro delle chiavi ma nessuno richiama…. domani è ultimo giorno…..
Comunque la cantina è vuota e pronta per la riconsegna (ma non ripitturata, l’avevamo fatto già noi quando l’abbiamo presa in affitto).

Varie:
-Piero ha partecipato al webinar di FIAB Nazionale per la presentazione dei nuovi programmi “Andiamo in Bici” già operativo e quello che sostituirà ‘Cariddi’, che partirà a settembre;

-Si decide in previsione degli eventi settembre di acquistare i soliti palloncini gialli e azzurri da 200 a 500 pezzi(dipenderà dal costo). Per il pagamento si pensa di utilizzare il buono Amazon di 200 ricevuto da Ambiente Parco per la collaborazione nella gestione delle uscite all’interno del Progetto Cuore;

-Ci ha contatto la referente di Ambiente Parco Elisa la quale comunica che hanno partecipato e vinto un bando alfine di fare attività con le famiglie, pertanto ci chiede di partecipare ad un incontro con loro alfine di predisposizione di percorsi in bici adatti alle famiglie;

-Abbiamo partecipato all’incontro del’8 giugno (orario 11,30>13,00) con il referente del Comune di Brescia Alberto Sutera presenti: Marco, Maurizio, Giorgio, Scaramella presidente Lega Ambiente, Chiara Remus di Bs Mobilità, Bruno Tonelli e esperti del gruppo Elios di Bolzano (Ian Carta). L’argomento era la ristampa delle mappa ciclabili di Brescia.

La riunione si chiude alle ore  22,30 .

La prossima riunione del Direttivo è convocata per giovedì 27 luglio alle ore 20,30, presso la sede di via Guadagnini di Brescia.

Presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni
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