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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledi 13 settembre 2023,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Giorgio Guzzoni, Ramona Begni, Gabriella Campana, Cerqui Giuseppe, Maurizio Forcella,

Assenti:, Davide Campo, Alberto Rossini, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola,

Partecipano i soci: Angelo Binosi, 

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- SEM
[bookmark: _Hlk145506348]- richiesta di collaborazione da parte di "Strade brute" in Franciacorta
- uscita con Dezio del 24 settembre
- modifiche a Cariddi
- evento a Palazzo Cigole del 12 novembre
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2023 sono definitivi n. 542, si conferma la chiusura delle iscrizioni per l’anno 2023; 

Verbale consiglio direttivo del 31 agosto 2023
I presenti approvano il verbale del consiglio del 31 agosto u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

SEM
Riepilogo iniziative proposte durante la settimana della mobilità:
- domenica 17.9 pedalando degustando: evento annullato per pochi partecipanti;
- in data 17.9, anche se annullato l’evento di cui sopra, si provvederà comunque con la nostra presenza presso infopoint di Brescia Mobilità in Piazza Loggia (come gentilmente oggi richiesto da Chiara Remus);

- mercoledì 20.9 censimento passaggio bici/monopattini: confermato dalle ore 7,30 alle 9,30, in caso di pioggia si svolgerà la mattina successiva.
Piero non sarà disponibile, pertanto alla sua postazione di Via Mantova-viale Piave (vicino gelat.Imperiale) andrà Marco e Gabriella andrà in cambio alla postazione sul Cavalcavia Kennedy;

- giovedì 21 pomeriggio: confermato tour in bici con la guida dell’assoc.Guida Artistica intitolato ‘sotto le torri di Brescia’ (partenza dalla stazione ore 18);

Si rammento che oltre al tour del 21.9 verranno effettuati inoltre altri 3 tour nelle date: domenica 24.9 (I giardini dell’anima), venerdì 6.10 (Dalle antiche torri alla nuova Manhattan) e sabato 14.10 (Dighet de bù? Tour nei luoghi dei più famosi proverbi bresciani);

 - giovedì 21 pomeriggio parking day ore 15.00>19.30
La postazione verrà installata in via S.Faustino num.civico 3 angolo via Capriolo.
Nel posto prescelto ci sarà, verso ore 18,00, l’esibizione del soprano Federica Cassetti (già ospite in occasione della festa dell'opera). Il compenso richiesto sarà circa 150- 200 euro.
Dovremo portare, come l'anno scorso, vasi con piante, sedie, tavolo e erba sintetica. 
Giorgio ha già effettuato la richiesta di occupazione suolo all’ufficio Marketing del Comune, referente sig.ra Claudia Bosio.
Claudio Fogazzi stamperà circa 300 volantini da distribuire durante evento, si decide inoltre di dare in omaggio ai passanti dei cioccolatini (Marco acquisterà i cioccolatini);

- sabato 16.9 mattina nell'ambito del festival LeXGiornate (da 14 al 23 settembre), organizzato da Fondazione Francesco Soldano, verrà effettuata una biciclettata gratuita aperta a tutti dalle ore 10,00 alle ore 11,30 (pedalart). La partenza è prevista da P.zza Mercato, il percorso prevederà varie tappe con intervalli culturali e artistici, arrivo nel cortile del palazzo del Broletto. Noi parteciperemo in qualità di accompagnatori dei partecipanti durante la biciclettata (sulla locandina dell’evento sarà presente anche il logo Fiab).
Si pensa che i ns volontari saranno almeno una decina;

- sabato 16.9 pomeriggio, sempre nell’ambito della iniziative Sem, la Consulta per L’Ambiente effettuerà una biciclettata da P.zza Loggia verso il Parco delle Cave(presenti Lipu, Astrofili) alla quale noi siamo stati invitati a partecipare e coordinare il gruppo sul percorso (partenza ore 16). Sarà presente il nostro gazebo in P.zza Loggia dalle ore 14,30 pertanto servirà almeno un volontario in loco;

nuovi appuntamenti collegati alla Sem a cui parteciperemo: 
- oggi Marco è stato contattato dal Sindaco del Comune Collebeato, Angelo Mazzolini, perché vorrebbero effettuare le seguenti iniziative:
* venerdì 22.9 bike to school richiedono ns intervento con slide di circa 1 ora(9.30-10.30) presso parco I°maggio  con i bimbi di 4>5 elementari(servirà proiettore e telo).
Domani marco lo ricontatta per avere maggiori informazioni...probabilmente potranno presentarsi Marco e Gabriella;
* sabato 23.9 bimbimbici in mattinata(chiedono a Fiab assicurazione rc+infortuni ed è gradita ns presenza);

Richiesta di collaborazione da parte di "Strade brute" in Franciacorta 7 ottobre
Marco ha potuto reperire maggiori informazioni sull’evento: Hanno predisposto 2 percorsi in bici con rinfresco finale aperto a tutti i cittadini per sabato 7 ottobre. 
Ci chiedono la possibilità di sottoscrivere tramite Fiab la copertura assicurativa per i partecipanti (RC+Infortuni € 3,00); i referenti del gruppo organizzativo intendono sottoscrivere la tessera sociale Fiab;

Uscita con Dezio del 24 settembre
La bicicletta sarà nel Lodigiano (Sant'Angelo Lodigiano). Per ora gli iscritti sono 22, ed il bus costa circa 1200 euro, speriamo di raggiungere almeno 35 iscritti;

Modifiche a Cariddi
Il programma gestionale soci e tesseramento ‘Cariddi’ verrà sostituito da un nuovo gestionale denominato ‘CiviCRM’. Lo switch-off definitivamente sarà il 26.09 pertanto Fiab nazionale propone 2 webinar diversi e complementari per la spiegare e formare gli operatori e i dirigenti delle associazioni locali. 
Il 1^ webinar è stata effettuato in data 11.9: illustrazioni  funzioni base e distribuzione di un accesso test per impratichirsi e alfine di effettuare più prove possibili. 
In data 18.09 il gestionale Cariddi verrà ‘congelato’(si potrà solo visualizzare i dati già presenti) e pertanto non si potranno predisporre nuovi tesseramenti.
Con il 2^ webinar del  26 settembre verranno rilasciate le istruzioni e programma definitivi e si potrà riprendere con il tesseramento.
Si segnale che  durante il 1^ webinar è stato sottolineato che ogni operatore dovrà avere le proprie credenziali per entrare ed operare;

Evento a Palazzo Cigola Martinoni nel comune di Cigole il 12 novembre(tema ambiente)
Ettore Brunelli ci ha reso partecipi dell’iniziative proposte dalla Fondazione Pianura Bresciana (loro referente mail Dario Selleri) all’interno della 4^ edizione di ‘Speciale Terrior’ che si sviluppa dal 12 al 25 novembre. Dopo aver visionato i vari eventi proposti si pensa di poter partecipare all’evento del 12 novembre visto che il tema trattato sarà ambiente e buone pratiche; si potrebbe presentare la buona pratica di mobilità sostenibile quale l’uso della bicicletta casa-lavoro/scuola o per effettuare la spesa e magare esporre le foto scattate da Felice?(si potrà anche installare il ns gazebo);


Varie: 
-Si segnala che la conferenza per la presentazione delle mappe ciclabili sarà il 22.9 alle ore 12,00 in Loggia;

- si segnala che Dario Ronaghi di Imoving (negozio del quartiere I^maggio) vorrebbe proporre un incontro con i soci Fiab per parlare della manutenzione delle e-bike; Incontro da effettuare o presso la sua sede o presso l’oratorio. Ci sembra una buona iniziativa, si potrebbe proporre la data del 10 ottobre ore 20,30;

-Aggiornamento partecipazione come partner Bando comune di Borgosatollo 
Marco e Angelo hanno incontrato il 12.09.23 la referente del Comune Premoli Tiziana (vista la richiesta pervenuta per mail di presentare il preventivo d’allegare al Bando entro il 16.09.23) per poter predisporre il preventivo delle risorse impiegate (modulo denominato A8. Piano dei conti) e poi, a fine iniziativa, il rendiconto consuntivo dell’operato. Sono state proposte, per il doposcuola, num.12 uscite + 9 interventi (10 ore teoriche, 2 uscite sul territorio, 2 di ciclofficina)= Totale costi revisionati euro 1.300 (come consulente esterno avremo Raffaella Bonomi) .
Si riassume oggetto del Bando: Il Comune di Borgosatollo ha predisposto un progetto denominato ‘’SMILES-sviluppiamo un Mix di inclusività, laboratori di esperienze e socialità’’ per la gestione dei Grest e doposcuola (si sviluppa da agosto ‘23 a febbraio ‘24) che verrà finanziato con i contributi del bando Regione Lombardia ‘RESTIAMO INSIEME’. Visto che tale progetto riguarda soprattutto i bambini ci hanno contattato (assieme ad altre associazioni tra cui Legambiente) per effettuare iniziative/esperienze in bicicletta (scoperta e valorizzazione del territorio e mobilità alternativa rispettosi dell’ambiente, fascia utenti bimbi 3-17 anni). Fiab ha aderito al progetto, sottoscrivendo un accordo di partenariato (capofila Comune di Borgosatollo).
Si segnale che per i Grest, Fiab sezione di Borgosatollo in collaborazione con Legambiente ha già effettuato n.3 uscite mattutine.

- Evento Librixia confermata data 1 ottobre dalle 10,30 alle 12,00 serviranno 4 volontari 
Si riassume l’iniziativa: Chiara Remus di Brescia Mobilità ci ha contattato perché in concomitanza della presentazione del libro su Pimpa in p.zza Loggia effettueranno una biciclettata con i bimbi (età 3-4 elementari) fino al parco dell’acqua (dove ci saranno dei laboratori a loro dedicati), Fiab coordinerà il gruppo sul percorso; 

- Consegna chiavi cantina
Marco ha consegnato le chiavi all’incaricato Aler in data 6.9.23 mercoledì. Verificare se nel contratto era la caparra da ritirare.
Si sottolinea che la fattura pervenuta per la locazione della cantina per il 2 sem.2023, non è stata pagata;

- Si segnala che è stata confermata la manifestazione Urban Nature per 7-8 ottobre, noi saremo capofila dell’evento del 7 ottobre pomeriggio: biciclettata con partenza da P.zza Loggia vs  Collina di Sant'Anna (iniziativa condivisa con WWF, LIPU, Comune di Brescia e  orto sociale sant'Anna);  

- Si segnala che è stato sottoscritto un accordo di collaborazione con ManoLibera Cooperativa Sociale ETS ( Critical Mass) per promuovere e sostenere le attività connesse al progetto ‘’Ruotalibera - ciclofficina sociale’’ alfine di partecipare al bando ‘’Luoghi di Comunità’’ promosso da Fondazione Comunità Bresciana;

La riunione si chiude alle ore 22,35.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il  giovedì 19 ottobre 2023, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                        					

Presidente: Marco Zani                                                         Verbalizzante: Ramona Begni
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