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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 18 gennaio 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola, Giorgio Guzzoni, Cerqui Giuseppe, 

Assenti: Davide Campo, Gabriella Campana, Alberto Rossini,

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- calendarizzazione ciclopasseggiate ed eventi e relativa stampa
- Assemblea annuale dei soci a Borgosatollo 
- Tenda della Pace
- 16-17-18 febbraio fiera del turismo a Bergamo
- strategia aree interne comunità montana dei laghi bergamaschi
- partenza ciclofficina con i ragazzi mandati dal Comune di Brescia
- scambio  di uscita con FIAB Bergamo
- notte blu in città 12 maggio (data ufficiale di Bimbimbici) 
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n. 259 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 14 dicembre 2023
I presenti approvano il verbale del consiglio del 14 dicembre u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Calendarizzazione ciclopasseggiate ed eventi e relativa stampa
Confermata la proposta di Ferraglio della serata su Bufalo Bill, si terrà il febbraio 23.2 presso sala civica Elena Lonati;

Ecco altre proposte di iniziative: 
- ci ha contattato il referente delle valli-resilienti per informarci che faranno un evento di 2 giorni su al Maniva, possibili date  31 agosto+1 settembre  (concerti e pernotto presso rifugi, alberghi o/e tende), ci ricontatteranno quando sarà definitivo il programma,
- ci sarà sabato 4 maggio il ‘festival di primavera’ manifestazione per la presentazione di alcune marche di bicicletta (ci sarà anche il patrocino del comune), proporranno anche delle iniziative per far provare le bici ai bambini,
- Fiab nazionale propone in tutta Italia per il 28 aprile la giornata contro le morti sul lavoro. L’iniziativa sarà denominata ‘vite spezzate’, si dovrà predisporre un percorso in bici in città alfine di toccare i punti cardini del mondo produttivo;

Assemblea annuale dei soci a Borgosatollo
L’assemblea dei soci a Borgosatollo si dovrebbe tenere il 9 marzo 2024 pomeriggio, all'interno dell’oratorio femminile, presso Palazzo Facchi. Angelo attende conferma dal parroco. 
Sarà possibile fermarsi poi per un cena etnica offerta dai volontari di varie associazioni di Borgosatollo, il ricavato andrà in beneficenza. Chi vorrà fermarsi dovrà prenotarsi per tempo (offerta libera con minimo?);

Tenda della Pace
Angelo ci aggiorna sulle date della Tenda della Pace 2024:
* sabato 20 marcia ‘panchine rosse’,
* giovedì 25.1 brevi letture presso la biblioteca comunale,
* sabato/domenica 27-28 gennaio mostra dei ragazzi delle scuole presso sala civica,
* sabato 27 gennaio sera spettacolo teatrale.
Abbiamo pubblicato copia della locandina sui ns social.
Angelo ci comunica che acquisteranno delle bandane per bimbi del pedibus coinvolti nei progetti di cui sopra;

16-17-18 febbraio fiera del turismo a Bergamo
Mail del Presidente Biciclettando FIAB Cremona(Pier): Ci ha inviato a partecipare con dei volontari alla 9° edizione di Agritravel che si svolgerà a  Bergamo nei giorni dal 16 al 18 febbraio 2024. L'organizzazione metterà a disposizione una spazio di mt. 8 x 4, serviranno dei volontari per il presidio dello stand. 
Marco ha dato la nostra disponibilità, però Pier ci informa che chi sarà presente dovrà sapere  rispondere ad eventuali domande riguardanti Eurovelo e Ciclovie;

strategia aree interne comunità montana dei laghi bergamaschi
E’ pervenuta mail dal referente del Parco dell'Oglio, Anna Pezzotti, per comunicarci che dovranno fare progetto sulla mobilità sostenibile nelle zone Bergamasche (soprattutto aree laghi Endine e Iseo)  e ci chiederanno consulenza sulla mobilità in collaborazione della Fiab di Bergamo. Pertanto ci ricontatteranno quando dovranno iniziare la  predisposizione;

partenza ciclofficina con i ragazzi mandati dal Comune di Brescia
Mercoledì 24 gennaio in via Flero 5(Pampuri)  partirà l’iniziativa che coinvolge dei ragazzi (età circa 16 anni, con educatore al seguito) inviati dal Comune in collaborazione dell’Assoc adl Zavidovici (referente Alberto). Ci hanno contatto per supportarli durante gli incontri per insegnare la manutenzione sulle biciclette; 

scambio di uscita con FIAB Bergamo
Ci hanno contattato per proporre anche per il 2024 ciclopasseggiate di scambio fra le 2 provincie. Marco vorrebbe invitarli per  evento in Maniva 31.8+1.9, mentre sarà da definire una ns uscita verso Bergamo;

notte blu in città 12 maggio (data ufficiale di Bimbimbici) 
La data della notte blu coincide con la data nazionale del ns evento bimbimbici, si vuole  proporre al comune di fare bimbimbici in città proprio in concomitanza, Si dovrà trovare un metodo più efficace per pubblicizzarlo presso le scuole elementari, magari tramite i canali del Comune?. Si dovrà inoltre imbastire qualche iniziativa gioiosa per i bimbi come ad esempio il truccabimbi o spettacolo con giocolieri o cosa altro?;


Varie: 

-  Viene indicato al cassieri di acquistare da n.200 assicurazioni RC e n.400 assicurazioni infortuni;

- Targa commemorativa Corrado Ponzanelli: procede la realizzazione della targa commemorativa (sarà in alluminio inciso dotata di paletto/piantana, costi circa 100,00 euro) ed inoltre sono stati richiesti ed ottenuti i permessi (referente Comune tecnico Parco delle Colline Pietro Rainieri, e assessore Camilla Bianchi) per posizionarla nelle vicinanze dell’albero piantato 20 anni fa presso la ciclabile del Mella. Si pensa di fare una cerimonia/conferenza ufficiale in primavera invitando parenti e amici di Corrado e rappresentanze delle istituzioni (esempio Assessori Bianchi e Manzoni). Si sta pensando di predisporre un percorso in bici dal centro città vs il punto di ritrovo della cerimonia e durante la conferenza raccontare l'evoluzione della ns associazione e della mobilità in città in questi anni (come del resto si è evoluto l'albero in 20 anni);

- Angelo Binosi ci informa che la sezione di Borgosatollo parteciperà alla festa del patrono il 7.4.24(domani ci sarà un incontro con l’assessore per sviluppare il programma dell’evento). Servirà il gazebo e vorrebbe proporre all'assessore una serata con Raffaella Bonomi; 

- Marco è stato contattato dal referente di Decathlon per un incontro alfine di predisporre il   rinnovo dell’accordo (convenzione che produce degli sconti per i ns soci che dovessero acquistare presso i loro punti vendita). Marco risentirà il referente per procedere con l’incontro;

- Marco ci informa che Ungaro il 5.2.24 farà una serata presso bar ‘al viandante’ di  Provaglio d’Iseo per presentare la relazione sul suo ultimo viaggio, se si volesse partecipare si dovrà prenotare;

- Marco ci informa che sarebbe possibile acquistare una bici-cargo di seconda mano pero’ non servoassistita. Se ne riparlerà in una prossima riunione.

La riunione si chiude alle ore 23.10.

La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 8 febbraio 24, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                        					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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