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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledi 28 febbraio 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Giorgio Guzzoni, 

Assenti: Davide Campo, Alberto Rossini, Antonella Schibuola, Cerqui Giuseppe, Gabriella Campana,

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- assemblea annuale dei soci
- accordo Gold con Decathlon
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 21,05, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n.418 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 8 febbraio 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 8 febbraio u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Assemblea annuale dei soci a Borgosatollo
Sono stati spediti gli inviti ufficiali di partecipazione al sindaco Marniga Giacomo e vicesindaco  Elisa Chiaf di Borgosatosollo e all'assessore Manzoni; durante l’assemblea verranno Loro consegnate le tessera sociali 2024. 
Il ricavato della cena etnica(ad offerta libera), al netto delle spese, andrà in beneficenza all’associazione Parents Circle Families(associazione congiunta israelo-palestinese per chi a perso un familiare a causa del conflitto in corso);

Accordo Gold con Decathlon
Marco ha sottoscritto il rinnovo dell'accordo silver con Decathlon il 24.01.24 (convenzione che si traduce in sconti per i soci Fiab che acquistano presso i loro punti vendita), però dopo che hanno saputo che effettuiamo delle iniziative di sensibilizzazione presso gli Istituti scolastici ci ha suggerito di aggiornare la nostra convenzione passando all’accordo Gold; infatti tale accordo prevede anche, se presentata lettera di ‘frequenza’ della scuola, la possibilità di elargirci gratuitamente del materiale da utilizzare durante le lezione nelle scuole. Marco approfondirà l’argomento con i referenti di Decathlon.

Varie: 

- domenica scorsa per l’evento Marmol-Gravel promosso da Bike3 Lands Asd (presente anche il ns patrocinio) abbiamo pagato le assicurazioni Rc+infortuni  per n.432 partecipanti, spesa totale di 1.296,00; Bike3 Land ci rimborserà la spesa;

- Visto che le pompe delle 2 colonnine di manutenzione installate nel 2023 sono ora inservibili Marco provvederà ad acquistarne di nuove e a posizionarle;

- il comune di Castegnato e l’associazione cicloamatori free-bike ci hanno inviato una lettera per invitarci a partecipare all’incontro online del 18 marzo alfine di avviare l’organizzazione della 2^edizione della biciclettata franciacortina sulla Ciclovia della Cultura Paratico-Brescia di domenica 12 maggio mattina; tale iniziativa si collegherà poi all’evento che si terra in città (‘la notte blu in città’);

-  si segnala che sarà Giorgio Guzzoni a curare l’organizzazione dell'iniziativa del 25 aprile 'resistere pedalare resistere', con la collaborazione dello storico Dino Santina;

- Nessun aggiornamento sulla richiesta di collaborazione istituto Copernico:Chiara, che segue per noi il social Instagram, ci informa che la settimana scorsa l'Istituto Copernico(liceo, referente Andrea Panetta)ci ha contattato tramite tale social per invitarci a partecipare alle giornate di autogestione del 10-11 aprile mattina; saranno disponibili 2 ore 8-10 o/e 10-12 per potere effettuare degli incontri con i ragazzi all'interno del complesso scolastico. 

- aggiornamento sulla realizzazione Targa commemorativa Corrado Ponzanelli: si segnala che il costo definitivo per la realizzazione della targa commemorativa (in alluminio inciso con logo Fiab dotata di paletto/piantana) si aggira tra i 150,00 e 200,00 euro;

- Marco informa che sono stati programmati gli incontri con i ragazzi dell'Istituto Carducci(referente prof.Tenca) per la ciclofficina, si pensa di partire 18 marzo dalle ore 14.30 alle ore 16.30 circa n.6>8 lezioni. Per ringraziarci per la ns disponibilità e competenza il comitato genitori farà un erogazione liberale alla ns associazione;

- Visto il protrarsi della chiusura di un tratto della ciclabile del lago di Iseo(Vello-Toline), per la storica ciclopasseggiata di pasquetta si dovrà pensare ad un altro percorso. Proposte per ora: uscita vs Cigole o Lago d'Idro;

- Marco è stato contattato da Lacus per chiedere la ns collaborazione ad imbastire una  ciclopasseggiata durante il loro ‘festival della sostenibilità sul Garda’. Il consiglio è titubante visto che i precedenti eventi con loro hanno avuto solo pochi partecipanti (e tra l’altro solo ns soci);

- Abbiamo ricevuto un altro invito da Corrado Bontempi alfine di predisporre degli incontri con gli alunni delle scuole di Sabbio Chiesa, per ora gli anticipiamo le ns slide con di solito vengono usate per gli incontri di teoria.

- Infine Angelo Binosi ci segnala che stanno organizzando una serata per ricordare la bomba in piazza Loggia(con anche delle testimonianze dei superstiti); tale iniziativa si terrà il 27 maggio a Borgosatollo in collaborazione con Anpi. 

La riunione si chiude alle ore  22,30.
   
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 28 marzo 24, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                        					
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