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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 18 aprile 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Alberto Rossini, Gabriella Campana, Elio Lorenzi, Antonella Schibuola, Cerqui Giuseppe

Assenti: Davide Campo,  Giorgio Guzzoni

Partecipano i soci: Giorgio Andreoni

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- 15/16 giugno Bici Blues a Novellara
- Blu in bici 12 maggio
- Eventi con Brescia Mobilità
- 25 aprile qua e là
- Villaggio Sereno 6/7/8 e 10 maggio
- 20 aprile festa Parco Cave con Consulta dell'ambiente
- Pietro Rossi 21/04 Andar per api dalle 8.00 alle 12.00 
- Pic del 28 aprile contro le morti sul lavoro
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,47, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n.489 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 28 marzo 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 28 marzo u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

15/16 giugno Bici Blues a Novellara
La Fiab di Novellara ci ha invitato alla loro manifestazione biciblues dal pomeriggio del 15 a domenica 16 giugno (sabato pedalata apericena nelle frazioni tra le fattorie+cena con musica e domenica pedalata nelle valli con colazione in campagna). Si sta procedendo con la verifica del percorso alfine di predisporre se possibile una pedalata da Brescia tutta in autonomia o massimo trasporto bici con furgone o partenza da un paese piu’ vicino;

 Blu in bici' 12 maggio aggiornamento:
- Martedì 23-04 ci sarà la conferenza stampa di presentazione del programma presso Palazzo  Loggia ore 14,30;
- Noi saremmo promotori della manifestazione per i bimbi delle ore 15.00 ‘bimbimbici’  probabilmente in concomitanza con la kidical mass(promossa da Critical Mass), sarà anche predisposto un percorso con i birilli per i bimbi (delimitati da puff fatti a mano). 
A tal proposi si decide di predisporre e far stampare delle locandine dell’evento in formato A4….Dubbio: Il Comune riuscirà a distribuire le locandine dell’evento presso le scuole?...
Come di consueto si sta procedendo con la richiesta e acquisto snack per la ‘merenda’ dei bimbi: brioches Abaribi, bottiglie acqua Maniva(già pervenute delle bottiglie in omaggio), budini della Centrale del Latte e  grissini della Valledoro.
Quali potranno essere i premi da estrarre?..sicuramente primo premio una bicicletta da bambino, poi caschi e  luci ? o biglietti trasporti?
Durante la raccolta dei nominativi per l’assicurazione verranno distribuiti dei palloncini colorati;
- Collaboreremo inoltre alle ore 18,30/19,00 alla pedalata con i ragazzi delle scuole superiori;
- novità, Chiara ha contattato un’Assoc di Gussago che hai 2 tandem adatti al trasporto disabili però non hanno personale per  portarli, vedremo se saranno disponibili dei ns volontari;
- Collaboreremo inoltre con il Touring Club per accompagnare i cittadine nelle 2 visite guidate della giornata(un tour alle ore 11,00  e un al pomeriggio);
- Sarà presente anche un gruppo di giovani trentini che proporranno il ciclo cinema (cortometraggi).
Visto la presenza di varie iniziative sarà opportuno cercare di coinvolgere più volontari Fiab pertanto si procederà con invio di mail ai soci per sensibilizzarli.

Eventi con Brescia Mobilità aggiornamento:
I loro banchetti saranno presenti presso varie iniziative e ci chiedono di essere presenti in loro supporto: 
- gran fondo 21.4 in Castello, forse sarà presente il ns volontario Beppe Cerqui (ore 12-15); 
- festa primavera 4.5    EVENTO ANNULLATO;
- festa dell'opera 8.6;
- festa musica 22.6;
- giro d’Italia in rosa 7.7.
Per le iniziative giugno/luglio vedremo le disponibilità dei volontari.

25 aprile qua e là qua (qua a Bs e là a San Severino marche)
Si segnala che la conferenza stampa sarò domani ore 15 presso Info Point Piazza Duomo.
Giorgio a predisposto la locandina per l’evento in città del 25 aprile in collaborazione di Dino Santina (partenza sarà il 9,15 da p.zza mercato). 
Evento promosso da varie associazioni tra cui: Anpi, Fiamme Verdi, Fiab, Casa della memoria.
In concomitanza ci sarà anche la PIC (di 4 giorni 22.4>25.4) con arrivo a San Severino Marche per ricordare la Brigata Mario e i suoi successi nella lotta al nazifascismo. La particolarità della brigata Mario sta nel fatto di essere multietnica: si parlavano dieci lingue diverse e professano 3 religioni.

Villaggio Sereno 6/7/8 e 10 maggio (via undicesima)settimana ecologica
Tramite Giorgio Andreoni l’asilo del Villaggio Sereno ci ha chiesto la collaborazione nell’organizzazione degli eventi che si terranno nelle mattine tra il 6>8 e 10 maggio. L’attività principale sarà portare i bimbi(età sopra i 3 anni) in bici in piccoli gruppi scaglionati (tra le 7.30-9.30) in percorsi vicino alla struttura scolastica,  inoltre viene richiesta anche la ns disponibilità per eventuali revisioni/manutenzioni delle bici dei presenti. 
Giorgio ci spiega meglio le richieste delle insegnanti:
1^ richiesta Visto la chiusura delle strade, noi dal 7,30 alle 9,30 accompagneremo i bambini a gruppo in bici dal piazzale del mercato vs l’istituto scolastico attraverso il parco su un percorso prefissato(serviranno almeno 2 persone x gruppo)...opzionale, quando sono entrati tutti vs 9,30 eventuale manut. bici dei bimbi, 
2^ richiesta all'asilo delle Fornaci in una sola giornata 1 ora di teoria (solita presentazione ns slide) tra 10-11 ...quale giorno? si propone mercoledi 8.5.

20 aprile festa Parco Cave con Consulta dell'ambiente
Si terrà il 20 una pedalata(di circa km 28) promossa della Consulta dell’Ambiente (in collaborazione con Fiab Brescia) che partirà dalla polveriera di Mompiano fino al parco delle Cave (lago Canneto), qui verrà offerto ai partecipanti un piatto di pasta (si pensa verso ore 12.30). Il ristorante che fornirà il cibo sarà la trattoria l’Arcangelo di San Polo.
Serviranno ns volontari per accompagnare il gruppo, sicuramente presenti Piero e Marco.

Pietro Rossi 21/04 Andar per api dalle 8.00 alle 12.00
Pietro Rossi ci segnala che verrà effettuata nella mattina del 21 aprile una pedalata da Passirano verso Gussago e Rodengo passando anche dal parco delle querce. Argomenti natura e fiori collegato ad ambiente ed api. Si chiede la nostra partecipazione, Piero sarà sicuramente presente.

Pic del 28 aprile contro le morti sul lavoro(le vite spezzate day)
Definito il percorso di circa13 km da effettuarsi nel pomeriggio alle ore 17. La partenza da p.zza loggia passando da punti significativi della città per finire poi davanti al monumento vittime del lavoro nel piazzale dell’Inps. Evento in collaborazione l’Associazione Aps ‘girolevitespezzate’ con il patrocinio ministero del Lavoro, Inail, Anmil, fondazione Aifos.

Varie: 

- Pier ci segnala che il nuovo comandante polizia stradale di Brescia, Federica Deledda, viene dal comando di Cremona ed è stata un ottima collaboratrice per le iniziative realizzate sulla sicurezza stradale, pertanto ci esorta a contattarla per eventuali ns eventi; 

- Si rammenta di richiedere a Fiab Nazionale delle nuove bandiere con loghi aggiornati. 

La riunione si chiude alle ore 22,48.
   
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 9 maggio, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                        					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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