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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 6 giugno 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Giorgio Guzzoni,

Assenti: Davide Campo, Gabriella Campana, Antonella Schibuola

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- Opera Bike;
- Andrea Pasotti per festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo;
- Disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie;
- Dezio per cammino di Santa Giulia 2025;
- Novità prossime venture da Borgosatollo;
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n.539 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 9 maggio 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 9 maggio u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Opera Bike Evento libero aperto a tutti
Nel pomeriggio di sabato si terrà un viaggio a pedali tra le meraviglie del centro storico bresciano e gli eventi di Festa dell'Opera con la speciale compagnia dei cantanti che la animano. L'evento è organizzato in collaborazione tra Teatro Grande, BiciBrescia, Bresciamobilità e FIAB.
Ritrovo alle ore 16 presso il punto bici in corso Zanardelli, angolo Via X Giornate, partenza alle 16,20 per la prima tappa, sotto il porticato della Loggia con la Banda Giovanile all'Opera; seguono altre 6 tappe, alcune presenti nel palinsesto della Festa ed altre eseguite a sorpresa dai cantanti trasportati sui tandem co-pilotati da volontari Fiab(Guzzoni e Panada). L’evento terminerà alle 19,30 presso Torre bruciata.
Si segnale che inoltre sarà presente il gazebo bici check di BiciBrescia dalla 15,30 alle 18,30 in corso Zanardelli angolo corso Palestro.

Andrea Pasotti per festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
Andrea Pasotti, referente Acli per festival delle colline, ci ha contattato perché vorrebbe organizzare un evento/ciclo-pedalata in autunno (precisamente inizio ottobre). Marco gli ha proposto di farlo coincidere con la giornata del WWF che di solito si tiene in quel periodo, pero’ verificando meglio il WWF quest’anno organizza l’evento a fine settembre (sabato pomeriggio)...Marco chiederà al sig. Pasotti se per caso puo’ cambiare giorno….

Disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie
La sig.ra Mottinelli ci ha informato che sarebbe disponibile per collaborare nella gestione delle uscite in bici con bimbi e genitori. 
SI potrebbe pensare a qualche uscita durante la Sem di sabato pomeriggio e magari  provare prima in luglio una iniziativa in città di sabato pomeriggio: o tour alberi monumentali, o una visitare fonte Mompiano o al depuratore Verziano. E poi si potrebbe pensare a organizzare qualcosa anche settembre/ottobre in concomitanza della festa degli aquiloni. 

Dezio per cammino di Santa Giulia 2025
Dezio vorrebbe la ns collaborazione per organizzare, in collaborazione con i Comuni e le associazioni culturale dei territori interessati, degli eventi/visite nel 2025  sul percorso di Santa Giulia Livorno-Brescia. 
…Sarà da tenere in considerazione per il prossimo anno..


Novità prossime venture da Borgosatollo
Angelo si rammenta che il 2024 sarà l’ultimo anno come referente della sezione di Borgosatollo e che sarà necessario verificare con gli altri componenti del gruppo di Borgosatollo se c’e’ l’intenzione di proseguire la loro esperienza in Fiab come sezione.



Varie: 
- Si segnala che la ciclopasseggiata vs Bergamo è stata spostata da domenica  9.6 a domenica 14 luglio;

- Si annota che sono state acquistate quote assicurative(infortuni), presso Fiab Nazionali, per euro 1.000,00 e che inoltre, verranno acquistate, sempre da Fiab Nazione, n.50 quote tessere associative;

- Marco ci informa che l’assoc. Mano Libera di via Milano 59 sta acquistando da una ditta Toscana (ex multinazionale Gnk rilevata dai dipendenti) una bici cargo(costo euro 3.000,00) che useranno per il trasporto dei pasti. La stessa associazione ci offre la possibilità di usarla gratuitamente quando ci si rendesse necessario. Riscontrando il loro continuo impegno sociale e presenza sul territorio il consiglio ritiene opportuno contribuire alle loro iniziative tramite un erogazione liberale di euro 1.000,00; 

- Silvio Ferraglio avrebbe proposto delle nuove serate sulla bici con ausilio di proiezioni e la collaborazioni di attori. Si potrebbe pensare ad una prima iniziativa in luglio(5 luglio?) con una pedalata in notturna vs il Parco della Motella di Borgosatollo (con anguriata finale) e qualcosa magari durante la SEM. Si prenderanno contatti per verificare le disponibilità del parco a Borgosatollo.

La riunione si chiude alle ore  22,50.
   
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 4 luglio 2024, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                        					
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