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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 1 agosto 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Gabriella Campana, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola

Assenti: Davide Campo, 

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- SEM 
- Andrea Pasotti per il festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
- disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie
- Val Trompia bike festival con FIAB Bergamo
- uscite di settembre.
- valore quota associativa socio ordinario anno 2025
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,55, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n.549 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 4 luglio 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 4 luglio u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

SEM – tema quest’anno ‘la condivisione della strada’, 16-22 settembre
Dopo la precedente riunione e la verifica di altri eventi durante la Sem come Fiab Brescia abbiamo inviato al Comune le schede delle seguenti iniziative:
- censimento bici per il mercoledì 18.9 ore 7,30 > 9,30 in 8 postazioni;
- n.2 giornate di parking day con possibilità di intrattenimento musicale(cantante lirica come l’anno scorso, o fisarmonica):
 *giovedì 19.09 in Corso Martiri Libertà n.6 orari proposti 15-19 e
 *venerdì 20.09 in via San Faustino n.60-62 orari proposti 15-19 (ampio spazio sotto gli alberi, così si potrebbe pensare ad allestire tavolo per gioco del ping pong).
Le giornate del parking day saranno l'occasione ideale per rilanciare e promuovere il tema di quest'anno, la condivisione dello spazio pubblico. Piazze e strade diventano per due giorni un palcoscenico naturale da cui mostrare che una città diversa è possibile, partendo dal tema dello spazio pubblico, dello suo utilizzo e della sua vivibilità e fruibilità in sicurezza per le persone.
- biciclettata di sabato 21.09 pomeriggio denominata 'andiamo al parco sì ma con la bici', orari proposti 15-19. L’iniziativa, aperta a tutti i cittadini ma soprattutto alle famiglie con bambini, partirà da p.zza Arnaldo vicino parco dell'acqua,  2^tappa di raccolta ingresso parco Ducos da viale Piave, meta finale il Parco delle Cave (dove potrebbero aspettarci rappresentanti Lipu e del museo scienze naturali, nello specifico il signor Armiraglio). Si potrebbe anche coinvolgere True Quality per i murales sul percorso. Servirà sentire i vigili.
Il comune richiede che vengano consegnate le locandine entro il 26.8 alfine di inserirle nella cartella stampa del Comune.
Marco, per le giornate del parking day, ho scritto all'ufficio del Comune (commercio@comune.brescia.it) per la richiesta occupazione del suolo pubblico mentre non necessita la richiesta accesso ZTL (infoztl@bresciamobilita.it).
Si segnale che:
- domenica mattina 22.9 la Consulta dell'Ambiente prevede di effettuare una ciclopasseggiata a tappe tra i quartieri (aperta a tutti i cittadini) alfine di promuovere l’interconnessione tra gli stessi. Il percorso sarà di circa 23 km ed è stato predisposto dal ns socio Maurizio, noi siamo stati invitati a partecipare. Speriamo che i quartieri partecipino all’iniziativa.
-Inoltre sempre per domenica però nel pomeriggio (da 14,30 a 18,30)  Noi dovremmo gestire la postazione predisposta da Cauto in P.zza Loggia (sarà presente un finto tram con simulazione fermate e percorso x adulti in bici su rulli e per i bimbi percorso di bici di circa 15 mt). Collegato a questo si avvisa che Marco è stato invitato a partecipare il 18.9 ad un convegno sul tram a Santa Giulia.

Andrea Pasotti per festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
Andrea Pasotti, referente Acli per festival delle colline, ha acconsentito ad  effettuare il loro  evento/ciclo-pedalata con concertino finale in concomitanza con la giornata del WWF che si terrà a fine settembre (il sig. Pisano ha confermato la data di sabato 28.9 pomeriggio).... Pasotti scriverà anche ai sindaci dei comuni di Collebeato e di Bovezzo alfine di coinvolgerli nell’iniziativa. Sarà da stabilire il percorso. 

Disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie
Marco ha contattato Anna Mottinelli alfine di far promuovere il ns evento della Sem  di sabato 21.09 'andiamo al parco sì ma con la bici', gestirà la pubblicità dell'evento all'interno dei comitati genitori di cui fa parte.

Val Trompia bike festival con FIAB Bergamo
Domani Marco incontra i delegali di Fiab Bg cosi avrà la possibilità di definire gli accordi per la loro partecipazione al festival su al Maniva del 31.8 e 1.9 (noi li accompagneremo). 
Ci sarà la possibilità di dormire in tenda o in n.2 strutture alberghiere (consigliano H.Bonardi 26 camere 50 posti).
Tra gli eventi in programma si segnalano le visite alla miniera di Collio e poi in Maniva le  presentazioni dei diari di viaggio in bici poi  gli intrattenimenti musicali (suoneranno 2 gruppi)-

uscite di settembre
Si segnala che ha settembre c’e’ un ricco programma di iniziative da seguire.

valore quota associativa socio ordinario anno 2025 
Con settembre si chiede la campagna tesseramenti 2024.  
Per il nuovo anno il consiglio propone l'aumento della quota associativa del solo socio ordinario (lasciando invariato familiari e ragazzi) da 20 a 25 euro, come da indicazioni di Fiab Nazionale.
Il direttivo dopo una breve discussione delibera di portare a 25 euro la quota associativa del socio ordinario dalle iscrizioni per l’anno 2025 che inizieranno il 1 ottobre 2024.

Varie: 
- Angelo ci segnala che a Borgosatollo domenica 1.9 si effettuare come di consueto la festa delle associazioni e che il 7.9 in collaborazione con Acli e altri associazioni faranno un uscita sul territorio in bicicletta.
angelo segnala inoltre che la sezione si sta muovendo alfine di trovare dei nuovi referenti, in sostituzione di Angelo, dal 2025 per la loro gestione interna e con Fiab.

- Gabriella infine sottolinea che l’ufficio bici avrebbe bisogno di più volontari per coprire i turni settimanali (almeno un turnover 8 persone), dopo un breve confronto, alla ricerca tra i soci più coinvolti nell’associazione di chi potrebbe essere idoneo a tale compito, di cercare di contattarli alfine di promuovere il loro coinvolgimento.

La riunione si chiude alle ore 23,00
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il  5 settembre 2024, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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